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SKLEPNA RESOLUCIJA NA KONGRESU KP SLOVENIJE

Za tesnejše sodelovanje SR Slovenije
s slovenskimi narodnimi manjšinami

Dosledna uresničitev narodnih pravic slovenskih narodnih manj­
šin bo tudi v naprej stalna skrb zunanje politike SFRJ - Spre­
jet je bil nov statut - Novo vodstvo je močno pomlajeno

Leto XXIV. Št. 287 (7180) TRST, četrtek, 12. decembra 1968

(Od našega dopisnika)
LJUBLJANA, 11. — Trije dnevi zelo intenzivnega kongres­

nega dela so se nocoj nekaj po 19. uri končali. Zveza komuni­
stov Slovenije je tako dobila svoj statut, ki je bil odobren že 
na sinočnji plenarni seji, svoje novo vodstvo, za katerega je, v 
primerjavi s prešnjimi, značilno to, da je močno pomlajeno, 
in končno temeljno idejno politično orientacijo za nadaljnje 
delo, ki jo vsebuje resolucija 6. kongresa.

Današnji, 3. kongresni delovni
dan se je začel z dopoldansko ple­
narno sejo, na kateri so bila po­
dana sklepna poročila raznih ko­
misij, nato so bile že v opoldan­
skih urah volitve v razne organe 
veze. Vmes pa se je Boris Ziherl 
v krajšem govoru spomnil 50-let- 
nice smrti velikega slovenskega pi­
satelja Ivana Cankarja.

Na popoldanskem, zaključnem 
plenarnem zasedanju pa so bili 
objavljeni rezultati dopoldanskih 
volitev v vodilne organe zveze ko­
munistov, pred tem pa je bila po 
obrazložitvi številnih dopolnitev in 
popravkov ter po nekaterih nadalj­
njih dopolnitvah sprejeta resolu­
cija.

Obilnih 40 strani tega dokumen­
ta, ki naj nudi komunistom te­
meljno idejno usmerjanje pri na­
daljnjem reševanju problemov na 
vseh najrazličnejših področjih de­
lovanja in ustvarjanja, Je tudi v 
nekoliko obsežnejšem poročilu ne­
mogoče povzeti, kaj šele razčle­
niti. Zato se bomo omejili le na 
tiste pasuse, ki se tičejo Sloven­
cev, ki žive zunaj matične dežele, 
torej Slovencev, ki živimo v Italiji, 
ter slovenske manjšine na Koro­
škem.

Morda bi mogli tudi kak drug 
odstavek posredno povezati s pro­
blematiko Slovencev zunaj meja 
matične dežele, vendar bomo ra­
je v celoti navedli le tisti člen, ki 
govori neposredno o narodnih 
manjšinah in torej tudi o nas. 
Tretji del tretjega poglavja reso­
lucije se glasi:

((Slovenija povezuje svoj notra­
nji razvoj z vlogo Jugoslavije v 
mednarodnih dogajanjih, v katerih 
še izraža tudi aktivna vloga slo­
venskega naroda. Uspešen družbe- 
no-gospodarski razvoj in razvija­
nje socialističnih družbenih odno­
sov povečujeta ugled Jugoslavije 
v svetu, s tem pa tudi njene mož­
nosti v boju za socializem in mir 
na svetu. Poseben zgodovinski in 
geografski značaj daje Slovenji 
široke možnosti za poglabljanje od­
nosov Jugoslavije z drugimi deže­
lami in gibanji, posebno še s so­
sednimi državami in sosednimi po­
krajinami. Slovenci v zamejstvu 
ter Italijani in Madžari v Slove­
niji opravljajo pozitivno vlogo de­
javnikov sožitja, sporazumevanja 
in sodelovanja med sosednimi na­
rodi.

Dosledna uresničitev narodnih 
pravic slovenskih manjšin v so­
sednih državah v skladu z njiho­
vimi zahtevami in mednarodnimi 
dogovori mora biti tudi v naprej 
stalna skrb zunanje politike So­
cialistične federativne republike

Jugoslavije.
Ravno tako se bomo zavzemali, 

da bi italijanska in madžarska 
narodna skupnost v Sloveniji u- 
stvarjali vedno bolj tesne stike 
s svojim matičnim narodom z na­
menom, da bi nenehno razvijali 
in bogatili svojo kulturo.

Slovenski komunisti se bomo od­
ločno zavzemali za tesnejše sode­
lovanje socialistične republike Slo­
venije kot matice slovenskega na­
roda na gospodarskem, kulturnem 
in drugih področjih s slovenskimi 
narodnimi manjšinami v sosednih 
državah. Tesno bomo sodelovali 
tudi z izseljenci, začasno zaposle­
nimi v tujini in z drugimi Slo­
venci.))

Toliko o resoluciji in o kongre­
su, ki se je končal s čitanjem po­
zdravnega pisma delegatov pred­
sedniku Titu z Internacionalo, ki 
jo je zapel akademski pevski zbor 
((France Marolt)).

Fr. Udovič

V UNIONSKI DVORANI V LJUBLJANI

Spominska svečanost 
ob 50-Ietnici Cankarjeve smrti

Govor Josipa Vidmarja in umetniški spored - Slovenski 
člani na kongresu KPS iz Trsta in Koroške so 

položili venec pred Cankarjev spomenik

Načrt za reformo 
francoskega senata

PARIZ, 11. — Francoska poslan­
ska zbornica je preteklo noč odo­
brila ob drugem branju načrt fi­
nančnega zakona za prihodnje le­
to. Načrt, ki se mora dokončno o- 
dobriti do 19. decembra, bo proučil 
še senat, preden bo ponovno pred­
ložen poslancem.

V poslanski zbornici se je danes 
začela razprava o reformi senata 
in o deželni reformi

Državni minister Jeanneney je 
v glavnih obrisih obrazložil načrt, 
ki ga vlada še proučuje, in je de­
jal, da načrt teži za tem, da se 
poveča število Francozov, ki bi za­
stopali krajevne, gospodarske in 
socialne koristi v deželi. Pripomnil 
je, da je treba tudi prilagoditi po­
trebam sedanje dobe metodo pri­
pravljanja zakonov in upravno de­
javnost.

Minister je izjavil, da bodo za 
odobritev načrtov o reformi razpi­
sali ljudski referendum.

[ Francoski tisk komentira Man- 
sholtov načrt o kmetijstvu. Kon­
servativni list «F!garo» pravi med 
drugim, da gre za vprašanje, ki se 
lahko bolj ail manj težko reši na 
razvitih področjih, da pa je to ze­
lo težko na področjih, ki niso še 
razvita.

(Od našega dopisnika) 
LJUBLJANA, II. — Današnji dav 

je bil obeležen s spominskimi pro­
slavami in počastitvami ob 50-let- 
niči smrti enega največjih moj­
strov slovenske besede in enega 
prvih pobudnikov za pravičnejše 
življenje — Ivana Cankarja.

Tega se je spomnil Boris Ziherl 
dopoldne na kongresu, KP Sloveni­
je, v popoldanskih urah pa so se 
poklonili spominu velikega pisa­
telja slovenski člani tujih delega­
cij m kongresu, in sicer dr Igor 
Gruden, Boris Race, Albin Škerk in

iiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiifiiMiiiiiiiiiitiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiii

PRED PRENOSOM OBLASTI

Danes v Beli hiši 
sestanek Johnson-Nixon
Robert Mayo imenovan za ravnatelja za proračun v Nuonovi vladi

WASHINGTON, 11. — Predsednik 
Johnson se bo jutri sestal v Beli 
hiši z novim predsednikom Nixo- 
nom. Pogovarjala se bosta o vpra­
šanjih, ki se tičejo prenosa oblasti. 
To je danes sporočil predstavnik 
Bele hiše.

Novi predsednik Nixon je spo­
ročil, da je bil Robert Mayo ime­
novan za ravnatelja urada za pro­
račun. Dodal je, da ga je izbral 
ne samo zaradi njegovih izkušenj 
kot gospodarstvenika, temveč tudi 
zaradi tega, ker se zanima za so­
cialne in urbanistične probleme. 
Pripomnil je, da je Mayo oseba, 
ki se zaveda, koliko stane ne ime­
ti programov za odpravo revščine 
iz mestne in podeželske Amerike)).

Nixon je dejal, da je nova na­
loga, ki jo bo imel Mayo, ena 
najvažnejših v njegovi upravi, in 
da bo Mayo navzoč na vseh sejah 
vlade.

Zatem je Nixon izjavil, da bodo 
člani njegove uprave jasno govo­
rili javnemu mnenju o politiki
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kriza na srednjem vzhodu

Novi spopadi na meji 
med Jordanijo in Izraelom

Sestanek egiptovskega ministrskega sveta . Scranton 
se je vrnil v New York, kjer bo poročal Nixonu

TEL AVIV, 11. — Po nekaj dneh 
mirovanja je prišlo danes zjutraj 
na črti premirja med Izraelom in 
Jordanijo do novih incidentov. Iz­
raelski vojaški glasnik je sporočil, 
da so vzhodno od kibbuza Gesher 
v severnem delu doline Beisan za­
čeli jordanski vojaki streljati na iz­
raelsko patruljo V spopadu ni bil 
nihče od Izraelcev ranjen. Do po­
dobnega incidenta je prišlo tudi 
Preteklo noč v bližini kibbuza Kfar 
Ruppin.

Kairski dnevnik «At Ahratro po­
roča, da se je danes znova sestal 
ministrski svet ZAR, ki je obrav­
naval važna vprašanja notranje in 
zunanje politike. List piše, da se 
Pripravljajo velike odločitve za pri­
hodnje leto, v katerem bo prišlo do 
"»nevarnega in odločilnega premi 
ka».

Glasnik kairske vlade je danes 
Pozitivno ocenil včerajšnje trditve 
Nixonovega odposlancu Williama 
Serantona, po kateri bo bodoča a- 
meriška vlada zavzela «nepristran- 
sko» stališče glede Srednjega vzho­
da. Glasnik je tudi zanikal, da bi 
bila SZ predložila nove načrte za 
rešitev obstoječega spora.

William Scranton je medtem za­
ključil svojo informativno misijo po 
Srednjem vzhodu. Zjutraj je odpo­
toval z letalom iz Tel Aviva proti 
New Yorku, kjer bo o svoji misiji 
Poročal novoizvoljenemu predsedni­
ku Nixonu. Za kratek čas se je 
Ustavil na rimskem letališču Fiu- 
micinu, kjer je odgovarjal na vpra­

šanja prisotnih časnikarjev. Pove­
dal je, da ni na Srednjem vzhodu 
predlagal nobenega posebnega mi­
rovnega načrta, pač pa je hotel le 
ugotoviti, možnosti, ki obstajajo za 
vzpostavitev miru na tem področ­
ju. Na vprašanje, če te možnosti 
res obstajajo, je Scranton dejal, da 
je ugotovil, da so vsi voditelji, s 
katerimi se je sestal, trdno odlo­
čeni, da najdejo rešitev spora. Po­
vedal je tudi, da bo nova Nixonova 
vlada pripravila nov mirovni na­
črt, o katerem pa za sedaj ne mo­
re ničesar povedati.

V Londonu so sporočili, da se bo 
izraelski zunanji minister Abba E- 
ban v petek sestal z britanskim mi­
nistrskim predsednikom Haroldom 
Willsonom in zunanjim ministrom 
Michaelom Stewartom, s katerima 
se bo pomenil o razvojih krize na 
Srednjem vzhodu. Eban je odpoto­
val danes iz Tel Aviva na zasebni 
obisk v Veliko Britanijo.

svojih departmajev ter bodo bolj 
na razpolago tisku, kakor se je do­
gajalo pod Johnsonovo upravo, to­
da ne pred 20. januarjem, ko oo 
nova vlada prevzela oblast. Nixon 
je dalje izjavil, da vsak član vla­
de, ki bo odgovarjal na vpraša­
nja časnikarjev o specifičnih pro­
blemih pred 20. januarjem, «bo na­
letel na težave, da bi bil vključen 
v vlado».

Končno je Nixon dejal, da je po­
klical v svojo upravo ljudi, ki se 
ne bodo smeli omejiti samo na 
pritrjevanje v vladi in bodo imeli 
pravico, jasno govoriti o proble­
mih svojih departmajev.

Seznam ameriške vlade, ki bo 
prevzela oblast 20. januarja, je se­
daj popoln in poluradno znan, če­
prav jo bo Nixon uradno javil šele 
danes ponoči po televiziji.

Glavno presenečenje je dejstvo, 
da je bil za državnega tajnika ime­
novan advokat William Rogers, ki 
sicer ni poseben izvedenec o med­
narodnih zadevah, toda uživa brez­
pogojno zaupanje Nixona. Rogers 
se je davi dolgo pogovarjal s seda­
njim državnim tajnikom Deanom 
Ruskom.

Med glavnimi člani Nixonove 
vlade je treba dalje omeniti Mei- 
vina Laidra, ki je bil imenovan 
za ministra za obrambo, ter Da­
vida Kennedyja, ki je bil imeno­
van za zakladnega ministra, in 
druge.

Važni osebnosti, čeprav ne v vla­
di, sta tudi predsednikov osebni 
svetovalec za zunanje zadeve prof. 
Henry Kissinger in sociolog Daniel 
Patrick Moynihan, ki je bil ime­
novan za načelnika posebnega sve­
ta za socialna vprašanja.

Drugi dve važni osebnosti sta e- 
konomist McCracken, ki bo načel­
nik sveta za gospodarsko posveto­
vanje, in Sargent Shriver, ki bo 
predstavnik v OZN.

V Nixonovi upravi bodo ((tradi­
cionalistični« republikanci, progre­
sivni in ((liberalni)). Ugotavlja se, 
da je Nixon zagovornik vladanja 
«pred organov« in ne neposredno 
prek oseb. Upa, da bo uskladil raz­
ne tendence svojih sodelavcev in 
se bo okoristil z njihovo raznoli 
kostjo ne samo v organizmih, v 
katere bodo vključeni, temveč tu­
di v številnih študijskih in posve­
tovalnih skupinah.

Gorazd Vesel, ter Korošca Franjo 
Ogris in dr. Franci Zivitter. De­
legati so pred spomenik položili 
venec.

Zvečer pa je bila v veliki dvora­
ni Uniona osrednja spominska 
svečanost ob 50-letnici smrti Iva­
na Cankarja. Te prireditve, na ka­
teri je imel slavnostni govor pred­
sednik slovenske akademije znano­
sti in umetnosti Josip Vidmar in 
na kateri je po recitaciji Cankar­
jeve «Pesmi», ki jo je podal Boris 
Kralj, simfonični orkester ljubljan­
ske RTV, pod vodstvom Sama Hu­
bada izvajal najprej Škerjančevo 
«Dramatično uverturo» in Lajovče­
vo «Pesem jeseni», so se poleg ze­
lo številnega občinstva udeležili šte­
vilni tudi najvišji predstavniki 
slovenskega kulturnega, političnega 
in družbenega življenja. Med ob­
činstvom so bili tudi vsi člani tu­
jih delegacij, ki so se kot gostje 
udeležili 6. kongresa ZKS, in pred­
sednik Slovenske prosvetne zveze 
dr. Robert Hlavatg ter tržaški sli­
kar Lojze Spacal.

Fr. UDOVIČ

iz ČSSR

Neredi v Pakistanu
DACCA, 11. — Dve osebi sta iz­

gubili življenje pet pa je bilo ra­
njenih med spopadi med demon­
stranti in policijo v Vzhodnem 
Pakistanu. V prestolnici Vzhodne­
ga Pakistana sedaj patrulira po­
licija in vojaki z bajoneti na pu­
škah, stayka javnih prometnih 
sredstev pa je popolna. V tej zvezi 
je predsednik Aby Khan danes 
sklical v mestu sejo vlade.

Zenska delegacija 
v Jugoslaviji

BEOGRAD, 11. - Kot gostje 
konferenc za družbeno dejavnost 
žena Jugoslavije je prispela danes 
v Beograd delegacija Zveze češko­
slovaških žena, ki bo med biva­
njem v Jugoslaviji izmenjala z za­
stopnicami jugoslovanskih žena mi­
sli o delu dveh ženskih organiza­
cij. Češkoslovaške goste bosta, 
kot se predvideva, sprejel tudi 
predsednik zvezne konference SZ 
DL Jugoslavije Rato Dugonič in 
predsednica sveta narodov zvezne 
skupščine Vida Tomšič. Delegaci­
ja bo med bivanjem v Jugoslaviji 
do 17. decembra, poleg Beograda 
obiskala Novi Sad, Ljubljano in 
Kranj.

Niški študentje 
o kršitvah 
pravic človeka

NIS, 11. — Štiri tisoč niških štu­
dentov je danes na sestanku ob 
dnevu pravic človeka izrazilo za­
skrbljenost zaradi pogostih prime­
rov kršitve osnovnih pravic člo­
veka, zajamčenih s splošno dekla­
racijo o pravicah človeka, ki je 
bila sprejeta pred dvajsetimi leti. 
V odprtem pismu OZN ugotavlja­
jo niški študentje, da je rasna dis­
kriminacija v južno-afriški republi­
ki, Rodeziji in ZDA v nasprotju s 
členom 7 deklaracije o pravicah 
človeka. Niški študentje pozivajo 
vse zavedne ljudi na svetu, da sto­
pijo v vrste borcev za mir, svo­
bodo, dostojanstvo in enakoprav­
nost vseh ljudi.

BEOGRAD, 11. — V zvezni ko 
misiji za kulturne stike z inozem- 
stvam je bil včeraj in danes se­
stanek mešane jugoslovansko-itali- 
janske komisije, ki je proučevala 
izpolnitev programa kulturnega in 
prosvetnega sodelovanja za 1967. 
in 1968. leto. Med razgovori so bili 
z obeh strani podani novi predlogi 
za razširitev programa sodelova­
nja v 1969. in 1970. letu. Novi pro­
gram bo, kot se predvideva, pod 
pisan sredi prihodnjega leta

MORDA BO DANES RUMOR POROČAL SARAGATU

Še vedno zapletena pogajanja 
o razdelitvi mest v novi vladi
Verjetno bodo republikanci prejeli mesto ministra za finance, s čimer dobe so. 
cialisti deset ministrskih mest - Napovedujejo spremembe v vodstvu KD 
Izvršni odbor CGIL o nujnosti sprememb v svetovni sindikalni federaciji

RIM, 11. — še vedno se nada­
ljujejo pogajanja za sestavo nove 
vlade, pri čemer mora Rumor stre­
ti res trd oreh, saj mora razdeliti 
25 ministrskih mest med tri stran­
ke in, kar je še huje, med trinajst 
različnih struj. Pri tem mora upo­
števati zahteve posameznih vidnih 
voditeljev vseh teh treh strank 
in v nič manjši meri vseh trinaj­
stih struj, odnose sil, kot tudi dru­
ga zapletena ozadja.

Danes se je sestalo vodstvo so­
cialistične stranke, ki je izdalo 
samo kratko lakonično sporočilo, 
da še nadalje pooblaščajo isto de­
legacijo, da vodi pogajanja za se­
stavo vlade.

Kot je znano, pripada PSI 9 mest 
odnosno zelo verjetno deset mest, 
od česar prejme De Martinova 
struja tri mesta, avtonomisti štiri, 
tanassijevci dve, deseto mesto pa 
bo najbrž dobil Giolitti. Pri tem 
pa je prišlo verjetno tudi do no­
tranjih trenj, ker so republikanci 
popustili in so zahtevali samo en 
ministrski stolček, ki ga bo zase­
del Reale, pri čemer pa gre za 
ministrstvo za finance, ki si ga 
je vroče žele! Preti, ki je bil fi­
nančni minister že v Morovi vla­
di in je pričel izvajati finančno 
reformo.

Vse kaže, da so socialistični kan­
didati za ministre: Nermi, Mancini,

Preti in Viglianesi za avtonomiste, voljen in kandidira za ministra za 
De Martino, Brodolini in Mariotli ; proračun ali kvečjemu ministra za
za «riscosso», Tanassi in Zanier 
ter končno Giolitti.

Bolj zapleten je položaj pri de­
mokristjanih, kjer bosta stopila v 
vlado poleg tajnika stranke tudi 
oba namestnika tajnika Piccoli in 
Furlani, od katerih bo Piccoli pre­
vzel najbrž šolstvo, Forlani pa 
državne udeležbe. Možna pa je tu­
di druga kombinacija, tako da bi 
Piccoli postal predsednik parlamen­
tarne skupine in bi sedanji pred­
sednik Sullo avtomatično postal 
kandidat za ministra.

Udeležba celotnega tajništva 
stranke v vladi pa bi privedla do 
resnih posledic pri strankinem 
vodstvu in se že govori, da bi 
Moro zamenjal Humorja kot taj­
nika stranke, namesto sedanjega 
tajništva pa naj bi se ustanovili 
ali politični urad. ali pa «odbor 
garantov«, v katerem bi sodelova­
le vse struje do kongresa stranke. 
Do vseh teh novosti naj bi prišlo 
na zasedanju vsedržavnega sveta 
KD, do katerega mora po statutu 
priti dvajset dni po ustanovitvi no­
ve vlade.

Pri vsem tem pa ostaja odprto 
vprašanje odnosov demokristjanske 
levice, ker Donatu Cattinu ponujajo 
mesto ministra za zunanjo trgovi­
no. s čimer pa nikakor ni zado-

delo. Donat Cattin je v tej zvezi 
opozoril vodstvo stranke, da je 
njegova struja sicer odobrila vlad­
ni program, toda z rezervo, ki se 
nanaša prav na sestavo vlade, ki 
mora biti po njegovem dovolj po­
litično opredeljena.

Zaradi zapletenih in dolgotrajnih 
razgovorov o razdelitvi ministrskih 
mest je tudi zelo malo uradnih 
vesti o razgovorih in je samo zna­
no, da je Rumor danes sprejel naj­
prej tajnika PRI La Malfo nato 
pa tajnika PSI Ferrija. La Malfa 
je po razgovoru izjavil, da sta 
razpravljala samo o sodelovanju 
republikancev v vladi in da je 
Rumor sprejel zahtevo republikan­
cev, da bo Reale prevzel ministr­
stvo za finance.

Vse kaže, da se vladna kriza 
zaradi teh zapletenih razgovorov 
še ne bo tako kmalu rešila, saj 
so napovedali, da bo Rumor že 
danes poročal predsedniku republi­
ke Saragatu in mu predložil se­
znam novih ministrov. Sedaj pa 
govore, da je malo verjetno, da 
bi mu to uspelo jutri in kot naj­
bolj verjetni datum navajajo šele 
v petek.

v

Se vedno na mrtvi točki razgovori 
za pripravo mirovne konference

Verjetno šele čez dva tedna začetek pogajanj - Severno- 
vietnamski napadi na Cao Kyja - Spremembe v delegaciji FNO

Razprava o zaupnici bi se to­
rej lahko pričela v petek pri če-

..................... ................................... ................................................................................................................................ .mtiiu mer pa nastajajo nove težave, ker

ZARADI ZA VLACEVANJA SAJGONSKIH PREDSTAI(NIKOV SmS' it ^
Neaplju. Obstaja pa že nenapisano 
pravilo, ki ga v zadnjem razdobju 
niso nikoli prekršili, da se med 
kongresi strank, ki imajo svoje 
parlamentarce, prekine delo v po­
slanski zbornica in v senatu tako, 
da se tem parlamentarcem omo­
goči udeležba na kongresu lastne 
stranke. Vodstvo PSIUP je že po­
vedalo, da ne more preložiti kon­
gresa in da tudi nikakor ne pri­
stane na zasedanje parlamenta 
med kongresom.

V kolikor bi prišlo do prisege 
nove vlade v petek, bi se torej 
razprava o zaupnici lahko po tej 
logiki pričela šele 23. decembra in 
torej tik pred božičem ter bi se 
zaključila med prazničnim razdob­
jem med božičem in novim letom, 
kar vsekakor parlamentarcem ne 
bo preveč po godu, dejansko pa 
bo v Italiji prišlo do trdnejše vla­
de šele v prvih dneh prihodnjega 
leta.

Danes je pričel zasedati izvršni 
odbor CGIL, na katerem so pod 
predsedstvom Novelle obravnavali 
predvsem vprašanja mednarodnega 
sindikalnega gibanja v zvezi z 
bližnjim zasedanjem generalnega 
sveta Svetovne sindikalne federaci­
je, ki se bo vršilo od 16. do 19. 
decembra v Berlinu.

PARIZ, 11. — Tudi danes je bil v Parizu ((delovni sesta­
nek« med Američani in južnimi Vietnamci pod vodstvom Cu- 
rusa Vancea in Pham Dang Lama. Na sestanku so obravnava­
li še nerešene probleme o proceduri mirovnih pogajanj, v pr­
vi vrsti problem oblike konferenčne mize. Razpravljali so tudi 
o tem, ali bodo označili prostor 
posameznih delegacij z zasta­
vicami ali na kak drug način, 
kdo bo imel pravico do besede, 
itd. Zdi se pa, da tudi danes 
ni bilo o teh problemih bistve­
nih premikov.

V pariških krogih se vedno bolj 
utrjuje prepričanje — kot piše da­
nes «Paris Jour« — da hoče Saj-

tl proti miru, istočasno pa skuša 
zatreti osvobodilno gibanje vsaj v 
Sajgonu in v večjih južnovietnam- 
skih mestih. V tem okviru je tre­
ba tudi tolmačiti funkcijo Cao Ky- 
ja na pogajanjih: zloglasni pod­
predsednik ne bo sedel za konfe­
renčno mizo, ker bo od zunaj lah­
ko bolj učinkovito zaviral potek 

gon zavlačevati začetek pogajanj, pogajanj, če bo voditelj delegacije 
da bi preveril resnično moč osvo-1 Lam kje popustil pod pritiskom 
bodilnih sil v Južnem Vietnamu in! ostalih sobesednikov, bo lahko Ky 
jo po možnosti vsaj delno zatrl, da nemudoma nastopil in preklical,
bi se lahko pogajal na trdnejši pod 
lagi. Kolaboracionistični režim se 
zaveda, da ni pripravljen na mir in 
da bi bil v primeru umika ame­
riških vojakov iz južnovietnamske- 
ga ozemlja v nekaj dneh, če ne v 
nekaj urah, strmoglavljen. Zato 
skuša postavljati nove ovire na po-

kar hi bilo morebiti že sprejeto in 
dogovorjeno.

V takem položaju Je seveda ne­
smiselno pričakovati rešitev krize 
v doglednem času Vse kaže, da se 
bo konferenca, ki bi se morala naj­
prej začeti 6. novembra, nato ta
teden, potem pa prihodnji teden,
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Resolucije poročilo podpredsednika vlade čssr

o razorožitvi ■# f -f f #
v kratkem konferenca

katerih resolucijah o razorožit­
vi soglasno pozval glavnega tajni- V Jf t _
ka U Tanta, naj s sodelovanjem ft PC\MCmfOtti H mfmtt
izvedencev pripravi poročilo o po- Vllf wll fvflvMlI BZmššm m
sledicah, ki bi Jih imela uporaba & m
kemijskega ali bakteriološkega o- 
rožja. Strougal je zanikal, da bodo na plenumu CK zame-

Resolucijo sta bili predložili Ka- ,, , . .
nada in Poljska, pridružilo pa se njali Dubčka • Razprava vrhovnega sovjeta SZ 
jima je še drugih 20 držav in Ve­
lika Britanija. PRAGA, 11. — Podpredsednik če-! odnose med državami SEV in da

Resolucija priporoča vladam, naj 
sodelujejo pri pripravi poročila in 
naj ga širijo, kakor se je zgo­
dilo s poročilom o posledicah upo­
rabe jedrskega orožja. Resolucija 
ponovno poziva vse države, naj 
strogo spoštujejo načela in smo­
tre ženevskega protokola iz leta 
1925 o prepovedi uporabe dušil- 
nih ali strupenih plinov ali pa 
bakterioloških sredstev ter naj se 
pridružijo protokolu, če tega niso 
že storile.

Odbor je dalje odobril resoluci­
jo, ki poziva vse države, ki niso 
tega še storile, naj se nemudoma 
pridružijo moskovski pogodbi o del­
ni prepovedi jedrskih poizkusov ter 
poziva vse države, ki imajo jedr­
sko orožje, naj prekinejo vse po­
izkuse s tem orožjem.

Resolucija poziva ženevsko kon­
ferenco o razorožitvi, naj nujno 
začne pripravljati pogodbo, ki bi 
prepovedala poizkuse z jedrskim 
orožjem, ki jih moskovska pogod­
ba ne omenja.

Končno je odbor odobril reso­
lucijo, ki poziva razorožitveno kon­
ferenco, naj se znova trudi, da bi 
znatno napredovala na poti spora­
zuma o splošni in popolni razoro­
žitvi ter naj prouči, kako bi mogli 
naglo napredovati na sektorju je­
drske razorožitve.

Ta resolucija sprejema na zna­
nje sovjetsko spomenico iz juli­
ja 1968 o razorožitvi in z zado­
voljstvom ugotavlja sporazum med 
vladama Sovjetske zveze in ZDA 
za začetek dvostranskih posveto­
vanj.

škoslovaške vlade Lubomir Strougal 
je danes govoril po TV o sestan­
ku med češkoslovaškimi in sovjet­
skimi voditelji, ki je bil pretekli 
teden v Kijevu. To je prvo uradno 
sporočilo iz češkoslovaških krogov 
o tem sestanku. Strougal je pove­
dal, da sestanek ni bil «senzacio- 
nalen« in je zanikal, da bo prišlo 
na zasedanju CK, k, se sestane ju­
tri, do resnejših sprememb v par­
tijskem vodstvu.

Strougal je dejal, da so obravna­
vali predvsem vprašanja skupne o- 
brambe in napovedal, da se bo v 
kratkem vršila konferenca držav 
članic varšavskega pakta. Ni pa 
povedal, kdaj se bo ta konferenca 
sestala, niti kje. Poleg tega je de­
jal, da so obravnavali gospodarske

Naročniki! Bralci!
Kdor se prvič naroči na 

PRIMORSKI DNEVNIK, bo 
prejemal list zastonj vse do 
konca letošnjega leta. Poleg 
tega prejme v dar lepo sloven­
sko knjigo ali gramofonsko 
ploščo s slovenskimi pesmimi.

Tudi tisti, ki bodo poravnali 
naročnino za vse leto 1969 
dobijo v dar lepo slovensko 
knjigo ali gramofonsko ploščo 
s slovenskimi pesmimi.

Med tiste, ki bodo poravnali 
celoletno naročnino do 10. fe 
bruarja. bo razdeljenih deset 
lepita nagrad. Žreb bo določil 
srečne dobitnike!

je predviden sestanek «na vrhu« o 
gospodarskih vprašanjih takoj v za­
četku prihodnjega leta.

Podpredsednik vlado je delno de­
mantiral razne govorice, ki so se 
razširile po Pragi, da nameravajo 
Dubčka ali odstaviti, ali pa «povi- 
šati« tako, da bi postal predsednik 
partije, na njegovo mesto naj bi 
prišel Černik, Husak naj bi postal 
predsednik vlade. Po teh govoricah 
naj bi v Kijevu govorili predvsem 
o spremembah v partiji, kar je še 
zlasti presenetljivo, saj bi pomeni­
lo, da se morajo češkoslovaški vo­
ditelji posvetovati s sovjetskimi tu­
di o takih povsem notranjih vpra­
šanjih.

Danes se je v Moskvi nadaljeva­
lo zasedanje vrhovnega sovjeta in 
poroča agencija TASS, da so šte­
vilni delegati predlagali, da se odo­
bri proračun in državni načrt za 
prihodnje leto. Kot smo že poroča­
li, predvideva proračun bistveno 
zvišanje sredstev za oborožitev.

Agencija TASS je tudi sporočila, 
da je Brežnjev včeraj sprejel de­
legacijo nadzorne komisije CK KPČ, 
ki jo vodi predsednik te komisije 
Miloš Jakeš. Delegacija je prispela 
v SZ 7. decembra.

V ČSSR je bilo danes več sve­
čanosti ob 25. obletnici podpisa po­
godbe o prijateljstvu med ČSSR in 
SZ, katerih so se udeležili tudi so­
vjetski vojaški predstavniki Mo­
skovski list «Izvestja» poroča o tej 
obletnici, pri čemei trdi, da je iz­
rednega pomena utrditi varšavski 
pakt.

začela verjetno — ta domneva pre­
vladuje danes v Parizu — šele čez 
dva tedna.

Popoldne je imel glasnik sever- 
novietnamske delegacije Nguyen 
Than Le tiskovno konferenco, na 
kateri je med drugim poročal o 
včerajšnjem ameriško - sevemoviet- 
namskem sestanku. Povedal je, da 
je ameriški delegat Vanče odbil 
predlog Hanoja, po katerem naj 
bi bila konferenčna miza kvadrat­
na, da pa je nato podnačelnik ha- 
nojske delegacije polkovnik Ha Van 
Lau predlagal, naj bi delegacije 
sedle za štirimi ločenimi mizami, 
ki naj bi jih postavili v obliki kro­
ga ali polkroga. Glasnik ni pojas­
nil reakcije Američanov na novi i
predlog: verjetno se bo Vanče oj Uvodno poročilo je imel odgo- 
tem posvetoval s sajgonskimi pred- j vore,n za. urad za mednarodne sti- 
stavniki, ki pa po vsej verjetnosti i ke Scaglia, ki je ugotovil, da ma­
ne bodo na to pristali. Sicer pa ra na berlinskem sestanku priti do 
je Pham Dang Lam že povedal, da Preokretnice v delu P MS, saj je
sajgonska vlada ne bo pristala na I ^re jf* ustvariti nove odnose med
to, da bi bil FNO na pogajanjih! ®indlkatl zahodne EvT?.Pe ln Je ^ 
z njo enakopravna. Dal je tudi ra-!133"3 P0£™ nac'n Preured.U 
zumeti, da zanj ni važna oblika ’ f,relovno s.ndikHDo tederaajo bc-
mize da na zavrača vsakršno re I «ila Je uS<)tovil, da je prišlo vmize, da pa zavrača vsakršno re- okviru federacije do pomembnih
šitev tega problema, ki bi pričala premikov, pa čeprav ob občutnih 
o prisotnosti štirih delegacij | težavah tudi ideolo4kega značaja.

Sevemovietnamski glasnik se m Ta [wt pa je bila pmbo pretrgana 
izrazil o želji, ki jo je izrekel vče-1 z nepojmljivo vojaško intervencijo 

minister petih držav varšavskega pakta vraj ameriški obrambni 
Clark Clifford in po kateri naj bi 
prišlo do 20. januarja do spora­
zuma o recipročnem umiku voja­
ških čet iz Južnega Vietnama. Ce 
imajo Američani kakšne predloge 
— je dejal Than Le — naj jih po­
vedo na zasedanju konference.

Glasnik je nato ostro napadel 
južnovietnamskega predsednika in 
((nadzornika« sajgonske delegacije 
Cao Kyja. Dejal je, da je bil Ky 
že leta 1950 plačan, da bi se boje­
val proti vietnamskemu ljudstvu, 
ter da so ga izvežbali Američani 
v neki ameriški vojaški šoli

še ostrejši napad proti Kyju ob­
javlja danes radio Hanoj. V oddaji 
je rečeno, da je lutkovna vlada, ki 
jo je ameriški gospodar prisilil, 
da se udeleži pariških pogajanj, 
zbrala za voditelja delegacije biv- 
kega plačanca francoske koloniali­
stične vlade, ki je po mnenju viet­
namskega ljudstva bedak, ki bi ga 
bilo bolje zapreti. Radio Hanoj na­
dalje obtožuje Kyja, da se je pro­
dal Američanom, ki so ga povišali 
v generala in ga nato celo imeno­
vali za podpredsednika. Severno- 
vietnamski oddajnik opozarja tudi 
na Kyjevo izjavo, po kateri bi bil 
zanj Hitler boljši gospodar od 
Johnsona.

FNO Južnega Vietnama je danes 
sporočila sestavo svoje delegacije 
na konferenci, ki je različna od ti­
ste, ki je prispela v Pariz že 4. no­
vembra. Načeloval ji bo 46-letni 
Tran Buu Kiem, član prezidiuma 
CK FNO in načelnik komisije za 
mednarodne stike (nekakšen zuna­
nji minister fronte). Podnačelnika 
bosta gospa Thi Binh in Tran Hoai 
Nam, predstavnik fronte v Alžiru. 
V delegaciii bodo še štirje člani, 
in sicer: Nguyen Van Tien, vodi­
telj fronte za pokrajino Saj gon - 
Gia Ginh, Tran Van Tu. predstav­
nik FNO na Po'iškem. Dm>i Ba
Thi. r> roleto vrv1* nn

ČSSR. Zaradi tega je prišlo do res­
nih razlik v stališčih med svetov­
nim sindikalnim giban;em in v vr­
stah federacije. Razvoj svetovne 
enotne sindikalne politike zahteva, 
da bo odgovarjala današnji stvar­
nosti in je povezana z radikalni­
mi preobrazbami svetovne sindikal­
ne federacije ter izdelavi avtonom­
nih sindikalnih zahtev.

V imenu socialistične struje je 
Montagnani izrazil nujnost, da se 
CGIL postopoma odcepi od svetov­
ne sindikalne federacije, ker po 
njegovem mneniu ne bodo uspešni 
napori, da se to organizacijo pre­
uredi.

V Genovi je danes stavkalo deset 
tisoč pristaniških delavcev v zvezi 
s krizo tega pristanišča Stavka bi 
se morala končati že opoldne pa 
so jo kasneje podaljšali do jutri 
zjutraj.

Jutri bodo volitve v notranje ko­
misije v podjetju FIAT, ko bo vo­
lilo 123.500 uslužbencev.

Policijski vdor 
v zasedeno šolo

RIM, U. — V rimski licej «Ma- 
miani«, ki so ga včeraj popoldne 
študentje zasedli, je vdrla danes 
policija. Dijake, ki so jih agenti 
našli na šoli, so identificirali, ka­
kih tristo pa so z avtobusi odpe­
ljali na zasliševanje na kvestu­
ro. Ravnatelj šole prof. Tulilo je 
ukazal prekinitev didaktične dejav­
nosti, dokler se «položaj ne raz­
jasni«, Grozil je tudi študentom, 
da bodo izgubili šolsko leto.

V Vidmu so študentje zasedli 
tehnični zavod «Malignani» v zna­
menje protesta proti šolskim o- 
blastem, ki jim niso dovolile, da 
b: imeli na šoli zborovanje. V La 

'kem in Tv>r,„ Van Thu, visoki vo-! Speziji pa so študentje zasedli da- 
jaški voditelj. nes kar pet šol.
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Alžirsko - sovjetsko sodelovanje v Sredozemlju

V čigavih rokah so 
alžirska oporišča?

Istega dne, ko je Alžirija od­
ločno zanikala trditve, češ da so 
na njenem ozemlju sovjetska voj­
na oporišča, je v pristanišče glav­
nega mesta dežele zaplulo več 
ladij in podmornic s sovjetskimi 
zastavami. Nekaj dni pred tem je I 
Alžirija diskretno priključila svo­
jim pomorskim četam, ki so tre- l 
nutno najmočnejše v arabskem 
svetu, še deset najmodernejših ra 
ketnih čolnov sovjetske proizvod­
nje.

Za zahodne časnike je bilo to 
vsekakor novo dokazno gradivo 
za tezo o vse tesnejšem povezo­
vanju te arabske dežele s Sovjet­
sko zvezo.

Neko ugledno pero je pred krat­
kim opozorilo, da SZ v zadnjih 
mesecih z veliko hitrostjo napre­
duje v Evropi. Hkrati z vdorom 
sovjetske armade na Češkoslova­
ško se je ladjevje te dežele silo­
vito pojavilo na dveh prizoriščih: 
v Sredozemlju in Severnem mor­
ju. Ta analitik trdi, da igrajo 
igralci šaha partijo globalne stra­
tegije, da s tem skušajo vsak za­
se izvleči točko več pred bližnji­
mi razgovori o omejitvi proizvod­
nje medcelinskih raket, ali pa, kot 
pojasnjujejo nekateri, prehajajo v 
ofenzivo, da bi se izognili svojim 
notranjim problemom.

Ne glede na vse, kar se skriva 
za tem, zadnji dogodki jasno do­
kazujejo, da išče sovjetska poli­
tika ravnotežje v starem grško- 
rimskem »jezeru*, ki s svojimi 
valovi udarja ob najbolj občut­
ljive boke Evrope.

Olje na ogenj, ki je nenehno 
tlel, so znova dolili pred kratkim, 
ko so z jambora alžirskega pri­
stanišča Mers-el Kebir, tega naj­
večjega morskega oporišča na 
svetu, sneli tudi poslednjo franco­
sko zastavo. Od takrat se včasih 
slabše, včasih močneje in načrt­
no širijo govorice o vedno števil­
nejših prihodih sovjetskih tehni­
kov v Alžirijo in o preureditvi 
Mers-el Kebira v posebne namene.

Ta široka propagandna akcija 
ameriškega porekla ima po alžir­
skih zagotovilih nekaj osnovnih 
smotrov. Z njo skušajo mobilizi­
rati predvsem evropsko javno 
mnenje za idejo o ponovni kre­
pitvi NATO. Tudi v Franciji ho­
čejo povzročiti nezadovoljstvo, ker 
se je »umaknila* v tem delu sve­
ta, v Italiji pa nameravajo pre­
prečiti dozorevanje zamisli o umi­
ku iz zahodne vojaške zveze. Do­
mače politike pa najbolj skrbi 
motiv, ki se skriva za vsem tem, 
zadeva pa neposredno njihovo ko­
žo: da bi na Zahodu načrtno in 
z določenim namenom ustvarili 
psihozo o nevarnosti, ki jo za vse 
nje pomeni socialistična Alžirija 
v Afriki in Sredozemlju.

Postopoma pravijo, da se arab­
ske dežele, zlasti še Sirija, ZAR 
.n Alžirija, počutijo varnejše, od­
kar po Sredozemlju plujejo sovjet­
ske ladje. Vprašanje pa je, ali je 
tudi Alžirija morala za ta občutek 
varnosti kaj prispevati. Pravijo, 
da je. Ni jasno, za kakšen prispe­
vek gre v tej dogovorjeni akciji.

Neki alžirski časnikar je na 
vprašanje, kaj misli o vseh teh 
zgodbah s sovjetskimi oporišči, 
brez razmišljanja odgovoril: »Bu- 
medien je predvsem Alžirec, na­
cionalist; .ne bi mu bilo podobno, 
če bi privolil v ka., takega.*

V tem odgovoru je veliko res­
nice. Alžirija vsekakor ne bi pri­
volila, da bi zaradi sovjetskih tak­
tičnih zamisli odstopila košček 
svoje zemlje. Toda če stvari opa­
zujemo širše, poten, pridemo tu­
di do drugačnih domnev Če Al- 
žirci čutijo, da na Zahodu vedno 
bolj pogrevajo javn.. mnenje pro­
ti njim, poten, je očitno, da ne 
sedijo prekrižanih rok Nadaljnja 
krepitev njihove vojne mornarice 
in vedno močnejše reaktivno le­
talstvo dokazujeta da ne izgub­
ljajo časa.

Če k temu dodamo še izkušnje 
ZAR, ki jo je Zahod večkrat brez 
pomislekov udaril po prstih zara­
di naprednih stališč, in globoko 
zakoreninjeni alžirski strah, da od 
sionistov ni treba pričakovati nič 
dobrega vse dotlej, dokler se do­
tikajo arabskega sveta, bi mogla 
biti sovjetska navzočnost v dolo­
čeni obliki razumljiva, tembolj, 
ker so alžirska ramena za obram­
bo pred morebitnimi udarci pre­
cej šibka.

Potemtakem bi lahko rekli, da 
gre za medsebojno pomoč. Dejstvo 
je, da bi bili alžirski raketni čol­
ni brez sovjetskih svetovalcev ne­
učinkovite barke, da vzdržujejo 
oporišče Mers-el Kebir sovjetski 
strokovnjaki in da je njihova ko­
lonija vedno številnejša. Kljub te­
mu bi bilo napak, če bi to tol­
mačili za dokaz, da obstajajo na 
alžirskem ozemlju sovjetska opo­
rišča.

Trenutno je težko zanesljivo od­
govoriti na to vprašanje. Morda 
je nekaj posmehljive resnice v 
razmišljanju Alžirca, ki je poslu­
šal zgodbe o monopolu sovjetskih 
svetovalcev nad skrivnostmi vode­
nja alžirskih raketnih čolnov. De­
jal je: »Kaj mi pomaga puška, 
če ne vem, kako je treba pritis­
niti na sprožilec!* Strokovnjake 
muči seveda drugo vprašanje, ki 
ni povsem brez zveze s tem ama­
terskim razglabljanjem: ali so že 
podrobno določili smotre obeh de­
žel v Sredozemlju?

DEŽELNI SVET RAZPRAVLJAL 0 DOGODKIH V AVOLI

Med sindikalnimi spori naj policija 
opravlja svojo službo brez orožja

Tako poudarja resolucija, za katero so glasovali vsi svetovalci razen misovcev in 
liberalcev - Predložene so bile štiri resolucije, od katerih sta KPI in PSIUP svojo umaknili

Deželni svet je včeraj razpravljal poslal proti njim oboroženo polici- tudi socialist Dal Mas, ki je orisal 
o tragičnih dogodkih v Avoli in je jo, pravi zločin kajti v omikani in večinsko resolucijo. Rekel je, da je 
na koncu odobril resolucijo sociali- demokratični državi se kaj takega ho tragičnih dogodkov prišlo, ker 
stov in demokristjanov z glasovi ne sme dogajati. Misovci sicer go-----—.. .....i.   ..........................—i: •• i • j

Predvčerajšnjim so izročili v Oslu Nobelove nagrade. Nagrado za mir so v veliki dvorani univerze
izročili Francozu Renčju Cassinu
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svetovalcev teh dveh strank, repu 
blikancev, komunistov, PSIUP, MF 

j in LSS. Proti so glasovali samo li­
beralci in misovci.

Resolucija pravi, da deželni svet 
tolmači potrtost in protest delav­
cev in prebivalcev dežele Furlani- 
je-Julijske krajine ob tragičnih in 
žalostnih dogodkih v Avoli. Izraža 
prepričanje, da je treba čimprej 
sprejeti statut o pravicah delavcev 
ter spremeniti zakonike in zakono­
dajo, ki niso, kar se svoboščin dr­
žavljanov in pravice do stavkanja 
tiče, v skladu z ustavo demokratič­
ne države. Nadalje upoštevajo, da

PO TRAGIČNEM ROPARSKEM NAPADU PltED MOTELOM AGIP V PALERMU

Se nobenih sledov 
za krvoločnimi napadalci

Policija je našla avlo, ki so ga roparji malo pred dogodkom ukradli

V JUGOSLAVIJI

i Zaradi poledic« in snega 
i otežkocen promet in nesreče
j REKA. 11. — Novi sneg, ki je 
začel padati danes zjutraj v Gor- 

I skem Kotaru na zaledenelo povr- 
| šmo je še bolj otežkočil promet 
na najbolj prometni cesti Zagreb- 
Reka, kjer voznikom priporočajo 
zelo previdno vožnjo. Zaradi moč­
ne burje, kj že tri dni razsaja v

vore o močni, to je policijski drža­
vi, toda država je v resnici močna 
le takrat, kadar uspešno delujejo 
njeni izvoljeni organi. Nihče ne ma­
ra žaliti policije, saj so policisti 
ravno tako delovni ljudje, ki slu­
žijo kruh s svojo službo Treba pa 
se je upreti sedanjemu načinu upo­
rabe policijskih sil v podporo delo­
dajalcem.

V omikanih državah nastopa po­
licija med delovnimi spopadi in 
spori brez orožja. Po ustavi je 
smrtna kazen ukinjena in zato ne 
bi smeli vsakemu policijskemu ofi- 

_ . cirju ali komisarju prepustiti, da 
so v mnogih državah že razorožili ] lahko dejansko odloča o življenju

---- “ ----- v, kajti streljanje
dejansko njihovo

PALERMO, 11. — Celo noč so 
policijski agenti in karabinjerji na­
daljevali s preiskavo za identifika­
cijo roparjev, ki so sinoči ubili 52- 
letnega zlatarja Raoula Capannija 
iz Reggio Emilije in njihovega 20- 
letnega pajdaša Angela Aromatica 
ter ranili 30-letnega zlatarjevega si­
na Lionella.

Capanni je bil že od nedelje na 
Siciliji, kjer je ponujal zlatarjem 
Palerma In Trapanija nove vzorce.
Včeraj je bil s sinom, katerega 
vedno spremlja na njegovih trgov­
skih potovanjih, v Termini Imere- 
se. Po končanih poslih se je od­
pravil do motela Aglp, kjer se je 
s svojo giulio ustavil nedaleč od 
glavnega vhoda. Ko je hotel Lio- 
nello odpreti prtljažnik, da bi štiri 
kovčke, v katerih je bilo za 100 mi­
lijonov zlatnine, odnesel v notra­
njost motela, so s fiata 800 svetle 
barve stopile tri osebe, od katerih 
je bila ena oborožena z dvocevko |
kalibra 12. Ti šb ' zahtevali ključe, mokres'a po glavi, od*el na leteči 
kar pa Capannijeva nista bila volj­
na storiti. Oba sta besno reagira­
la in med pretepom fei bil Aroma* 
tico na tem, da podleže moči zla­
tarjev, zaradi česar je njegov paj­
daš, katerega je verjetno presene­
ti! odpor in so mu živci popolno­
ma popustili, dvakrat sprožil. Ca­
panni in Aromatico sta se smrtno

Ponoči so priprli številne osebe, v torek zvečer skupina ljudi pri- promet z Reke na Cres, Itošinj in

izgubili na ugledu niti država niti 
oblasti niti policija sama, kateri so 
seveda zagotovili varnost s primer­
nimi predpisi.

Zato izraža deželni svet solidar­
nost z družinami ubitih in ranjenih 
delavcev ter poziva vlado, naj nuj­
no poskrbi s primernimi ukrepi, da 
bo policija nastopala med sindikal­
nimi in socialnimi borbami neobo­
rožena.

Resolucije so predložili tud' komu 
nisti in psiupovci. misovci in libe- 

... ralci. Po razpravi so komunisti in 
Kvarnem, je bil danes Prej/C!tU®n psiupovci svojo resolucijo umaknili;

policijo, kar je rodilo izredno pozi-1 hi smrti delavcev, kajti streljanje 
livne rezultate, zaradi katerih niso! nanje

misovsko sta glasovala samo

se agrarcl niso hoteli pogajati za 
rešitev spora, čeprav so bile zahte­
ve poljskih delavcev popolnoma u- 
pravičene. Rekel je, da ne bi sme­
la biti policija med sindikalnimi 
spori oborožena, po drugi strani pa 
bi bilo treba zagotoviti tudi poli­
ciji varnost. Pri nastopih proti 
delavcem se ni moč sklicevati na to, 
da so delavci prekucuhi, ki hočejo 
zrušiti sedanji red, saj se v vseh 
sindikalnih sporih bore le za Iz­
boljšanje svojih razmer.

Zadni je orisal svojo resolucijo 
liberalec Morpurgo, toda njegove 
besede niso bile ne krop ne voda, 
kajti v takih primerih ni mogoče 
ravnati tako, da bi bil volk sit in 
koza cela.

Zatem sta spregovorila še Di Ca- 
poriacco (MF) in Del Gobbo (KD), 
Berzanti pa je v imenu odbora de­
jal, da se strinja z resolucijo ve­
čine. Pridružil se je izrazom soli­
darnosti prizadetim družinam. Zad­
nji je spregovoril komunist Pelle- 
grini, ki je dejal, da se morajo 
delovni spori razvijati ob spoštova­
nju ustave in policija se ne sme 
dajati na razpolago za Obrambo 
krivičnih stališč in zahtev deloda­
jalcev. Na koncu je dejal, da ko­
munisti umikajo svojo resolucijo, 
ker so njihove zahteve dejansko 
zapopadene v resoluciji PSI-KD. 
Sledilo je glasovanje.

pomeni
smrtno obsodbo.

Mlsovec Morelli je v obrazloži­
tvi svoje resolucije ponovil običaj­
ne fašistične teze in je trdil, da je 
fašizem rešil vsa delavska in so­
cialna vprašanja. Protestiral je tu­
di proti odstavitvi kvestorja v Sl- 
rakuzi. Seveda so levičarski sveto­
valci odločno zavrnili njegove trdi­
tve, saj je znano, da ni fašizem 
rešil nobenega socialnega vpraša­
nja, oziroma jih je «rešil» s tem, 
da je prepovedal resnične delav­
ske sindikalne organizacije in uki­
nil pravico do stavkanja,

Z misovci je odločno polemiziral
ki so že imele opravka s policijo.1 šla v njegovo hišo z izgovorom, da Krk. Trajekt, ki je sinoči odpo‘o- j navzoča misovca medtem ko so se
Karabinjerji in policija so na pod- mu bodo zapeli nekaj pesmi. Ko- val na Cres, se danes ni vrnil. * liberalci vzdržali! vsi drugi pa gla- NAKA7II A 7A f.RADNJO AVTft PFST 
ročju Brancaccia priprli in zaslišali maj pa so vstopili so prenehali pe-! Prav tako danes zjutraj ni pri-!sovali proti; za liberalno pa so gla-1 uaaunju vlji
pet prijateljev Angela Aromatica. j ti in so potegnili iz žepov samo- spel v Crikvenico trajekt z otoka ! sovali trije'liberalci, medtem ko so 
Preiskava poteka tudi v predmest- krese. Neznanci so mu nato odnesli Krka. Edino z otokom Rabom, kjer ! se misovci vzdržali in vsi drugi sve- 
jih Settecannoli, Torrelunga in Ro- \ ves prihranek 480 pezosov (približ-\ burja ni tako močna, je promet I tovalci glasovali nroti. 
magnolo. V slednjem kraju, ki je no 80.000 lir), dva bivola, ki ju je \ normalen. | Resolucija KPI in PSIUP zahteva
samo dva kilometra od Branacac- rabil za delo na polju in 50 kokoši.1 Na gorskem prelazu Cakoiju, ki Iv. bistvu isto kot resolucija večin- 
cia, kjer se je Aromatico rodil in i 
kjer je zrastel, so pred dvema le-1 
torna oropali nekega trgovca z zlat­
nino, ki je bil namenjen na S*ci-

PO MNENJU FRANCE SOIRA

Benetke imajo le še 
70 let življenja

lijo. Tedaj so roparji zbežali s ple­
nom 100 milijonov.

Fiat 850 svetle barve, ki so ga
roparji rabili za napad na zlatarja PARIZ, 11. r- »Benetke imajo 
Raula in Lionella Capannija je po- samo še sedemdeset let življenja*, 
licija našla kakih sto metrov od i Pod tem naslovom najbolj čitan 
motela, kjer je prišlo do tragične-j francoski dnevnik »France Soir* 
ga dogodka. Roparji so avto ukradli' objavlja razpravo o problemih me- 
v popoldanskih urah. - sto ob Laguni. Catherine Dalapree

Danes zjutraj je sin ubitega zla-1 P*^e' da ‘f513!0 »Benetke štete dne- 
tnrja Lionello Capanni, katerega soi ye>>. zatatb »nevarnosti, ki prihaja- 
med napadom ranili s kopitom sa-1JO Iz naraye m človeške roke, ki

j so pretrgala tisto krasno ravnotežje
oddelek, kjer te voditelju dr M«n-1 med zemlj°- zrako™'. vod°- ka™-

rt rr:Hq je ppliqija zvedela za nove ele-

3 milijarde 800 milijonov lir 
za cesto Trst -Videm -Mestre‘’a gcimvcui v^aivuij u, i ............. ....

povezuje Metohijo s črno goro, je ‘.n s^ran^* da je v nekaterih 
zapadlo okrog pol metra snega. De-1 lzrazia nekoliko bolj ostra Bistve-1

vzdržale^prelaz prehade^tod^ -9 '' ^^med^indVainlm^T sodainhni Družba «Autovie Venete» je dobila ta sredstva za že opravljena dela
radi snega, ki stalno pada, je ma- | sp?ri - -ne nosi- orožja,. Misovska re-j

in social-

lo verjetno, da jim bo to uspelo. 
V Bosni in Hercegovini je na več 
stranskih cestah promet prekinjen. 
Na cesti Šujica - Livno - Kupren 
je zametio 20 avtomobilov, V Sr­
biji poledica zelo otežkoča pro­
met na cestah Beograd - Niš in 
Niš — Bela Palanka. Tudi danes 
je bilo zaradi poledice več težkih 
prometnih nesreč. V neposredni bli­
žini Niške Banje je Izgubila živ­
ljenje ena oseba. Na zaledeneli ce­
sti Zaječar - Knjaževac je zašel 
v jarek tovornjak, pri čemer sta 
izgubila življenje dva šoferja.

so'ucija obtožuje vodilni italijanski 
politični sloj, da je kršil ustavo, ta 
ko da so delavci prepuščeni izkori
W ntp<ra I'ag:ta.tonev», po- j terimi sta bila tudi predsednik dr.

g tega pa se pritožuje nad tem. 1 Mirandola in generalni ravnatelj dr, 
da je policija zaradi tega položaja Bertoni, in zastopnik druqb. ki gra-
St'lIno V nnnppipnpm ruilnvniii tor in 1 *A44-„

Na sedežu finančnega zavoda Isti- to ob 18. uri v glavni dvorani li-
tuto di Credito Fondiario delle Ve- 
nezie je bil včeraj sestanek pred­
stavnikov vodstva zavoda, med ka-

ranjena zgrudila na tla, kjer sta) 8° iskala zaradi številnih tatvin v 
obležala, dokler jima niso prišli na i mesto- Priprte osebe so pokazali 
pomoč iz motela in tudi iz bliž-1 Lionellu _Capanmju, vendar kaže, da 
njih bencinskih črpalk, še prej pa 
jo nekdo udaril po glavi Lionella, 
ka ga je tudi ranil. Po streljanju 
so hoteli roparji naložiti Aromati- 
covo telo v avto in zbežati, vendar 
so zaradi prihoda ljudi pustili paj­
daša na tleh in sami zdrveli proti 
mestu.

Po mnenju policijskih organov so 
roparji hoteli ukrasti zlatarjevo giu­
lio, ker v fiatu 850 ni bilo prosto-

i .....rrente, ki bodo prišli prav v nada- ............................................................................................................. .

'STJSZZ> KSVUi PO OPROSTITVI BIVŠEGA NACISTIČNEM SODNIKA
ki prioadato «t>odzemlju» Palerma.'
Tudi Angelo Aromatico je spadal : 
v ta krog, saj ga je poiicija dol-j

v njih ni spoznal napadalcev 
MILAN, 11. — Ines Capanni- že­

na pokojnega Raoula in mati Lio­
nella, še ne pozna usode, ki je do­
letela njenega moža. Sinoči ;e sin 
med telefonskim razgovorom rekel 
samo, da sta bila oba le laže ra­
njena. Capannijeva ima namreč srč 
ne motnje, zaradi česar jo še no­
čejo seznaniti s tragedijo.

Lionello Capanni se je pred leti

Po vsej Nemčiji val 
ogorčenih protestov

Sodnika, ki je oprostil bivšega nacista, ne bo­
do imenovali za predsednika porotnega sodišča

ra za kovčke z zlatnino. Zato so j Pres®hl iz Reggio Emilie v Milan, 
tudi zahtevali ključe, ki jih je Lio-|kam°r J« Povabil s s«b°j tud' star- 
nello, da ne bi prišli v roke ro-j-^ ln 15-letnega brata Nina. Ker je 
parjem, vrgel pod avto.

Trupli Aromatica in zlatarja so 
odpeljati v zavod za sodno medi­
cino, kjer bo obdukcija, ki jo je 
odredila sodna oblast Predvsem 
bodo morali ugotoviti, če so rane, 
ki so povzročile smrt, zaradi kro­
ge1 dvocevke ali samokresa last 
banditov, ki so ga našli na kraju 
zločina.

V prostorih letečega oddelka na­
daljujejo z zasliševanjem oseb, ki 
so, čeprav iz daljave, prisostvovali 
krvavemu ropu. Preiskovalci me­
nijo, da Aromatico in njegovi paj­
daši niso izvedli rop na lastno po­
budo: tega so verjetno organizirali 
v krogih nakupovalcev ukradenega 
blaga, ki so poverili nalogo ((ko­
mandosu* mladim in neizkušenim 
kriminalcem.

Raf Vallone $ skupino je navdušil občinstvo

Lionello ostal brez sodelavca, ki 
je moral na odsluženje vojaškega

— Sodnika, ki je I igralka češkega porekla Oiinka Be- 
oprostil nacističnega I rova tožila neki tednik za «same 

■ moške*. V tedniku so bile slike Be- 
rove objavljene pod naslovom »Naj­
lepša ženska na svetu*.

BONN, 11. 
pred dnevi 
kriminalca H. Joachina Rehseja, 
kar je sprožilo ostre kritike po 
vsej Nemčiji, ne bodo imenovali 
za predsednika berlinskega porot­
nega sodišča, ki se bo moral v za­
četku prihodnjega leta baviti s i V NENAVADNEM ŠPORTU

roka, mu je oče, ki je bil brez de-, prjmer0Tn nekaterih bivših članov Ani/ vvpfiivni ltoLdl*il>
la in tudi zadnje čase kratkoviden, j gestapa To Je javil predsednik von avciVVHI IFMII11.
rade volje pomagal pri njegovemi Drcnkmann, ki je pripomnil, da ni \ y i-j/lnenill, minutah /airlil
poslu in ga je zato vedno sprem-. primerno poveriti toliko kritizira- V uliHALlHI 111111111(111 /,(IUZII
ljal, ko je hodil na dolga potovanja, nemu sodniku, kot je Oske, proces Inn , i . ■ ,, . .

proti nacističnim kriminalcem. O0 (TflO Kil M«) II ll) jftJC
OVIEDO, U, _ štiriindvajsetlet-

Bivremu župniku Isolotta

Solidarnostna brzojavka 
holandskih duhovnikov

LEEUVVARDEN, 11. - Skupina 
25 holandskih katoliških duhovni­
kov iz Leeuvvardena je poslala biv­
šemu župniku Isolotta don Mazziju, 
katerega je kardinal Florit odsta­
vil, solidarnostno brzo;avko, v ka- 

je bilo dobesedno rečeno:

Oske je v nekem radijskem in­
tervjuju izjavil, da tisk ni objek­
tivno pisal o njem in da je »uso­
da pravnikov, da jih kritizirajo 
osebe, ki se ne spoznajo na pra­
vosodje*. Medtem ko se zaradi 
oprostitve Rehseja (kar je Oske 
obrazložil s trditvijo, da ima dr­
žava pravico, da se postavi nad 
državljani), nadaljuje val prote­
stov, se je v njegovo obrambo 
oglasil en sam glas. In to med

teri je bilo dobesedno rečeno: p^som v Frankfurtu proti biv- 
«Ostanite v duhu evangelija zvesti jjma Eichmannovima sodelavcema 
revežem*.

Isti duhovniki so poslali kardi­
nalu Floritu brzojavko, s katero 
ga vabijo, naj v «duhu evangelija 
skrbi tudi za reveže*.

Očitno se v Trstu zelo občuti po­
manjkanje vsaj skromne gledališke 
dvorane, kjer bi lahko nastopale 
nekatere gledališke skupine, ki jim 
ic'jub vsemu ni odveč priti tudi v 
Trst. Avditorij sicer pritegne ob­
činstvo. toda če je zaseden, je pač 
zaseden. Tako je seda] prišel v 
Trst Raf Vallone s svojo skupino 
in zadovoljiti se je moral s kine­
matografom Cristallo, ki je sicer 
lahko dovolj lep kot kinematograf, 
zelo težko pa zadostuje s svojim 
več kot skromnim odrom za gleda­
liške predstave Kljub vsemu pa je 
bilo vendar mogoče scensko ustva 
riti iluzijo Brooklgna z raznimi 
snypm'či, ločilnimi zidovi, vlago m 
temrih opekah, železom, cemen­
tno, sivino in dimov.

To je prizorišče dogajanja v dra 
mi Arthura Millerja sPogled z mo­
sta*. s katero je Raf Vallone to 
pot prišel tudi v Trst. Znano je, da 
je igralec to delo naštudiral naj­
prej v francoščini in da ga je v 
pariškem Theatrz Antoine odigral 
kar l>75-krat. Pravzaprav je postal 
Raf Vallone za to dramo nekak a- 
tribut, kot da bi skoraj njegovo 
ime moralo stati nekje blizu avtor­
jevega imena Kajti Vallone je šel 
s to igro tudi London, v Neiv 
York, v Bruselj, v Alžir in drugam.
Potemtakem bi bilo pričakovati Enrico Job.

včeraj v kinematografu Cristallo j 
popolnoma zasedeno dvorano. Ven 
dar pa se to ni zgodilo (neresno bi 
bilo navajati za izgovor burjo; tu 
di nekolikšna odmaknjenost lokala 
ne bi smela vplivati na obisk).

Vallone, ki igra glavno vlogo Ed- 
dieja, je tudi režiser (z asistentom 
Robertom De Carolisom). Predsta­
vi je vtisnil tisti realistični pečat, 
ki ga delo skoraj zahteva. Ljudje, 
ki nastopajo, so na zunaj pogosto 
robati, a od časa do časa le pride 
na površino njihova notranjost, ki 
je včasih polna čustva. Toda umir­
jena, blaga čustva se morajo sko­
raj vedno umakniti nasilnosti, ki 
zmaga tudi na koncu, čeprav Ed- 
die z nožem v rokah ne zabode svo­
jega nasprotnika ampak sebe.

Raf Vallone je odlično upodobil 
pristaniščnika, v katerem se bori 
dobrota in ljubosumnost, dokler ga 
zaslepljenost ne ugonobi Tudi vsi 
ostali igralci drže celotno predsta­
vo na dostojni višini. Tako so se 
zlasti odlikovali: M. Grazia Mare- 
sealehi (Beatrice) Patrizia Costa 
(Caterina), Umberto Banci (Mar- 
co), Luigi Sportelli (Rodolfo), Giu­
lio Girola (Mfieri) in še Gino Pa- 
trizio, Pino Sansotta. Franco San 
telli, Edoardo Granone, Renato Ter
ra, Giulio Vrbini, Renato Taranti- Ionan iz severnih Filipinov drago 
ni, Lea Martoli. Sceno je oskrbel | plačal.

TRAGIČNA POMOTA MATERE

Dva otroka mrtva 
štirje v bolnišnici

LOCRI, 11. — Zaradi tragične po- nostjo. 
mote je 32-letna Maria Zapino por. |
Furina izgubila dva otroka, štirje 
pa se v bolnišnici borijo s smrtjo. 
Zapinova, katere mož je na delu 
v Nemčiji, je hotela umiti otroke.
Iz omare je vzela škatlo, v kateri 
bi moral biti DDT Žal pa se je 
zmotila in na otroke je potresla 
strupen prah proti mrčesom. 9-letni 
Francesco in 6-letna Silvana sta 
umrla, druge štiri, v starosti od 2. 
do 11. leta, pa so v resnem stanju 
v bolnišnici v Locriju.

Hermannom Krumeyem in Ottom 
Hunschejem, kjer se je predsednik 
sodišča Wemer Hummerich uprl 
«množičnemu poskusu, da bi vpli­
vali na sodstvo*. Po mnenju Hum- 
mericha so napadi na berlinsko 
porotno sodišče, ki je oprostilo 
bivšega nacističnega sodnika Reh­
seja, v nasprotju z demokracijo. 
Izjavil je tudi, da se frankfurtsko 
sodišče ne bo pustilo vplivati in 
da bo sodilo z največjo obiektiv-

DRAGO PL4C4NA NAVADA

Rop namesto petja 
božičnih pesmi

MANILA, 11. — Navado, da ljud­
je pridejo v hišo in zapojejo bo­
žične pesmi, Je kmet Reginald Ga-| --------------

MILAN, 11. — Zaradi vrste »pi­
kantnih* slik, ki so bile objavlje- 

i Garonan je prijavil policiji, da je I ne brez njene vednosti, je 23-letna

Za bivšega nacističnega krvnika

Tožilec predlaga 
smrtno kazen

BERLIN, 11. — Tožilec vzhodno­
berlinskega porotnega sodišča je 
zahteval smrtno kazen za Kurta 
Wachholza, ki je obtožen sodelova­
nja pri 505 umorih. Obtoženec je 
bil v obdobju 1941-1945. leta v nad­
zorni službi taborišča smrti Tere­
zin na češkoslovaškem. Wachholzu 
se je posrečilo izogniti se pravici 
s tem, da se je skrival pod laž­
nim imenom v Cottbusu v Vzhod­
ni Nemčiji, vendar so ga s preiska­
vo, ki sta jo vodili češkoslovaška 
in vzhodnonemška policija, pred 
kratkim razkrinkali.

stolno v podrejenem položaju ter jo! dita brennersko avtocesto oziroma 
zmerjajo in ogražajo in ji celo od- . - - . .... - ■ -
rekajo pravico do samoobrambe.
Resolucija liberalcev izraža željo, 
da bi čimprej uresničili ustavni 
predpis o stavkah ter zahteva re­
formo zastarelih. predpisov, ki ure­
jujejo vprašanje osnovnih demokra­
tičnih svoboščin, tako da bi se mir­
no reševali tudi . najbolj zapleteni 
delovni spori, da ne bo prišlo z no­
bene strani do nasilja.

Med razpravo je prvi spregovoril 
Bettoli (PSIUP), ki je orisal reso­
lucijo KPI-PSIUP. Rekel je, da 
vprašanje, o katerem razpravlja

avtocesto Mestre - Videm - Trst. Za 
družbo «Autovie Venete* sta se se­
stanka udeležila predsednik Tonut- 
tl in glavni ravnatelj ing. Visintin.

Vodstvo finančnega zavoda Je da­
lo na razpolago omenjenima druž­
bama skupno vsoto 8 milijard 100 
milijonov lir, in sicer za dela, ki 
sta Jih družbi že opravili na ome­
njenih avtocestah. Za brennersko 
avtocesto so na sestanku podpisali 
pogodbo s katero bo finančni za­
vod izplačal graditeljem 1 milijar­
do 300 milijonov lir za dela na od­
seku med Modeno in Verono, ter 
drugo pogodbo za nadaljnje naka^

deželni svet, presega pomen tragič- zil° 3 milijard za dela na odseku 
nih dogodkov v Avoli Vprašati se|Verona ‘ Bočen. S tem Je Istituto 
ie namreč trebe k-ikim iama,,., di Credito Fondiario delle Venezie
'uživajo Javkajoči *&£*.*%* Z\ °,Že 20 °d
zapleteni v sindikalni spor.^^ Določal ..i!,.,ml.11A!“d.1!lr
ni krogi smatrajo delavce kot ve­
liko silo, proti kateri so delodajalci 
pravzaprav šibki in so zato v ne­
varnosti ter jih je treba zaščititi, 
kar pomeni, da se mora država 
vedno postaviti na njihovo stran.
To pa_ je pravi nesmisel V resnici 
je močan tisti, ki ima v rokah vse 
proizvajalne sile, to je industrijec 
ali veleposestnik in edino orožje 
delavcev je njihova enotnost. Zara­
di tega zgrešenega mišljenja upo­
rabljajo policijo vedno le v obram­
bo delodajalcev in zgodovina delav­
skega gibanja je polna krvavih do­
godkov, med katerimi je vedno tek­
la delavski kri Delavci v Avoli so Tržaška sekcija združenja slep-
se borili za izboljšanje delovne po- cev bo v okviru prireditev dese- 
godbe, zato je zakrivil tisti, ki je1 tega dneva slepih, odprla v sobo-

S predstavniki «Autovie» pa Je 
vodstvo veronskega zavoda podpi­
salo pogodbo o izplačilu 3 milijard 
800 milijonov lir za dela, ki Jih Je 
družba že opravila na avtocesti 
Trst - Videm - Mestre. Z družbo 
»Autovie Venete* se Je veronski fi­
nančni zavod svoj čas obvezal, da 
bo finansiral dela za gradnjo te 
prometne zveze v skupni višini 19 
milijard lir.

Otvoritev krožka slepih 
in koncert S. Schmalza

ni mesar Angel Martinez je dose­
gel nov svetovni rekord: v 30 mi­
nutah je zaužil 36 trdo kuhanih 
jajc.

Martinez je izjavil, da se je po­
svetil temu nenavadnemu »športu* 
ko je prečital v nekem časopisu 
vest, da je neki Italijan pojedel 
v Reggiu Emiliji v 63 minutah 34 
jajc. Martinez je dodal, da bo v 
kratkem skušal izboljšati lastni re­
kord. Njegov cilj je pojesti v istem 
času 50 jajc.

S PRIVOLJENJEM MOŽA

Dnevno je zaokrožila 
družinske dohodke

MILAN, 11. — Tukajšnje sodišče 
js oprostilo 19-letno Mario Tereso 
Mosco, ki se je z moževim privo­
ljenjem prostituirala, da bi ((za­
okrožila družinske dohodke*, obtož­
be opolzkih dejanj zaradi pomanj­
kanja dokazov, medtem ko je nje­
nega 22-letnega moža Ferruceia 
Manzonija obsodilo zaradi navaja­
nja k prostituciji in izkoriščevanja 
na leto dni in štiri mesece zapora.

Mlada zakonca so septembra are­
tirali agenti v predmestju Milana, 
kjer so zasačili Moscovo v sumlji­
vem zadržanju, medtem ko jo je 
mož iz avta nadzoroval

Moscova je izjavila, da je vsak 
večer zaslužila 15 do 20.000 lir. Za­
konca sta prihajala v Milan lz San 
Pellegrina (Bergamo), kjer sta sta­
novala.

MILAN, 11. — Dva oborožena 
neznanca sta danes zjutraj vdrla 
v poštni urad Trezzana sul Navi- 
glio in zbežala s plenom 5.000.000 
lir. Po ropu sta neznanca stekla 
do giulie, kjer ju je čakal pajdaš, 
ki je nato hitro odpeljal.

Severnovietnamska sindikalna delegacija je bila predsinočnjim de­
ležna prisrčne manifestacije v kinu Ritz, ki jo je priredila trža­
ška CGIL in katere se je udeležilo veliko število Tržačanov. Na 
sliki spodaj: Franc Gombač pozdravlja v slovenščini predstavnike
vietnamskega delavstva, .j; pogled v ..-Ino dvorano ined mani­
festacijo. ki je bila odraz resničnih čustev tržaškega demokratič­
nega ljudstva do vietnamskega ljudstva, ki se tako pogumno bori za

svojo svobodo

ceja Dante svoj kulturni krožek, 
ki bo poimenovan po znanemu sle­
pemu komponistu Tomeju. Tomč 
se je rodil v Oderzu, živel pa je 
40 let v našem mestu. S trdno vo­
ljo in požrtvovalnostjo ter izredno 
ljubeznijo do glasbe je študiral na 
raznih konservatorijih in dosegel 
najvišje diplome. V zavodu Rittme- 
yer in na učiteljišču Carducci je 
poučeval glasbo in petje, od leta 
1929 pa je bil organist in pevovod­
ja v cerkvi sv. Antona. Spisal je 
več člankov o glasbi in o proble­
mih svojih slepih sotrpinov. Umrl 
je 3 .oktobra 1966.

Tržaška sekcija slepih, organizi­
ra ob priliki otvoritve krožka kon­
cert znanega slepega pianista Sieg­
frieda Schmalza, ki bo izvajal Cho­
pinove, Bachove, Frescobaldijeve 
in Debussyjeve skladbe. Vodstvo 
sekcije vabi občinstvo na koncert, 
ki bo konkretno pokazal možnosti 
vključevanja slepih, z delom in 
umetnostjo, v svet svetlobe. Na­
stop nianista Schmalza, ki stanuje 
in deluje v Beljaku, je jamstvo za 
uspeh koncerta.

PREJELI SMO

Sporočilo s srečanja 
primorskih 
kulturnih delavcev

Slovenski kulturni delavci z obeh 
strani slovenske zahodne meje, iz 
kroga revij GORIŠKA SREČANJA 
(Nova Gorica). KAPLJE (Idrija), 
IDRIJSKI RAZLEDI (Idrija), MLA­
DIKA (Trst), MOST (Trst) in ZA­
LIV (Trst) so se dne 7. decembra 
1968 zbrali v Tupelčah na Krasu 
na svoji prvi prijateljski in de­
lavni sestanek.

Ob tej priložnosti so primorski 
kulturniki izrazili svoje zadoščenje, 
da je povsem spontano prišlo do 
srečanja, ki je izraz nove človeške 
sproščenosti in nove kulturne pri­
zadetosti širšega slovenskega obče­
stva.

Po vsestranski in odkriti razpra­
vi, v kateri so si prisotni izmenjali 
izkušnje iz prakse posameznih re­
vij, so se porazgovorili o ozračju 
in razmerah na obeh straneh meje.

Ne glede na neformalni značaj 
tega sestanka, so prisotni imeli za 
potrebno, da posredujejo slovenski 
javnosti nekaj svojih stališč:

1. primorska kultura, ki jo že njena 
tradicija obvezuje za posebno na­
rodnostno občutljivost, se mora po­
sebno danes, v času množičnih pre­
livov čez slovensko zahodno mejo 
zavedati odgovornosti, da razgiba 
zavest slovenskega človeka in kre­
pi njegov ponos;

2. zaskrbljujoča neinformiranost
matičnega slovenskega človeka ° 
stanju v zamejstvu narekuje pri­
morskim revijam čim večje sode­
lovanje in medsebojno informira­
nost:

3. zaradi tega so sodelavci ome­
njenih revij sklenili, da se ured­
niške skupine predstavijo širši jav­
nosti z vrsto javnih nastopov v 
glavnih primorskih središčih;

4. na koncu so prisotni izrazili 
enodušno mnenje, da je dozorel 
čas za neovirano kroženje sloven­
skega kulturnega tiska v celotnem 
slovenskem prostoru.

Jurij Bavdaž (Idrija), Milan Bo­
žič (Idrija), Marjan Brecelj (Ne­
va Gorica), Vinko Cuderman (Idri­
ja), Jože Car (Idrija), Marija Ce- 
ščut (Gorica), Jože Felc (Idrija). 
A. Jože Hočevar (Koper), Stanko 
Janežič (Trst), Aleš Lokar (Trst). 
Branko Marušič (Nova Gorica). 
Ivan Marušič (Nova Gorica), Ma­
rij Maver (Trst), Boris Pahor 
(Trst), Tomaž Pavšič (Idrija), Ire­
na Žerjal ■ Pučnik (Trst), Aloj* 
Rebula (Trst), Sandi Sitar (Nova 
Gorica), Emidij Sušič (Gorica). 
Rafko Terpin (Idrija), Vladimir 
Vremec (Trst), Lucijan Vuga (No­
va Gorica), Pavle Zidar (Piran).

O Zaradi nenadne obolelosti Giulia 
Confalonierija je prestavitev knji­
ge tržaškega glasbenega kritika 
prof. Vita Levija »Glasbeno življe­
nje v Trstu* predložena za nedo­
ločen čas.
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Prijava policiji o ustanovitvi Kmečke čitalnic«

Na današnji dan, dne 12. decem­
bra 1868, se je v škednju, v hiši 
št. 14 (danes ima ta hiša, v Ške- 
denjski ulici, št. 61) na ustanov­
nem občnem zboru Kmečke čital­
nice zbralo štirideset mož in fan­
tov. Preprosti in neuki so bili ti 
fantje in možje, družila pa jih je 
do tedaj le slovenska pesem. Učil 
in vodil jih je učitelj ter organist 
Jakob čenčur. Ti pevci so nasto­
pali v Slovenski čitalnici v Trstu. 
Tu so prišli v stik s slovenskimi 
izobraženci in spoznali potrebo, da

Josip Sancin

bi se moral ves naš narod bolj 
prosvetliti. Tako so v svoji vasi 
ustanovili čitalnico.

To ni bilo všeč takratnim in ka­
snejšim nasprotnikom našega ljud­
stva. Razumljivo je potemtakem, 
da tudi pot našega dela ni mogla 
biti lahka in gladka. Kaj vse smo 
morali doživeti v sto letih! Naj­
prej so skušali naše vrste razbiti

POPRAVEK
V Primorskem dnevniku dne 

10. decembra je treba na 4. strani 
v članku o proslavi 80 letnice CM 
šol v srednjem stolpcu v bese­
dilu govora Iv. Kolarja popraviti 
tole: namesto «Ivan Ribar, teda- 
nji ljubljanski župana, beri: Ivan 
HRIBAR, poznejši ljubljanski žu­
pan.

V tretjem stolpcu zgoraj pa je 
namesto besedila «kralj s trnjem 
kronan*, pravilno: «kralj z ognjem 
kronan*.

Hmelja dr. Zdenko
Zadnjega dne v novembru je 

mnogo prezgodaj legel k večjemu 
počitku na ljubljanskih Žalah Mr- 
tnolja dr. Zdenko. V rani mladosti 
je moral zapustiti rojstni kraj — 
sončno Vipavsko dolino, ki mu je 
ostala v spominu in občutju vse do 
Prerane smrti.
■ Dolgo dobo dvajset let je služ­
boval v Laškem na Štajerskem, 
kamor je prispel kmalu po osvo­
boditvi in tam pustil sadove ne­
umornega poklicnega prizadeva­
nja. Zadnja tri leta pa je službo­
val kot krajevni zdravnik v Du­
tovljah pri Sežani.

Kot če-teč človekoljub in razgle­
dan slovenski intelektualec z izra­
zito socialno noto v svojem zna­
čaju, se ]e z lahkoto vživel v ka­
terokoli okolje. Zdravniška etika 
ni bila samo nalepljenka na nje­
govem akademskem epitetonu, 
temveč je bila globoko zasidrana 
moralna osnova, iz katere je črpal 
moč za svoje požrtvovalno delo ter 
mu vtisnila pečat zares ljudskega 
zdravnika.

Kliub poklicni prezaposlenosti je 
našel še časa in volje, da je ak­
tivno sodeloval v številnih krajev­
nih množičnih organizacijah in 
društvih. Povsod je pridal svoj 
moralni in organizacijski obolos. 
Vzorno izvedene krvodajalske ak­
cije, tečaji za prvo pomoč, zdrav­
stvena predavanja, zdravstvena 
Preventiva v športnih društvih — 
vse to je bilo njegoo delo. Nepre­
stano je živel z ljudmi in za lju­
di, velik po srcu, velik po intelek- 
tu, velik po delu. Nesebično je da­
jal in se razdajal brez ambicij in 
nagrad, brez prave zahvale in od- 
'ičij.

Kako so ga ljudje spoštovali in 
ljubili, so dokazali na njegovi 
zadnji poti. Poleg številnih prija­
teljev in stanovskih kolegov se je 
Poslovilo od njega več sto ljudi iz 
Laškega in Dutovelj. Njegovo delo 
bo še dolgo zapisano v srcih hva­
ležnega ljudstva, ki mu je želel 
vedno samo dobro.

M. S.

z vnašanjem prepirov in zdrah, po­
tem so prišle razne prepovedi. Ko 
se je naše ljudstvo z večanjem iz­
obrazbe začelo tudi politično osve­
ščati, so se naši nasprotniki ob 
volitvah začeli zatekati celo k pod­
kupovanju. Vse te in še mnoge dru­
ge težave in ovire pa so škedenj- 
ski prosvetarji, zavedni slovenski 
ljudje, s trdno vero in dobro voljo 
premagovali. Nasprotniki so morali 
seči po še hujših sredstvih. Spre­
govorile so gorjače, ljudi so za­
čeli trpati v zapore in prišlo je do 
prepovedi javnih nastopov, do pri­
silne zasedbe gledališke dvorane, 
na koncu pa so razpustili vsa 
kulturna društva.

Ko se danes Škedenjci ozirajo 
na svojo pot, prehojeno v sto letih, 
lahko s ponosom in zadoščenjem 
ugotovijo, da je obračun njihovega 
prosvetnega dela, kljub oviram, 
težkočam in trpljenju, pozitiven. To 
so pokazale oziroma potrdile tudi 
letošnje jubilejne prireditve. Pri­
kazano pa bo to še na razstavi, ki 
bo odprta v soboto ob 17. uri v 
prostorih prosvetnega društva. Ob 
tej priložnosti bo v prodaji brošu­
ra, v Kateri bo v besedi in sliki 
podana zgodovina vsega slovenske­
ga javnega udejstvovanja v Šked­
nju in na Kolonkovcu v zadnjih 
sto letih.

V času, ko je v Škednju prišlo 
do ustanovitve prve čitalnice, Ške­
denjci v svoji sredi še niso imeli 
izobraženih ljudi, ki bi jo znali vo­
diti. Prvi predsednik čitalnice je 
bil slovenski književnik in publi­
cist Franc Cegnar, ki je živel v 
Trstu kot javni nameščenec. Tudi 
škedenjski učitelj in organist Ja­
kob čenčur, prvi pevovodja čital-

niškega pevskega zbora, ni bil do­
mačin.

Prvi od Škedenjcev, ki se je iz­
razito uveljavil kot organizator in 
voditelj, je bil Josip Sancin-Nemec. 
Rojen je bil 15. marca 1859 in je 
izhajal iz ugledne družine. Njegov 
ded in oče sta bila vaška župana, 
zadnji pa tudi občinski svetovalec 
za takratni prvi olčraj. Naš Josip 
se je že v mladih letih naučil nem­
ščine, kar je bilo v tistih časih ne­
kaj izjemnega. Zaradi tega se ga 
je prijel vzdevek Nemec. Napisal 
je tudi svoj življenjepis, in sicer 
skromno v tretji osebi. Takole je 
začel: «Životopisi se zaprav pišejo 
vedno samo iz življenja zaslužnih 
mož... Med to vrsto pa jaz po­
znam, da ne spada oseba ktero 
menim natanko opisati...» Pisal je 
tudi pesmi. Navajamo le nekaj ver­
zov iz njegove pesmi «škedenjska 
ras*. V njej govori o svojih ro­
jakih :

Prvi so pri vsaki stvari, 
gre jim hitro vse od rok, 
delajo ko mojstri pravi, 
posebno ko je vinotok.
V petje so zaljubljeni 
povsod za to pohvaljeni.

Med pevce je spadal tudi sam. 
V letu 1884 vodi kot predsednik 
«Slovansko vilo» in ko je bila l. 
1899 ustanovljena «Velesila», je že 
drugo leto za Valentinom Pižonom 
postal predsednik tudi tega pev­
skega društva, škoda, da je ta 
mož, ki je za razvoj škedenjske 
prosvete imel izredne zasluge, umrl 
tako mlad. Imel je komaj dvain­
trideset let, ko je 15. januarja 1891 
za vedno zatisnil oči.

Hiša, kjer je bila ustanovljena Kmečka čitalnica
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ZDRAVSTVENI VESTNIK (Sl. 11)
Ni še dolgo, kar smo na tem 

mestu omenili Zdravstveni vestnik 
ter pri tem napisali, da je z izha­
janjem nekoliko v zamudi. Tam 
omenjenim trem številkam — sep­
tembrski, oktobrski in suplemen- 
tu za september — pa je sedaj 
že sledila novembrska številka. 
Prof. dr Janez Milčinski je pod 
naslovom Odgovornost zdravstve­
nega delavca pred vestjo, pred 
bolnikom in pred družbo napisal 
globoko a vendar zelo jasno raz­
mišljanje, ki ga bo rad prebral 
tudi laik v tej stroki, številko so 
sicer napolnili znanstveni spisi in 
poročila, le za Frekvenco seme­
stra na str. 443 se človek nekoliko 
čudi, kako je mogla (spričo svoje

nizke kvalitete) zaiti med resne 
prispevke.

CESIRA FIORI

«Proibito
vivere»
Nedavno smo objavili recenzijo 

o knjigi Cesire Fiori «Proibito vi- 
vere», ki je zbirka črtic in pove­
sti, od katerih so bile nekatere 
objavljene v prevodu v Primor­
skem dnevniku od novembra 1964 
do aprila 1965) (z izjemo povesti 
«Battaglione speciale*). Ker so nas 
nekateri bralci vprašali, kje bi 
knjigo kupili, sporočamo, da se 
knjiga dobi v Trstu v knjigarni 
Cappelli.

Modni kotiček

Muhavosti modnih 
ustvarjalcev

Kakšna bo usoda cminikrib? . Visoke in tanke pete bodo 

spet nadomestile nizke in udobne . Obleke iz plastičnih in 

metalnih ploščic - Neokusne novosti pri krznenih plaščih

Sopranistka Vilma Bukovec, prvakinja ljubljanske Opere, ld bo nastopila v soboto v Kulturnem domu

2e nekaj časa napovedujejo mod. 
ni ustvarjalci konec «mini krilom« 
in začetek nove mode dolgih kril, 
ali «maxi kril«, kot jih že imenu­
jejo Toda vsa njih napovedovanja 
se do sedaj niso uresničila. Žen­
ske in dekleta nosijo kratka kri­
la, dolga krila pa vidimo le v mod­
nih žumalih, ali v izložbenih oknih 
kakšne boutique.

Torej bodo ostala v modi mini 
krila? Vse kaže, da bo tako! Žen­
ske smo se sicer v začetku upi­
rale tej modi in mnoge med na­
mi smo bile tudi prepričane, da 
se ta ne bo obnesla, saj vsaka ve, 
kakšne ima noge in kakšna je nje­
na postava. Toda kljub kritičnim 
pripombam in kljub vsemu naše­
mu dobremu, oziroma zmernemu 
okusu, so se kratka krila uveljavila 
in če že ne nosimo zelo, zelo krat­
kih kril, smo se vendar že priva­
dile krilom, ki ne segajo do ko­
len in kar čudno bi se nam zdelo, 
če bi bilo naše krilo daljše.

......................................................................................................................................................................................

IZ ZGODOVINE VELIKIH OSEBNOSTI II. SVETOVNE VOJNE

Medsebojne antipatije in spori 
sovjetskih maršalov

V svojih spominih, ki so jih ljudje dobesedno razgrabili, je pred kratkim 
umrli maršal Rokosovski osvetlil ozadje svojih sporov z Zukovom

S petindvajsetletno zakasnitvi­
jo. se javnost danes lahko se­
znani tudi s spori in prepiri med 
nekaterimi največjimi sovjetskimi 
maršali, ki so zmagovito vodi­
li svoje armade do Berlina.

Očitna je podobnost z onim, 
kar se je v tem pogledu doga­
jalo na Zahodu, razlika je sa­
mo v tem, da so angleški, fran­
coski, nemški in italijanski gene­
rali podobne spore objavili v svo­
jih spominih že takoj po konča­
ni vojni

Med najvidnejše vojskovodje 
druge svetovne vojne prištevajo v 
Sovjetski zvezi žukova in Roko- 
sovskega. žukov je bil zmagova­
lec v bitki za Berlin, Rokosovski 
pa pri obrambi Stalingrada.

Osebni spori med njima, do ka­
terih je tudi v zelo ostri obliki 
prihajalo že v teku same vojne, 
so prišli še bolj do izraza v pr­
vih povojnih letih, žukov je kot 
berlinski zmagovalec po vojni 
postal vrhovni komandant oboro­
ženih sil Sovjetske zveze in je na 
tem mestu ostal, dokler ga ni Sta­
lin postavil na dokaj skromnej­
še mesto, Hruščov pa ga zatem 
povsem potisnil ob stran. Roko­
sovski, ki je užival precejšnje 
spoštovanje, je postal poljski o- 
brambni minister in maršal To­
da, ko je prišel Gomulku na ob­
last, je prvi njegov korak bil, da 
je Rokosovskega nagnal. V Mo­
skvi je zavzel položaj namestni­
ka obrambnega ministra, toda o 
njem, kot zmagovalcu pri Stalin­
gradu, se ni več govorilo Iz ča­
sopisnih vesti je znano, da je 
pred nekaj meseci umrl, pred 
tem pa je že izšla njegova knjiga 
«Dolžnost vojaka«.

Knjigo so dobesedno razgra­
bili. Navzlic temu, da so pokoj­
nega maršala opozarjali, naj bo 
oprezen, ni nikomur uspelo, da bi 
ga pripravil k molku. V njego­
vih spominih so priznanja in spo­
štovanje do Stalina prepleteni z 
izredno iskrenim mnenjem o dru­
gih komandantih, o organizacijski 
nepripravljenosti v zvezi s števil­
nimi akcijami, ki so jih pripra­
vili Žukov in vrhovni štab.

Rokosovski govori o svojih spo­
rih z Zukovom z največjim zado­
voljstvom. Stalin, ki je med nji­
ma skušal ohraniti določeno rav­
notežje, pa je do Rokosovskega 
vedno kazal razumevanje in je 
prijazno ravnal z njim.

Maršal Bulganin, ki je nekaj 
časa bil tudi predsednik vlade, pa 
Rokosovskemu ni bil simpatičen. 
Ko so mu politični komisarji za­
čeli povzročati glavobole, je eno­
stavno telefoniral Stalinu in mu 
jasno povedal, da tako ni mo­
goče več naprej. Stalin pa mu je 
odgovoril: ((Komandant ste vi, vi 
odločite o tem«. Ob neki drugi 
priložnosti je Stalina spet pokli­
cal in ga obvestil, da je s poli­
tičnim predstavnikom vojnega sve­
ta nemogoče diskutirati. »Dobro, 
poklical ga bom k sebi«, mu je 
rekel Stalin.

Nekoč se Rokosovski ni stri­
njal z ukazom žukova in je ne­
ke enote premestil, kot se je 
njemu zdelo Žukov mu je poslal 
telegram: ((Komandant fronte sem 
jaz. Tako) spremenite ukaz, vr­
nite se na prejšnje položaje in 
ne napravite niti koraka nazaj.« 
Kot je bilo predvideti, pravi 
Rokosovski v svojih spominih, je 
pobuda žukova doživela neuspeh.

Stalin je Rokosovskega, ki je 
bil čudnega značaja, toda izreden 
vojskovodja, imenoval za koman­
danta fronte pri Stalingradu. Ime­
novanje mu je na sestanku voj­
skovodij imel posredovati Žukov. 
Rokosovski je tedaj rekel: ((Do­
bro, sprejemam, toda pod pogo­
jem, da bom tej fronti resnično 
poveljeval jaz.« Žukov je na to 
odgovoril: «Hočete s tem reči, 
da jaz tu nimam kaj iskati? Do­
bro, odšel bom.« Rokosovski pa 
v svojih spominih z največjim za­
dovoljstvom omenja: «In res se 
je še istega dne z letalom vrnil 
v Moskvo«.

Nesporazumi med njima so se 
nadaljevali tudi potem, ko sta že 
bila oba dobesedno preplavljena 
z odlikovanji. Januarja leta 1945 
Je žukov grobo napadel Roko­
sovskega, češ, da mu ta «slabo 
pomaga«. Rokosovski mu v spo­
minih odgovarja: ((Prepričan sem, 
da je žukov razumel neosnova- 
nost svojih pripomb, ki so imele 
samo en cilj, da me namreč po- 
tisneje ob stran.* Posegel je vmes 
Stalin in Rokosovskemu dejal: 
«Ta Žukov bi se pomalem šel 
zvitorepca, ali ne?« Pa je ven­
darle bil Žukov, ki Je zmagal v 
tekmi za Berlin in sprejel preda­
jo Nemcev.

Marca 1. 1945 Je vojna že bila 
pri koncu, rr» d obema slavnima 
maršaloma pa Je prišlo še do 
enega spopada, in to zaradi neke

oklopne armade, ki jo je takoj 
bilo treba poslati na fronto Roko­
sovskemu. žukov je bil primoran 
popustiti, vendar je pripomnil: 
((Armada mi mora biti povrnje­
na v enakem stanju, kot sem vam 
jo poslal.« Slo je v resnici za no­
vo armado, ki je bila šele usta­
novljena. Rokosovski ni zamu­
dil priložnosti in mu je odgovo­
ril: «Od svoje strani zahtevam, 
da mi armado pošljete v naj­
boljši pripravljenosti,« s čimer je 
hotel poudariti, da je treba čete, 
ki prihajajo izpod njegovega po­

veljstva, sprejeti z največjo oprez­
nostjo.

Rokosovski, kot je razvidno, na­
sploh ni varčeval z izrazi na ra­
čun Žukova. V svojih spominih o 
njem piše izključno v nasled­
njem tonu — «ni imel zaupanja 
v svoje sodelavce«, »slabo je rav­
nal s podrejenimi«, «bil je ner­
vozen in je z lahkoto izgubljal svoj 
mir« itd. Odnosi med obema, kot 
sam poudarja, «niso bili kdo ve 
kako dobri, ker sva na popolno­
ma drugačen način gledala na 
vlogo vojnega komandanta«.
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ENCIKLOPEDIJA ŽIVALI 
ZVEZEK POSVEČEN PTICAM

Dne 28. novembra smo 
objavili na tretji strani po­
ročilo Sl. Ru. o izidu tretje­
ga zvezka ilustrirane enci­
klopedije živali, ki je po­
svečen pticam. V zvezi s 
tem člankom smo prejeli 
naslednji popravek, ki ga 
nam je poslal prof. Zmago 
Bujon:

«V poročilu o izidu knjige Pti­
či, ki ga je objavil v Vašem ce­
njenem listu z dne 28. XI. t.l. Sl. 
Ru.. sta dve bistveni netočnosti. 
Natisnjeno je namreč, da je »slo­
venski prevod oskrbel Zmago Bu- 
fon, sicer pa je-------- pri slo­
venski izdaji (Ptičev) sodelovala 
tudi vrsta domačih sodelavcev
prirodosiovcev--------- .» «Slovenski
sodelavci so opravili gotovo po­
membno delo tudi s tem. da so 
morali za vrsto ptičev poiskati 
vrsto novih slovenskih imen 
--------- . S tem so slovenski sode­
lavci opravili tudi pomembno 
znanstveno delo. Tega njihovega 
dela--------- .»

Citirane besede torej vsebujejo 
trditev, da sta tako slovenski 
prevod Ptičev (o tehničnem delu 
za to knjigo ne govorim)) kakor 
tudi nova slovenska imena za 
mnoge ptičje vrste (in druge si­
stematske enote) v navedeni knji­
gi — kolektivno delo. To pa ni­
kakor ne drži. Knjigo sem preve­
del popolnoma samostojno, brez 
kakršne koli tuje pomoči ali na­
sveta. Prav tako sem vrste ptičev 
v tej knjigi, ki do zdaj še niso 
bile imenovane v slovenskem je­
ziku, poimenoval samo podpisani, 
čeprav «tu in tam z lektorievo po­
močjo*. kakor je natisnjeno ko­
nec teksta.

Vljudno Vas orosim, da čim 
prej, vsekakor pa še ta mesec, 
objavite popravek na ustrezni 
strani Primorskega dnevnika.

Z izrazi spoštovanja 
prof. Zmago Bufon.

višji kustos Prirodoslovne­
ga muzeja Slovenije

Ljubljana 4. XII. 1958.»
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OVEN (od 21.3. do 20.4.) Obreme­
njeni ste z nekaterimi predsodki, ki 
vam pri delu precej _ škodujejo. Do- 
kajšen napredek na čustvenem pod­
ročju.

BIK (od 21.4 do 20.5.) Ne boste 
zmogli naloge, ki vam jo ponujajo, 
zato jo odklonite. Ne dopustite, da 
bi drugi reševali vaše čustvene pro­
bleme.

DVOJČKA (od 21.5. do 21.6.) Žal, 
danes še ne boste dosegli zelene 
veje, kot ste upali. Presenečeni bo­
ste spričo nekega odkritja.

RAK (od 22.6. do 22.7.) Nenavad­
na okoliščina vam bo pomagala, da 
se boste rešili pred polomom. Da- 
siravno niste prepričani, vas nekdo 
vendarle ljubi

, LEV (od 23.7. do 22.8.) Z drznim

HOROSKOP
posegom vam bo še pravočasno 
uspelo razbiti neko proti vam na­
perjeno spletko. Ljubezen ne pozna 
milosti.

DEVICA (od 23.8. do 22.9.) Danes 
bo sreča odločno na vaši strani, in 
to v vsakem pogledu Navdušili se 
boste nad lepoto nekega značaja.

TEHTNICA (od 23.9. do 22.10.) 
Premalo spodbujate k samostojne­
mu delu. Ne računajte preveč na 
neko prijateljstvo.

ŠKORPIJON (od 23.10. do 21.11.) 
Vaše delovne navade in sredstva

niso več v skladu s splošnim razvo­
jem. Spor med sorodniki.

STRELEC (od 22.11 do 21.10.) V 
svesti si lastne vrednosti, ne bodite 
vedno na uslugo vsakomur. Sporekli 
se boste z nekom, ki ga sicer ce­
nite.

KOZOROG (od 22.12. do 20.1.) V 
kratkem bo iztekel rok za izpolni­
tev neke obljube. Deležni boste iz­
jemne ljubezenske sreče.

VODNAR (od 21.1. do 19.2.) Va­
rujte se nekoga, ki vam stalno ne­
kaj prišepetava na uho. Neki pri­
jatelj vam močno zavida srečo, ki 
jo uživate.

RIBI (od 20.2. do 20.3.) Za svoje 
napake odgovarjate sami. Od časa 
do časa ne bo slabo, če si izpra­
šate vest.

TRST A
7.15, 8.15, 13,15, 14.15, 20.15 Po­

ročila - 7.30 Jutranja glasba - 
11.35 Slov. narodne - 12.00 Finž­
gar: «Mirna pota* - 12.25 Za vsa­
kogar nekaj - 13.30 Glasba po že­
ljah - 17.00 Boschettijev trio - 17.20 
Razkuštrane pesmi 18.15 Umet­
nost in prireditve - 18.30 Sodobni 
slovenski skladatelji 19.10 Odda­
ja za najmlajše - 19.40 Melodije - 
20.00 Šport - 20.35 Ivan Cankar: 
»Jakob Ruda* - 22.40 Zabavna 
glasba.

TRST
12.05 Furlanske pesmi - 12.25 

Tretja stran - 13.15 Juke box -
13.40 Simf. glasba.

KOPER
6.30, 7.30, 12.30, 14.00, 16.00, 

19.15 Poročila - 7.10 Jutranja glas­
ba - 8.00 Prenos RT. - 10.15 An­
sambel Kosec - 11.00 Beležnica -
11.30 Današnji pevci - 12.00, 12.50 
in 14.10 Glasba po željah - 15.00 
Prenos RL • 15.30 Lahka glasba -
16.30 Ivan Cankar: «Kralj na Be­
tajnovi* - 17.00 Današnji gostje -
17.40 Pesmi in plesi 18.00 in
19.30 Prenos RL 19.00 Ansambel 
Gold - 22.10 Plesna glasba.
NACIONALNI PROGRAM
7.00, 8.00, 13.00, 15.00, 20.00 Po­

ročila - 8.30 Jutranje pesmi - 9.10 
Donizetti: «Lucia di Lammermoor* 

10.35 in 11.08 Ure glasbe - 12.05 
Kontrapunkt - 13.15 Preizkušajo se 
diletanti - 14.45 in 15.10 Nove pes­
mi - 16.30 Neapeljske - 17.10 Pro-
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gram za mladino - 20.15 Operetna 
glasba - 21.00 Baritonist Dalibor 
Jedlicka - 22 00 Sindikalna tri­
buna.

II. PROGRAM
7.30, 8.30, 13.30, 14.30, 19.30 Po­

ročila - 8.45 Orkester 9.40 Glas­
beni album 10.00 Rossini, 14. 
nad. - i.0.17 Novo pesmi 11.40 
Pesmi desetletja 15.15 Mezzoso­
pranistka Teresa Berganza in ba­
ritonist Robert Merrill - 16.35 V 
diskoteki 17.35 Enotni razred - 
18.20 Enciklopedija - 19.00 Pevec 
med množico 20.1 o Glasbeno tek­
movanje - 2110 Glasbena antolo­
gija.

III. PROGRAM
10.00 Mendelssohn, Čajkovski in 

Bonporti 12 55 Antologija inter­
pretov - 14.30 Griegova komorna 
glasba 16.30 Debussv - 18.45 Kul­
turne aktualnosti 19.15 »XI Au- 
tunno Musicale Napoletano* - 22.40 
Revija revij.

FILODIFUZIJA
8.00 Haydn, Liszt. Čajkovski, 

Ravel itd. - 9 55 Monteverdijevi 
madrigali - 11 35 Simf. koncert -
12.30 Tenorist Luigi Alva.

SLOVENIJA
6.00, 7.00, 10.00, 13.00, 15.00,

19.30 Poročila - 6 50 Danes za vas 
- 7.25 Telesna vzgoja - 7.45 Infor­
mativna oddaja - 8.08 Operna ma­
tineja - 8.55 Radijska šola - 9.25 
Resna glasba - 10.15 Pri vas do­
ma - 12.10 Foerster: iz opere »Go­
renjski slavček* - 12.30 Kmetijski

nasveti - 12.40 Pihalni orkestri - 
13.30 Priporočajo vam... 14.05 
«Mladina poje* 14.25 Operetne 
melodije - 14.45 «Mehurčki» 15.40 
Tenorist Ervin Ogner 16.00 Vsak 
dan za vas 17 05 Simf. koncert

19.00 Lahko noč, otroci! 19.15 
Pojde Majda Sepe 20.00 Domače 
pesmi in napevi 21.00 Literarni 
večer 21.40 Glasbeni nokturno -
22.15 Komorno-glasbeni večeri - 
23.05 Ivan Cankar: Iz pisem - 23.15 
Zabavni zvoki.

ITAL. TELEVIZIJA
13.30, 17.30, 20.30, 23.00 Dnevnik

- 10.30 in 15.00 Šola 12.30 O na­
šem zdravju 17.00 Spored za 
najmlajše 17.45 Spored za mla­
dino 18.45 Kmetijska oddaja -
19.15 Abruci 19.45 Šport 21.00 
Film: «La notte delle nozze* - 
22.00 Sindikalna tribuna.

II KANAL
19.00 Nemščina - 21.00 Dnevnik

- 21.15 Filmska glasba • 22.30 
Zoom.

JUG. TELEVIZIJA
17.10 in 20.00 Poročila 9.35 in 

14.45 TV v šoli 10 30 in 15.40 
Nemščina 110^ Angleščina 16.10 
Osnove splošne izobrazbe 17.15 
Pravljica o treh cmokih 17.30 
Otrok in igrača 18.00 Po Slove 
niji - 18.20 Narodna glasba 18.40 
Ob 50-letnici boja za severno me 
jo - 19.05 Dekleta in fantje 19.45 
Cikcak 20.30 in 22.10 Poročilo s 
kongresa ZK Črne gore 20.50 
Saga o Forsytih - 21.40 Kulturne 
diagonale.

Sedaj nas pa bodo modni ustvar­
jalci težko prepričali, da nam dol­
ga krila bolje pristajajo, kot krat­
ka in da so tudi bolj elegantna. 
Res je, da bi dolga krila marsi­
kakšno napako skrila, toda ali bi 
bile videti v dolgem krilu tako 
mladostne, kot v kratkem? In 
tu je vsa skrivnost uspeha krat­
kih kril. V kratkem krilu smo 
namreč videti bolj mladostne in 
katera izmed nas bi se temu pri­
vilegiju samovoljno odrekla?

Torej dolgim krilom se ne obe­
ta tako hitra zmaga, čeprav za­
trjujejo tako pariški, pa tudi ita­
lijanski krojači, da bomo že pri­
hodnjo spomlad hodile v dosti 
daljših oblačilih. To bomo še vi­
dele, pravimo me... no potem se 
bo pa videlo, kdo bo imel prav.

Razen dolgih kril nam modni 
ustvarjale: obetajo povratek k viš­
jim pstam, ki smo se jim sedaj 
tudi skoraj čisto odvadile. Tako 
so nas navdušile sedanje oblik« 
praktičnih in športnih čevljev z 
nizkimi in udobnimi petami, da 
si niti misliti ne moremo, kako 
bi lahko še hodile bolj z viso­
kimi in bolj tenkimi petami. To­
da modni ustvarjalci pravijo, da 
so čevlji z visoko peto bolj ele­
gantni in da smo si s sedanjimi 
čevlji pokvarile hojo, ki ni več 
prožna in ljubka in tako nam na­
povedujejo že za prihodnje sezo­
ne povratek k čevljem z bolj 
visokimi in tudi ožjimi petami. 
Začetek pravijo, bo mogoče ne­
koliko težak, toda kaj je to v pri­
meri z eleganco, na kateri bomo 
z visokimi petami pridobile?!

Me pa pravimo, da modni u 
stvarjalci že ne vedo več, kaj bi 
še novega ustvarili. Saj so si 
izmislili celo obleke iz plastičnih 
in metalnih ploščic, pa obleke iz 
drugih zelo prozornih sintetičnih 
tkanin. Potem so poskusili z no­
vostmi tudi na področju krznenih 
plaščev in jopic ter so tu napra­
vili takšno revolucijo, da nismo 
že več vedele, kaj je lepo in ele­
gantno In kaj je moderno, pa za­
to neokusno. Pri mladih in petič­
nih dekletih so imeli sicer zelo 
ekstravagantni krzneni plašči še 
nekaj uspeha, toda pri vseh o- 
stalih ne. Katera izmed nas pa 
bi sl privoščila na primer plašč 
iz lisičjega krzna, krojen tako, 
da bi ga lahko oblekla največ 
dvakrat, ali trikrat, potem pa ni­
koli več?

Vsa sreča je, da modni ustvar 
jalci ustvarjajo novosti in da smo 
me tiste, ki te novosti po svojem 
okusu in uvidevnosti dobro »pre­
rešetamo« in se šele po treznem 
premisleku odločimo za kaj res­
nično novega. Drugače bi bil svet 
še bolj narobe, kot je Le spomni­
te se na modele, ki jih kažejo na 
raznih revijah in recite, če nima­
mo prav. Pustimo torej modnim 

ustvarjalcem veselje, da Iščejo ve­
dno nekaj novega in originalnega, 
me pa se le odločimo samo za 
tisto, kar vemo, da bo okusno In 
nas ne bo delalo smešnih.

IZ UMETNOSTNIH GALERIJ

Mednarodna
grafika
v «La Lanterna*
Razstava mednarodne grafike v 

galeriji «Im Lanterna» je gotovo 
najuspelejši prikaz te vrste v zad­
njih letih. Postane pa to povsem 
razumljivo, ko zvemo, da so vsi 
listi sedemindvajsetih slikarjev vi­
sokega slovesa last one, za širje­
nje sodobnega slikarstva v Italiji 
najzaslužnejše galerije, kot je to 
ravno tGalleria del Naviglto» v Mi­
lanu, od koder je pokojni Cardaz- 
zo oblačil in vedril vremena večini 
naprednih umetnikov Vsa dela so 
kamnotiski izredno dobre kakovo­
sti. Zato bo njih ogled nedvomno 
obogatel umetniško razgledanost 
vsakega obiskovalca Naj prične­
mo tu z omenjanjem prisotnosti 
z njih deli vrhuncev novatorjev 
sodobne ustvarjalnosti kakor so to 
Španec Pablo Picasso, Braque, 
Rus Vassilg Kandinsktj, Švicar 
Paul Klee, Francoz Ferdituitid Le- 
ger. čigar list tDekle z vazo» pa 
je iz zgodnje dobe. kakor so iz 
poznejše jezdeci Giorgia De Chi- 
rica, očeta magičnega realizma, ki 
ga pa tu obnavlja s poctdatiranjem 
od leta 1952 do 1918 njegov tek­
mec za očetovstvo te struje. Carlo 
Carrd, v barvni litografiji, dočim 
ni Gino Severini tu zastopan s fu­
turizmom temveč se nam pred­
stavlja že pofrancozen barvit ku­
bist. Značilni so prikazani primeri 
grafik za ostale, kjer vsi enako 
učinkovito izstopajo, tako v svoji 
stereotipnosti oblike znaka Giusep­
pe Capogrossi kot v luknjičavosti 
neobarvanega papirja Luno Fon­
tana, po doprsnosti Ženu Masstmo 
Campigli po komaj označenem pti­
ču v abstraktnosti podlage Jean 
Dubuffet. ki se iim pridružujejo v 
tem Emilio Sranavino. po barvni 
silovitosti Edmondo Bacci. po geo- 
metričnosti risbe pa Remo Buinco, 
medtem ko ostajala Franco Gen- 
tilini in Giuseppe Viviani v njima 
lastni predmetni izraznosti. Pre­
gled zaključujemo še z znanimi 
imeni tujih slikarjev: nadrealist 
Eschaurren Matta, Ensor. Jacgue 
Villon, Asger Jorn. George Ma- 
thieu, Horst Antes, Herbin, Paul 
Delvaui in Sonia Delaunajj.

MILKO BAMBIČ



PRIMORSKI DNEVNIK — 4 — 12. decembra 1968

Vreme včeraj: Naj višja temperatura 
2.5, najnižja 0.8, ob 19. uri 1.2 stop., 
vlaga 54%. zračni tlak 1015,1 rahlo 
narašča, veter 34 km severovzhodnik, 
sunki burje 84 km/h, nebo jasno, mor. 
je razburkano, temp. morja 11,5 stop. Tržašk Danes, ČETRTEK, 12. decembra

ALJOŠA
Sonce vzide ob 7.37 in zatone ob 
16.21 — Dolžina dneva 8.44 — Lu­
na vzide ob 23.42 in zatone ob 12.18 

Jutri, PETEK, 13. decembra 
LUCIJA

Tri ugotovitve ob stoletnici
Leto 1968 se nagiba h koncu. 

Obletnica našega stoletnega pre­
poroda, stoletnica nastanka prvih 
čitalnic v tržaški okolici. Ponekod, 
žal ne povsod, so ta naš pomemb­
ni kulturni jubilej dostojno pro­
slavili.

Sredi priprav za razne jubilejne 
prireditve, ob stiku z vnetimi so-

ga ji pritiče tudi v sedanjosti in 
v bodočnosti.

In še tretja ugotovitev: Proslave 
stoletnice naših čitalnic so bile e- 
notne, t.j. sodelovali so ljudje in 
organizacije, ki pripadajo različ­
nim idejnim in svetovnonazorskim 
tokovom. Tako je prav in ena sa­
ma, osamljena izjema, ne more

DRUGA LETOŠNJA PREMIERA SLOVENSKEGA GLEDALIŠČA

«Rdeča kapica v novi postavitvi 
je prijetno zabavala male gledalce

Jožko Lukeš je s svojo režijo vnesel mnoge sveže in sodobne do­
mislice in lepo uskladil igro poklicnih igralcev, amaterjev in otrok

delavci, ob srečavanju s pasiv­
nimi in malodušnimi, ob poglab­
ljanju v našo preteklost, ob iska­
nju enotnosti, ki pritiče takemu 
jubileju, so dozorela spoznanja, ki 
jih želim svojim rojakom strniti 
v tri ugotovitve.

Prva. Prepogosto se srečujemo 
z ljudmi, ki se v svojem malo­
dušju (ali komodnosti?) odrekajo 
sodelovanju pri našem prosvet­
nem delu. In imajo za to «argu- 
mente». «Veš, danes je težko... se­
da) so taki časi... pri nas, veš, je 
nemogoče... i.t.d.».

Človek bi na vse to najraje od­
govoril s krepkim ljudskim rekom, 
pa pogoltne in si misli: Se nikoli 
niso bili za nas Slovence objek­
tivni pogoji ugodnejši kot so da­
nes. Ne bom trdil, da je že vse 
v redu in da uživamo vse pravice, 
ki nam gredo, vendar nekoč:

pred sto leti je magistrat pre­
povedal učiteljstvu sodelovanje pri 
čitalnicah:

je odpustil učitelja Piana, pred­
sednika svetoivanske čitalnice iz 
službe;

organizator okoliških čitalnic 
Zor je bil kazensko premeščen. 
Razveljavili so izvolitev Cegnar­
ja v občinski svet in ko je bil pri 
ponovitvi volitev zopet izvoljen, je 
obležal pod udarcem gorjače neza­
vesten na cesti.

To se je dogajalo nekako pred 
sto leti. In potem vseh sto let, 
včasih bolj, včasih manj kruto 
so padali udarci po nas, a vsako­
krat smo vzdržali, vsakokrat vsta­
li. Predolga je bila veriga našte­
vanj, pa naj se spomnim samo 
najbolj temne dobe:

Po prvi vojni je bilo učiteljem 
prepovedano učiti pevske zbore, 
sledile so premestitve in odpušča­
nja iz službe ne le učiteljev, tem­
več tudi drugih javnih nameščen­
cev, goreli so narodni domovi in 
tudi kmečke hiše (Mačkovlje), go­
rele so grmade slovenskih knjig. 
Sredi neprestanega nasilja pa se 
je (zopet le primer) razvijalo v 
Trstu in okolici mladinsko giba­
nje, ki ga niso mogli zatreti raz- 
pustitveni dekreti leta 1927 in ne 
streli na bazoviški planoti l. 1930.

Tedanji objektivni pogoji so bili 
ničevi in se niti najmanj ne mo­
rejo primerjati z današnjimi. Ob 
tej ugotovitvi mi prihajajo na mi­
sel Zupančičevi verzi: «Ni je v 
soncu, ni je v vetru, ni v valovih 
je nemirnih; v krepkih dušah je 
usoda.»

Samo po sebi se postavlja vpra­
šanje: je med nami dovolj krep­
kih duš, ki bodo nadaljevale, iz­
ročilo prosvetnega in kulturnega 
dela nekdanjih rodov?

Prehajam k drugi ugotovitvi s 
ponovitvijo in dopolnitvijo vpra­
šanja. le dovolj krepkih duš med 
našo mladino? Kajti tej pritiče vo­
dilno mesto v našem prosvetnem 
snovanju. Le ozrimo se nazaj v 
preteklost. V vseh dobah so bili 
mladi ljudje glavni nosilci organi­
ziranja in napredka. Vzemimo sa­
mo primer Skednja: Čenčur, prvi 
pevovodja v škedenjski Kmečki 
čitalnici je ob ustanovitvi imel 31 
let (zbor pa je učil mnogo prej); 
ob ustanovitvi «Slovanske vile« je 
imel njen prvi predsednik Josip 
Sancin — Nemec, 25 let, pevovodja 
France Stele 29 let; ustanovitelj 
^Velesile« in njen dolgoletni pe­
vovodja Valentin Pižon je imel ob 
ustanovitvi društva 22 let; Anton 
Miklavec pa je bil petidvajsetle- 
ten, ko je na Kolcmkovcu ustano­
vil pevsko društvo «Slava». Drago 
Godina, ki je bil leta 1897 med 
ustanovitelji nove Čitalnice in njen 
prvi predsednik, je imel tedaj 
21 let. Prav toliko je bil star 
Ernest Žerjal, ko je po prvi sve­
tovni vojni vodil prizadevanje za 
obnovitev prosvetnega življenja v 
Skednju,

Škedenjski primer se gotovo ne 
bi bistveno spremenil, če bi ga 
preučili v vseh drugih krajih trža­
ške okolice.

Torej drži druga ugotovitev: v 
preteklosti je bila nosilec prosvet­
nega napredka mladina. Ta vlo-

KMEČKA ZVEZA
vabi člane, kmete in polkmete

DANES ob 19.30 
v osnovni šoli na Proseku na 
predavanje inž. Simčiča o vi­
nogradništvu,
v osnovni šoli v Zgoniku na 
predavanje dr. Kralja o žini- 
noreji.

JUTRI ob 19.30 
v Gročani štev. 6 na predava­
nje dr. Kralja o živinoreji, 
v osnovni šoli v Borštu na pre­
davanje dr. Oblaka o skupnih 
zemljiščih in njihovi upravi.

omajati pravila, da je ne samo 
mogoč, temveč tudi potreben eno­
ten nastop vseh Slovencev v do­
ločenih primerih. In stoletnica na­
šega narodnega in kulturnega pre­
poroda je že bila taka prilika, ko 
je lahko združila vse Slovence brez 
izjeme. Ne zagovarjam brezoblič­
nega in breznačelnega edinstva, 
vendar menim, da je ob demo­
kratičnem recipročnem spoštova­
nju možno sodelovanje in enotno 
nastopanje vseh Slovencev ob mar­
sikaterem aktualnem vprašanju, ki 
zadeva interese celotne slovenske 
narodne skupnosti.

V Kulturnem domu je bila vče­
raj popoldan druga premiera le­
tošnje sezone Slovenskega gledali­
šča z uprizoritvijo Gorinškove ve­
sele pravljice v treh dejanjih «Rde­
ča kapica«.

Slovensko gledališče je, kot v 
prejšnjih letih, tudi letos vključi­
lo v svoj repertoar mladinsko ozi­
roma otroško igro, zavedajoč se 
velikega vzgojnega pomena, ki ga 
imajo mladinske predstave, saj je 
odrski jezik otrokom najbolj do­
stopen, ker je živ in razumljiv sre­
di živega vizualnega dogajanja. V 
modernih, kulturno naprednih dr­
žavah posvečajo mladinskemu gle­
dališču prvenstveno pozornost, saj 
imajo gledališča nalašč in samo 
za mladino in otroke, ker se pač 
dobro zavedajo velikega pedagoške­
ga pomena takih gledališč tudi za

vzgajanje bodočih obiskovalcev 
gledaliških dvoran. Mi si v naši 
skromnosti kaj takega žal ne mo­
remo privoščiti, zato pa je toliko 
bolj dragocena skrb našega poklic­
nega gledališča, ki v okviru svojih 
rednih repertoarjev nudi našim naj­
mlajšim vsaj delček tega, za kar 
bi sicer bili prikrajšani in za kar 
bi bila prikrajšana tudi naša za­
mejska narodna skupnost, če bi ji 
kdaj v prihodnosti zaradi pomanj­
kanja občinstva utihnilo tudi po­
klicno narodno gledališče.

Tudi tokratna postavitev «Rdeče 
kapice» je bila, kot ona pred dol­
gimi leti, zaupana našemu priznane­
mu mladinskemu režiserju Jožku 
Lukešu. S svojim že večkrat izpri­
čanim občutkom in smislom za o- 
troško duševnost pa seveda tudi z 
dobrim poznavanjem scenskih efek-DRAGO PAHOR
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SEJA POKRAJINSKEGA SVETA

Zaradi odsotnosti raisovskega svetovalca 
odobren proračun z glasovi leve sredine
Kriza pokrajinskega sveta pa ostane odprta, ker je bil zavrnjen sklep o najet­
ju 357.900.000 Ur posojila za kritje primanjkljaja iz leta 1967 - Pričakuje 

se skorajšnja ostavka odbora in razpust pokrajinskega sveta
Zaradi odsotnosti misovskega 

svetovalca odv. Strudhoffa, ki je 
bolan, je bil na sinočnji seji po­
krajinskega sveta z glasovi sveto­
valcev leve sredine odobren letoš­
nji proračun. Kot smo že svoj čas 
pisali, imajo stranke leve sredine 
v pokrajinskem svetu 12 od 24 sve­
tovalcev in če bi bili vsi sveto­
valci opozicije prisotni, letošnji 
proračun ne bi bil sprejet. Zado­
stovala je odsotnost enega sveto­
valca opozicije in proračun je bil 
sprejet z 12 glasovi proti 11.

Toda izglasovanje proračuna ni 
odstranilo nevarnosti razpusta po­
krajinskega sveta. Takoj po izgla­
sovanju proračuna je predsednik 
sporočil, da je pokrajinska uprava 
v velikih težavah zaradi pomanj­
kanja likvidnega denarja v blagaj­
ni in da je zato 'oObof skleM 
predložiti v odobritev sklep o na­
jetju 357.900.000 lir posojila za krit­
je primanjkljaja za leto 1967. Ker 
je pokrajinska uprava velik del 
svojih obveznosti za omenjeno leto 
že izplačala, je sedaj v težavah za­
radi pomanjkanja denarja v bla­
gajni in mora zato nujno najeti o- 
menjeno posojilo.

Zadevni sklep, ki ga je predložil

Jutri bo po vsej deželi splošna 
stavka delavcev zasebne industrije, 
obrtniških podjetij, zasebnih pre­
vozniških podjetij, spedicijskih pod­
jetij kurirjev in podjetij za prevoz 
blaga S stavko zahtevajo delavci, 
da se ukinejo mezdna področja, ta­
ko da ne bodo na primer tržaški 
delavci dobivali manj plače kot 
milanski, furlanski manj kot trža­
ški itd.. Gre za popolnoma upra­
vičeno zahtevo, ki so jo podjetja 
za državno udeležbo, vključena v 
Intersind že priznala, zaradi česar 
ne bodo stavkali delavci, ki so 
zaposleni v njih.

V petek in soboto pa bodo dva 
dni stavkali tudi trgovski pomočni­
ki in prodajalci sploh, ker so se 
na uradu za delo razbila poga­
janja z delodajalci za sklenitev 
dopolnilne pokrajinske pogodbe, s 
katero bi se morali zvišati tudi 
prejemki uslužbencev. Delodajalci 
so tudi zavrnili dve arbitražni raz­
sodbi urada za delo, na katero so 
sindikati pristali. Delodajalci so 
namreč ponujali tako neznatne po­
viške, da jih uslužbenci sploh niso 
mogli sprejeti.

odbornik za finance, je bil zavr- 
J njen, čeprav je večina prisotnih 
svetovalcev (12 proti 11) glasovala 
zanj. Po zakonu pa mora za naje- 

1 manje posojil glasovati večina iz­
voljenih in ne prisotnih svetoval­
cev. Ker za sklep ni glasovalo naj­
manj 13 svetovalcev, je bil sklep 
zavrnjen. Temu primerno se je na­
to ravnal tudi predsednik dr. Sa- 
vona, ki ,ie formalno sporočil, da je 
bil sklep o najetju posojila za­
vrnjen in je nato izjavil, da bo 
odbor v prihodnjih dneh Izvajal 
zadevne posledice, ki izhajajo iz 
omenjenega negativnega glasova­
nja. Svoje odločitve bo odbor spo­
ročil svetovalcem na seji pokrajin­
skega sveta, ki jo bodo še določili.

Po vseh znakih in upoštevajoč 
dejstvo, da stranke leve sredine ne 
hameravajo še najprej upravljati 
pokrajino brez gotove večine, hkra­
ti pa upoštevajoč izide zadnjih de­
želnih volitev, na osnovi katerih je 
pričakovati, da bi republikanci na 
novih volitvah dobili enega sveto­
valca, liberalci pa enega zgubili in 
da tudi demokristjani upajo na 
enega svetovalca več, saj so ga 
zadnjič zgubili na račun liberal­
cev za zelo malo glasov, se stran-

že ob koncu tega leta glede najem­
nin trgovskih, gostinskih, obrtni­
ških in poklicnih lokalov, za sploš­
na stanovanja pa s 1. julijem pri­
hodnjega leta. Pokrajinsko tajni­
štvo opozarja tržaške delavce, ki 
bodo neposredno prizadeti, saj bi 
prišlo v poštev nad 45 odstotkov 
stanovanj, da bi se s sprostitvijo 
najemnin za zasebna stanovanja, 
kakor tudi za urade in lokale, prav 
gotovo zvišali življenjski stroški. 
Zaradi tega je potrebna krepka 
akcija in Delavska zbornica CGIL 
se priključuje vsem pobudam, v 
krajevnem kakor tudi v vsedržav­
nem merilu, proti povišanju na­
jemnin in za ureditev kriterija 
pravičnih najemnin.

Poleg tega je pokrajinsko tajni­
štvo obsodilo enostranski in nepri­
merni ukrep krajevne ustanove IA 
CP glede povišanja najemnin za 
ljudska stanovanja, zaradi česar 
bo prizadetih nad 4000 stanoval­
cev. Proti temu ukrepu bo pokra­
jinsko tajništvo napravilo vse po­
trebne korake, da se odpravi.

kam leve sredine sedaj splača raz­
pustiti pokrajinski svet in razpi­
sati nove volitve, ki naj bi jim
zagotovile absolutno večino v no­
vem pokrajinskem svetu. Zato se
pričakuje, da bo odbor prihod­
njih dneh sklenil podati ostavko,
češ da «ne more še naprej uprav­
ljati pokrajine pri prazni blagaj­
ni«. Zato se tudi pričakuje, da bo 
kmalu sklicana seja pokrajinske­
ga sveta, na kateri bo odbor po­
dal ostavko.

Glede novih volitev pa v krogih 
strank leve sredine že sedaj go­
vorijo o prihodnji jeseni, oziroma 
novembra leta 1969, ko bodo tudi 
občinske volitve v petih okoliških 
občinah.

Pred glasovanjem o proračunu so 
odborniki in predsednik odgovorili 
na posege svetovalcev med sploš­
no razpravo o proračunu. Med nji­
mi je govoril tudi odbornik Rudolf, 
ki je obširno obravnaval vpraša­
nje slovenske manjšine, kaj je in 
kaj še ni izpolnila pokrajinska u- 
prava v tem pogledu. Del njegove­
ga posega, ki se nanaša na Slo­
vence, bomo obširno objavili jutri. 
Odbornik Rudolf je med drugim po- 
trdil veljavnost sodelovanja Slo­
venske skupnosti z levo sredino, 
ker je ugotovil, da je bilo to so­
delovanje, kljub nekaterim po­
manjkljivostim za Slovence pozi­
tivno.

V glasovalnih izjavah so pred­
stavniki vseh skupin potrdili stali­
šča, ki so jih zavzeli ob splošni 
razpravi o proračunu.

Okradena gostilničarka
Preteklo noč so neznani tatovi 

izkoristili mrzlo vreme in vdrli v 
gostilno Albine Serbo vd. Sartori iz 
Stramarja. Na cesti ni bilo žive 
duše in tatovi so stopili v gostilno 
na najbolj preprost način. Povzpeli 
so se k sicer zaprtemu oknu, raz­
bili šipo in ga nato sneli s tečajev. 
Skozi odprto okno je bila pot v 
gostilno lahka. Brskali so po pre­
dalih in policah ter nabrali razno­
vrsten plen: 750 zavojčkov doma­
čih in tujih cigaret, 45 tisoč lir, 
ki so bile v nekem predalu, in 
končno še dva večja zavoja s tre­
mi kilogrami kave. Skupna vred­
nost nakradenega blaga znaša pri­
bližno 400 tisoč lir. Gostilničarka 
je drugo jutro takoj ob vstopu v 
lokal opazila, da veje v prostoru 
mrzel piš. Opazila je razbito okno 
in odprte predale, iz katerih so 
zlikovci odnesli denar. Takoj je 
o zadevi obvestila komisariat jav­
ne varnosti iz Milj, ki sedaj vodi 
preiskavo.

Ostale vesti Iz tržaške
kronike berite na 2.
strani.
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ZA UKINITEV MEZDNIH PODROČIJ

Jutri splošna deželna stavka 
delavcev zasebne industrije

Stavkali bodo tudi uslužbenci prevozniških in obrtniških podjetij 
Dvodnevna stavka trgovinskih uslužbencev na Tržaškem

Sindikati so pozvali uslužbence, 
naj se jutri ob 7.30 zberejo na 
Trgu Goldoni.
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ZASEDANJE NA SEDEŽU STROKOVNEGA CENTRA IRI

Pogajanja z vodstvom 
predilnic« San Giusto

Na deželnem uradu za delo so 
se včeraj dopoldne sestali člani 
notranje komisije in predstavniki 
pokrajinskih strokovnih organizacij 
z vodstvom predilnice «San Giu- 
sto». S posredovanjem predstavni­
kov deželnega urada za delo so 
včeraj razpravljali o problemu na­
grajevanja in preureditvi podjetja. 
Ob zaključku diskusije je vodstvo 
podjetja zahtevalo še nekaj časa, 
da bi proučilo, kakšni bi bili stro­
ški zaradi zahtev sindikalnih pred­
stavnikov. Pogajanja se bodo na­
daljevala v ponedeljek, ker je de­
želni urad za delo preobremenjen. 
Sindikalni zastopniki so poudarili, 
da se na prihodnjem sestanku mo­
rajo zaključiti pogajanja.

Tajništvo CGIL 
proti sprostitvi najemnin
Te dni je pokrajinsko tajništvo 

sindikata CGIL proučilo problem 
sprostitve najemnin, ki jo predvi­
deva zakon štev. 628 od lanskega 
julija in bi bi se začel uveljavljati

Občinska mladinska konzulta 
na prelomnici svojega obstoja

Preveriti je treba možnost, da ta organ postane res 
živo predstavništvo delavske in študentske mladine

V nedeljo bo na sedežu strokov­
nega centra IRI v Ul. Valmaura 
zasedanje mladinske konzulte trža­
ške občine na teipo «Mladinska 
konzulta kot sredstvo mladinske 
politike«. Zasedanja se bodo pred­
vidoma udeležili tudi delegati sred­
njih šol in še nekateri drugi, ki 
so bili izrecno povabljeni.

Razširjeno sejo si je že zdavnaj 
omislila sama mladinska konzulta, 
ki praktično obstaja že dve leti, a 
je hkrati paralizirana in ne more 
na noben način iz slepe ulice, v 
katero je zašla.

Dejansko bodo člani mladinske 
konzulte na tem zasedanju preve­
rili možnost, da se ta uradni po­
svetovalni organ spremeni v res ži­
vo predstavništvo delavske in štu­
dentske mladine, ali pa se sploh 
opusti.

V ta namen bodo takoj po urad­
nem govoru, ki ga bo imel pred­
sednik lombardskega študijskega 
centra« in član komisije za mladi-

, no pri predsedstvu vlade, Giancar- 
| lo Moretti, ustanovili štiri komisi­
je, ki bodo zasedale ves popoldan 
in razpravljale o temah: statut
mladinske konzulte. šola, delo, pro­
sti čas V bistvu gre za komisije, 
kj že sedaj obstajajo pri «uradni» 
konzulti, a ki do sedaj niso prišle 
do stvarnih zaključkov ali pa so 
razpravljale o formalnih zadevah, 
anketah in drugem, kar je šlo v 
pozabo. Glede statuta pa je kon­
zulta sicer sprejela nekaj členov, 
ustavila pa se je pri členu, ki do­
loča, naj bo mladinski predstavni­
ški svet (konzulta) direktno voljen. 
Delo komisij se bo končalo ob 18., 
ko se bodo delegati spet sestali na 
skupnem zasedanju in sprejeli ne­
kaj resolucij.

Med delegati, ki se bodo prvič 
udeležili dela mladinske konzulte, 
bodo tudi predstavništva tržaških 
srednjih šol. Med njimi tudi pred­
stavniki slovenskih srednjih šol, ki 
so jih imenovala ravnateljstva.

tov, je zgodbo, kateri ni v niče­
mer odvzel njene pravljične mikav­
nosti, tu in tam spretno posodobil 
in učinek teh njegovih domislic 
je bil naravnost presenetljiv, zlasti 
na primer na začetku drugega de­
janja, ko so otroci z velikim nav­
dušenjem spremljali vozarenje goz­
dnih živali s kolesi, trikolesi in 
skiri v gozdu z redarjem, ki je 
usmerjal promet. Pa tudi sicer je 
režiser skrbel, da sta se vseskozi 
prepletali pravljičnost in realistič- 
nost v razumljivi skladnosti, k če­
mur je mnogo prispevala tudi čed­
na, vsekakor pa lepo funkcionalna 
scena v zasnovi Demetrija Ceja 
glasba Aleksandra Vodopivca, pa 
seveda kostumi Anje Dolenčeve, do­
volj bogati za otroško fantazijo, 
obenem pa tudi dovolj izvirni, kar 
velja zlasti za volka v fraku.

Vloga Majdiče je bila zaupana 
Milici Kravosovi, ki je ustvarila 
res prikupno, nežno in dobro Rde­
čo kapico, Mlada igralka ■ amater­
ka je pokazala velik smisel za 
odrsko gibanje, predvsem pa. lep 
jezik in dobro dikcijo. V ostalih 
vlogah so nastopili člani SG: Jero, 
Majdino mater, je igrala Zlata Ro- 
doškova, čevljarja strica Matica Da­
nilo Turk, strino Mino Miranda Ca- 
harija, krojača botra Bodeža Adri- 
jan Rustja, babico Mira Sardočeva, 
Lovca Stane Raztresen, Volka Alojz 
Milič, Madveda Dušan Jazbec, Žabo 
Livio Bogateč.

Vsi so se na moč potrudili, da so 
svoje kreacije naredili čimbolj do­
jemljive mladim gledalcem in s 
svojo poklicno resnostjo ustvarili 
tudi sicer primerne karakterizacije 
podanih likov.

Nastopili so še Jasna Rodoškova 
kot lisica, žabice so bili Igor Čer­
nič, Bruna Mahne, Manuela Rupel 
in Tatjana Smrdelj, zajčki Ksenija 
Bras, Danijela Rupel in Igor Škerl, 
palčki Mara Bertocchi, Tanja Gre- 
gori, Tinca Samsa in Mojca Švab, 
dekleta pa Ksenija Bras, Tanja 
Gregori, Nataša Rauber, Rina 
Škerl, Elene Tončič in Fausta Ton­
čič.

Vsi otroci so bili kar se da prt 
kupni in tudi disciplinirani v svo­
jem nastopu in tudi njihova za­
sluga je, da je bila celotna uprizo­
ritev živa in živahna in da se je 
številno malo in odrastlo občinstvo 
ob njej prijetno zabavalo. j. k.

Zborovanja KPI
Danes so na sporedu naslednji 

okrajni sestanki neodvisne tržaške 
zveze KPI: ob 19.30 v Barkovljah 
(pod predsedstvom Jelke Gerbče- 
ve), ob 19.30 v Devinu (Albin 
škerk), ob 20. uri za naselje Sv. 
Sergija na sedežu pri Sv. Ani (Pi­
no Burlo) in ob 20. za okraj Čam­
pi Elisi na sedežu v Ul. Capitolina 
(Silvano Bacicchi).

Jutri ob 20. uri bo kongres «Ga- 
briellijeve« sekcije, in sicer v pri­
sotnosti občinske svetovalke Jole 
Burlo. Dnevni red obsega v vseh 
primerih razpravo o tezah za III. 
vsedržavni kongres KPI, izvolitev 
novih vodstvenih organov ter dele­
gatov na IV. zvezni kongres stran­
ke.

Na kongresu odseka «Barriera» 
je Lino Crevatin sinoči razvil temo 
o pokojninah ln mezdah, ki jih red­
no nadkriljuje postopno dviganje 
življenjskih stroškov, pri čemer 
prihajajo čedalje bolj do izraza kri­
vice in neskladnosti italijanske 
družbe. Govornik je nato obširno 
razpravljal še o tako imenovanih 
mezdnih conah v Italiji ter pouda­
ril potrebo po njihovi odpravi.

Priznanje zaslužnemu 
glasbeniku Barisonu

Petek 13. decembra bo tržaški žu­
pan inž. Spaccini izročil umetni­
ški pečat tržaške občine iz tri­
najstega stoletja zaslužnemu glas­
beniku 83-letnemu Cesareju Ba­
risonu ob priliki 65. obletnice nje­
govega delovanja.

Barlson se je rodil v Benetkah 
leta 1885 in se zelo mlad preselil 
z družino v naše mesto. Tu je 
tudi študiral violino In še ne dvaj­
setletnik prvič nastopil v Trstu In 
drugih evropskih mestih, življenj­
ska pot ga je nato peljala v Me­
hiko, Prago, na Dunaj in Budim­
pešto. Barlson se ni posvetil sa­
mo igranju violine, svojo dejavnost 
je usmeril tudi v znanstveno razi­
skovanje klasične glasbe, še po­
sebno je znano njegovo preučeva­
nje klasične glasbe iz sedemnaj­
stega stoletja. Za to ga je 1935 
nagradila italijanska akademija. 
Leta 1945 je bil imenovan za rav­
natelja gledališča Verdi in je to 
mesto obdržal do leta 1952.

Baritonist Zecchillo 
v krožku «Salvemini»

Danes zvečer ob 19. uri bo v 
Krožku za socialna proučevanja 
«Gaetano Salvemini« v Ul. Maz­
zini 32-1 govoril baritonist Giu­
seppe Zecchillo o aktualni temi v 
zvezi z gibanjem, ki je zajelo tudi 
operne pevce. Predavanje Zecchil- 
la, ki je med pobudniki tega gi­
banja, bo ((Operna gledališča da­
nes proizvajajo: zaskrbljenost, ci­
nizem in protesti«. Sledila bo de­
bata.

KRZNA
SUPER ELEGANTNI MODELI 

VIŠJA KAKOVOST 
VELIK PRIHRANEK

PELLICCERIA CERVO
I K S T
Viale XX Settembre 16/111

Mali oglasi
ZA HAMBURG 1SCE bar ■ prodajal­
na sladoleda dekle lepe zunanjosti z 
vsaj malenkostnim znanjem nemšči­
ne. Ponudbe pisati: Claudio Barazutti. 
2 Hamburg 28 - Marckmannstrasse 132 
— Nemčija.

Gledališča
Verdi
Jutri ob 20.30 bo v gledališču Verdi 

tretja predstava Busonijeve opere 
((Izžrebana nevesta« za red C v par­
terju in ložah ter za red A na gale­
rijah in balkonih. Dirigent Fernando 
Prevttali, pojejo: Nicoletta Panni,
Giuseppe Zecchillo, Herbert Handt, 
Ugo Benelli, Renato Ercolani, Anto­
nio Eoyer, Giorgio Tadeo in Lucilo 
Rolli. Režija Giovanni Poli, scene in 
kostumi Mischa Scandella, zborovod­
ja Gaetano Riccitelli.

V soboto prva predstava Verdijve 
opere «Nabucco», s katero se zaključi 
prvi ciklus operne sezone 1968/69. Di­
rigent Fernando PrevitaJl. Izvajajo: 
Ličimo Montefusco (protagonist). Lin. 
da Vajna, Adriana Lazzarini, Tito 
Del Blanco, Lorenzo Gaetani, Mito 
Maria Brunetti, Rattnondo Botteghel- 
Ii in Anna Nerozzi. Režija Gtanrico 
Becher, scene Lorenzo Ghiglia, koreo­
grafija Ria Teresa Legnani, scenska 
postavitev iz beneškega gledališča 
Fenice.

Tako za ((Izžrebano nevesto« kot za 
aNabucco«, ki velja za red A v par­
terju in ložah ter za red B na gale­
rijah in balkonih, se pri blagajni 
gledališča (tel, 23-988) nada-ljuje pro­
daja vstopnic.

Teatro Slabile
Danes ob 20,30 Jonesco: ((Morilec 

brez plače«.
V nedeljo dopoldne drugi koncert 

komornega orkestra «Ferruccio Buso- 
ni» z začetkom ob 11.30, ki bo izva­
jal dela Francesca Geminianija, Ales- 
sandra Mirta, Tartini-Barisona in Be­
le Bartoka. Dirigent Aldo Belli, so­
listki sopranistka Gloria Pauliizza in 
violinistka Renata Senia. Vstopnina 
1000 lir v parterju in 500 lir na bal­
konu. Abonenti na sezono Teatro Sta- 
bile imajo 50 odst. popusta. Prodaja 
vstopnic v Pasaži Protti (tel. 36-372).

Kino
Nazionale 15.30 «Con le spalle al mu- 

ro». Prepovedano mladini pod 14. 
letom.

Grattacielo 16.00 «Tiffany Memoran­
dum«. Irina Demick, Ken Clark. 
Technicolor.

Eden 16.00 «La 13. vergine«. Cristo- 
pher Lee. Technicolor, Prepoveda­
no mladini pod 18. letom.

Fenice 15.30 «Commandos». Lee Van 
Cleef, J. Ke-lly, Technicolor.

Excelsior 15.30 «1 cannoni di San Se- 
bastian«. Anthony Quinn, A. Co- 
mer, Charles Bronson. Technicolor.

Ritz 16,00 «Se incontri Sarana, prega 
per la tua morte«. John Garko, K. 
Kinsk)!. Prepovedano mladini pod 
14. letom.

Alabarda 16.30 «Jerry Lami, caccia- 
tore dii spie». VVhite Preston, Color- 
scope. Prepovedano mladini pod 14. 
letom.

Moderno 16.00 «Stazione lunare«. J. 
Levvis. Technicolor.

Filodrammatico 16.30 ((Soldati e capel- 
loni«. V. Fahrizi, Aroldo T-ieri. Te­
chnicolor.

Aurora 16.30 (oSette spose per sette 
frateltl«, Jane Povvell. Technicolor.

TEATRO «CRISTALLO»
Ul. Ghirlandaio 12

Od 11. do 15. decembra 1968 
bo gledališka skupina «RAF 
VALLONE« uprizorila igro 
»POGLED Z MOSTA* 
z začetkom ob 21.15, v nedeljo 
ob 16.30 in ob 21.15.

19. decembra t 1. bo operet­
na skupina CALDERONI upri­
zorila opereto «CIN CI LA», 
20. decembra opereto »VESE­
LA VDOVA* in 21. decembra 
opereto «DEZELA ZVONČ­
KOV*. Za vse operete je za­
četek ob 21.15.

Capitol 16.30 «Uffa papi, quanto rorri- 
pi». Debbie Reynolds, James Gar- 
ner. Technicolor.

Impero 16.30 ((Meglit) Vedova«. Virna 
Lis!. Technicolor.

Viltorio Veneto 16.00 «11 caso di Tho­
mas Brovvn«. Steve McQueen, S. 
Dunaway. Technicolor Prepovedano 
mladini pod 14 letom

Garibaldi 16.30 «L’appuntamento» A. 
Gtrardo-t. George Sanders. Prepove­
dano mladini pod 16. letom.

Astra 16.30 «L’uomo che valeva mi­
liš rdi«. Fredrick Stafford. Techni­
color.

Ideale 16.00 «Agguato nel sole«, lvon- 
ne De Carlo, P. Hunter, George 
Montgomery. Technicolor.

Abbazia «Dove si špara di piu». A. 
Grant, A. Melton. VVestern. Techni­
color Prepovedano mladini pod 14. 
letom.

Razstave
V umetnostni dvorani »Sala d’Arte 

Moderna« v pasaži Rossoni, Korzo 
I tali a 9, tel. 23-675 razstavlja od 13. 
do 30. decembra neapeljski slikar 
Ciro Russo. Otvoritev razstave bo v 
petek, 13. Lm. ob 18.30.

Razna obvestila
SPDT prosi vse svoje člane, da do

konca letošnjega leta poravnajo svo­
jo članarino. To obveznost lahko o- 
pravijo v Ul. Geppa 9/11.

Prosvetno društvo France Prešeren 
v Boljuncu prosi svoje člane, da 
poravnajo članarino do konca leta. 
To obveznost lahko opravijo v nede­
ljah od 10 30 do 12. ure na sedežu 
društva.

RMV vabi člane m nečlane na pred- 
smuCarsko telovadbo, ki bo v soboto, 
14 t.m. na stadionu «1. maj« v Tr­
stu Ul. Guardiella 7.

Izleti
IZLET V LJUBLJANO 
NA DRSALNO REVIJO

Športno društvo »Poleta z Opčin
vabi člane in prijatelje društva na 
avtobusni izlet v Ljubljano, ki bo 
združen z ogledom ameriške drsalne 
revije «Holiday on Ice«. Odhod ob 
13. uri. povratek okrog 21.30. Cena 
vožnje 1.500 lir, vstopnica v športno 
dvorano ((Tivoli« pa 900 ali 1.500 lir.

Prijave sprejema iz prijaznosti tr­
govina Škabar, Narodna ulica 42.

Športno društvo Zarja prireja dne 
22 decembra izlet v Ljubljano na o- 
gled svetovno znane revije HOLIDAY 
ON ICE. Kdor se želi udeležiti izleta 
naj se vpiše flimprej, ker je število 
vstopnic omejeno.

Darovi in prispevki
Ob prvi obletnici smrtj nepozabne­

ga Franca Dolesa daruje družina 2000 
lir za Dijaško matico.

V počastitev spomina pok. Albine 
Blažina daruje Albina BavCer 1000 lir 
za Dijaško matico. Gospa M. S. Je 
darovala odboru za proslavo stolet­
nice Kmečke čitalnice v Skednju 10 
tisoč Ur,

SLOVENSKO GLEDALIŠČA V TRSTU
KULTURNI DOM

DANILO GORINŠEK

RDEČA KAPICA
vesela pravljica v treh dejanjih

Scenograf: DEMETRIJ CEJ 
Kostumograf: ANJA DOLENČEVA 
Glasba: ALEKSANDER VODOPIVEC 
Režiser: JOŽKO LUKEŠ
DANES,
V petek,
V nedeljo,
V ponedeljek,
V torek,
V četrtek,
V petek,
V nedeljo.

12. decembra ob 16. uri
13. decembra ob 16. uri
15. decembra ob 16. uri
16. decembra ob 16. uri
17. decembra ob 16. uri
19. decembra ob 16. uri
20. decembra ob 16. uri 
22. decembra ob 16. uri

Prodaja in rezervacija vstopnic vsak dan od 12. do 14. ure. 
Pred vsako predstavo in ob nedeljah ter praznikih eno uro 
pred začetkom.

GOSTOVANJE DRAME NARODNEGA KAZALIŠTA 
« IVAN ZAJC » Z REKE 

Marin Držič

SKOPUH
V sredo, 18 decembra 1968 ob 20.30

Prodaja vstopnic vsak dan od 12. do 14. ure ter eno uro pred 
pričetkom predstave pri blagajni Kulturnega doma; ob nede- 
deljah in praznikih eno uro pred pričetkom predstav.

GALSBENA MATICA 
TRST

V soboto, 14. dec. ob 21. uri 
v Kulturnem domu

VOKALNO
INSTRUMENTALNI
KONCERT

Orkester
GLASBENE MATICE
Mešani pevski zbor 
PD «PRIMOREC» 

iz Trebč

Dirigent Oskar Kj’uder

Solista:
Vilma Bukovec (sopran) 

Rudolf Franci (tenor)
Skladatelji: Arnič, Bizet, Čaj­
kovski, Dvorak, Gobec, Mo­
zart, Smetana in Verdi.

Rezervacija in prodaja vstop­
nic v pisarni Glasbene matice, 
Ul. R. Manna 29, tel. 29779 ter 
eno uro pred pričetkom kon­
certa pri blagajni Kulturnega 
doma.

Prosimo vse prijavljence za 
zimovanje v Zgornjih Gorjah, 
da čimprej poravnajo oskrbni­
no za zimovanje in s tem do­
končno potrdijo svojo ude­
ležbo.

Komisija za doraščajočo 
mladino pri SKGZ

Umovanje v Zgornjih

SLOVENSKO PLANINSKO 
DRUŠTVO TRST

vabi 13. decembra 1968 ob 20.30 
v Malo dvorano Kulturnega do­
ma na predavanje predsednika 
Planinske zveze Slovenije, dr 
Mihe Potočnika

Srečanje z gorami
ob izidu istoimenske knjige. 
Predavanje bodo spremljali 
barvni diapozitivi.

Tržaška knjigarna bo ob tej 
priložnosti razstavila novo knji­
go, ki jo bo avtor podpisoval

Nastopajo: moški pevski zbor 
PD «1. Cankar« pod vodstvom 
pevovodje Švare ter člani 
dramske skupine šentjakob­
skega društva.

Vabljeni člani in simpatizerji 
društva, posebno šentjakob- 
čani!

CANKARJEVO
PROSLAVO

SLOVENSKA PROSVETNA 
ZVEZA razpisuje v sodelova­
nju s Cankarjevo založbo ob 
50-Ietnici smrti slovenskega pi­
satelja Ivana Cankarja

NATEČAJ

ki se ga lahko udeležijo učen­
ci in dijaki vseh slovenskih 
šol, ki delujejo na ozemlju ita­
lijanske republike.

Zaradi enostavnejše izbire 
nagrajencev so pogoji nateča­
ja delno, a ne bistveno spre­
menjeni, in sicer:

ILUSTRACIJA CANKARJE­
VE ČRTICE — osnovna in 
srednja šola. Ilustracije, ki mo­
rajo biti izročene do 20. decem­
bra, bo ocenila strokovna ko­
misija.

VIŠJE SREDNJE ŠOLE: 
knjižno nagrado prejmejo di­
jaki, ki bodo imeli v prvem 
tromesečju iz slovenščine po­
prečno oceno sedem in več.

Odbor za proslavo

STOLETNICE 
KMEČKE ČITALNICE

v Skednju

Svečana proslava
OB STOLETNICI 

KMEČKE ČITALNICE
v nedeljo, 15. dec. ob 16. uri 

v kinodvorani v Skednju

Razstava
STOLETNEGA 

PROSVETNEGA DELA
v Skednju in na Kolonkovcu

14. — 23. decembra 1968 
v prostorih Prosvetnega dru­

štva v Skednju
Otvoritev razstave bo v soboto, 

14. t. m. ob 17. uri.

SAK JADRAN priredi
v nedeljo, 15. t. m ob 20. uri 
v mali dvorani Kulturnega doma

TRADICIONALNO
BRUCOVANJE

Vabljeni vsi, ki so kadarkoli 
(v zadnjih dveh stoletjih) za­
hajali na univerzo. Za bruce 
je prisotnost obvezna.

Ob priložnosti bomo izdali 
prvo števiko nove revije «MD».

PROSVETNO DRUŠTVO 
« SLAVKO ŠKAMPERLE » 

Zaradi velikega zanimanja za
razstavo slik in doku­

mentov iz čitalniške 
dobe pri Sv. Ivanu

je prosvetno društvo podalj­
šalo prireditev do vkliučno 13. 
decembra.

V petek, 13. decembra ob 20.30 
priredi p. d «S Škamperle«

PROSLAVO 50-LETNICE 
CANKARJEVE SMRTI

Predaval bo prot. Alojz Rebula

Slovensko prosvetno društvo 
«TABOR» — Opčine

vabi člane na prvi redni občm 
zbor, ki bo danes, 12 de­
cembra 1968, ob 20. uri v Pro­
svetnem domu z običajnim 
dnevnim redom

DVORANA BO OGREVANA

Slovensko prosvetno društvo 
Igo Gruden v Nabrežini pred­
vaja v petek. 13 t.m. ob 17. uri 
in ob 20 30 slovenski film

LUCIJA
Vljudno vabl.lem !

Včeraj-danes
ROJSTVA, SMRTI IN POROKE

Dne 11. decembra 1968 se je v T t- 
stu rodilo 13 otrok, umrlo je 9 oseb.

UMRLI SO: 62-letn« Ernesto Zonta, 
78-letna Teresa Ortiga vd. Moroni, 
64-Ietni Nicolb Penso, 70-letni Evari- 
sto Suppini, 78-letni Antonio Daveg- 
gia, 6-letni Teodor Kumar, 65-letni 
Dante Di Tommaso, 74-letnl Michele 
Bianco. 85-letna Antonia Voivoda vd. 
Vortch.

NOČNA SLUŽBA FEKARN 
(od 19.30 do 8.30)

Blasoletto, Ul Koma 16. Davanzo, 
Ul Berninn 4. Beriussi, Ul. Cavana 
11. Sponza, Ul. Montorsino 9 (Rojan).

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 13. do 16. ure) 

Vielmetti, Trg della Borsa 12. Cen- 
tauro, Ul. Kossetti 33, Alla Madonna 
del Mare, Largo Piave 2. SanPAnna, 
Erta di S. Anna 10.
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IZPRED POROTNEGA SODIŠČA

Begunec Mikulič pred porotniki 
zaradi dogodkov v Pitassijevi vili

Kot priča je nastopila tudi 9-letna Suzana, ki jo je zliko­
vec začasno ugrabil - Danes bo pričal Giorgio Pitassi

NA POBUDO TREH SINDIKATOV I PRIČELA SE JE SMUČARSKA SEZONA

Pred tržaškim -porotnim sodiščem ne izjave, nato pa ji je postavil ne* 
(predsednik Corsi, tožilec Ballarin, kaj vprašanj. Suzana je izjavila da
zapisnikar Strippoli, obramba Ma- ----------- —- -* ' ■- *-•
succi) se je začela včeraj obravnava 
proti 22-letnemu električarju Josipu 
Mikuliču iz Vinkovcev, ki pa je zad­
nje čase živel na Reki, Mikulič je 
obtožen, da je ponoči med 7. in 8. 
marcem letos zagrešil v vili Giorgia 
Pitassija v Barkovljah številne pre­

ji neznanec ni storil nič žalega in 
da je ni zbodel z nožem.

Sledilo je zasliševanje Stelle Ro­
ma. ki je povedala, da sta bila v 
svežnju 2 milijona lir v bankovcih 
po 10.000 lir. Ko je Mikulič vzel v 
roko pištolo in denar, se je zmedel, 
kar je omogočilo agentom in njene-

krške. Mladeniča so aretirali agenti mu sinu, da so skočili nanj in ga
razorožili. Tudi ta priča je potrdila, 
da se je Pitassi ranil le slučajno. 
Ko je zgrabil za nož, ni obtoženec 
napravil nobene napadalne kretnje.

Zenska je še povedala, da je bil 
Pitassi včeraj v Vidmu in da bo da­
nes prišel zagotovo na obravnavo 
ob 9.30.

Porotno sodišče je pred obravna­
vo proti Mikuliču sklepalo tudi v za­
devi Giovannija Battiste Scoda iz 
Gorice, ki je bil obtožen sramotit­
ve državnega poglavarja, oboroženih 
sil, preklinjanja in pijanosti. Kot 
smo že poročali, so porotniki odlo­
žili proces na današnji dan, ker so 
hoteli zaslišati š-e nekega karabinjer­
ja.

Včeraj so po zaslišanju agenta iz­
rekli razsodbo: Scodo so obsodili na 
4 mesece in 9 dni pripora zaradi vseh 
prekrškov, izvzemši obtožbe sramo- 
tenia poglavarja države. Tega pre-' 
krška so ga ODrostili, in sicer zara­
di pomanjkanja dokazov.

letečega oddelka, ko je bil še v vili.
O dogodku, ki je precej pretresel 

javno mnenje, smo tedaj obširno pi­
sali Mikulič je bil že znan tržaški 
policiji in tukajšnjim sodnijskim o- 
blastem, ker je bil pred dvema le-1 
torna obsojen zaradi tatvine in po­
tem zaprt v Cagliariju. Tedaj se je 
dobro naučil italijanščine. Potem se 
ie vrnil v Jugoslavijo. Dne 6. marca 
letos je sget nezakonito prekoračil 
mejo pri cernetčih. se nekai časa 
potikal po raznih krajih prišel 7. 
marca zvečer v Barkovi e Tedaj je 
močno deževaio. Okoli 3. ure zjutraj 
je splezal čez zid Pitassiieve vile in 
nato na balkon prvega naustropia, 
stopil na hodnik in končno v sobo 
9-letne trgovčeve hčerke Suzane De­
klica se ni ustrašila neznanca tem­
več ga je celo zvedavo vprašala: 
»Ali ste morda vi gospod tat?» Po­
govor med Mikuličem in deklico je 
potem tekel tja do 7.30, ko je Suza­
nina babica skušala priti v sobo. Vsa 
vrata pa so bila zaklenjena. Oglasil 
se je Mikulič, ki je zahteval, naj mu 
prinesejo pištolo in izročijo 5 mili­
jonov lir. Nato so prišli policijski a- 
genti, najprej nekateri v uniformah, 
Potem pa drugi v civilu. Z ukano se 
jim je posrečilo prijeti zlikovca.

Kot smo rekli, je Mikulič zagrešil 
tedaj vrsto prekrškov. Porotnemu 
sodišču so ga prijavili zaradi tatvi­
ne. ugrabitve, izsiljevanja, upora 
proti javnim funkcionarjem, telesnih 
poškodb (ko ga je Giorgio Pitassi 
skušal razorožiti, se je jirecej hudo 
ranil v prst) in nedovoljene nošnje 
hladnega orožja.

Mladenič je prišel na obravnavo 
kar čedno oblečen (govorilo se je, 
da so mu menda Pitassijevi poslali 
obleko v zapor, toda obtoženec o tem 
ni vedel ničesar). Predsednik Corsi 
je na kratko podal poročilo o dogod­
ku, nakar je začel zasliševati obto­
ženca.

Mikulič je že med preiskavo pri­
znal svojo krivdo. Iz zapora je pisal 
pismo mali Suzani ter jo prosil od­
puščanja.

Včeraj je na vprašanja predsedni­
ka potrdil, da se je splazil v vilo, da 
bi prišel do suhe obleke in do de­
narja, s katerim si je hotel ustva­
riti novo življenje v Franciji. Baje 
Pa je bil prepričan, da v vili ni ni­
kogar. Priznal je nadalje, da je za­
hteval od dekličine babice obleko. 
Prinesli pa so mu hlače, ki so bile 
Prevelike. Včerajšnje njegove izjave 
glede istovetnosti oseb, ki so mu pri­
nesle obleko, denar in pištolo pa so 
se razlikovale od prejšnjih, kar pa 
sodnikov ni vznemirilo. Zelo Verjet­
no je bil Mikulič tedaj zelo zmeden 
ter se sploh ne spominja dobro, ka­
ko so potekali dogodki. Priznal je 
'udi, da je zahteval kave in hrane 
*ase in za Suzano. Kavo mu je pri­
nesla Stella Roma - Pitassi, se pravi 
trgovčeva mati. Predsednik Corsi je 
hgotovil, da je bilo vse obtoženčevo 
obnašanje pred procesom dostojno.

Koliko denarja so mu izročili? Mi­
kulič je izjavil, da so mu dali sve­
ženj bankovcev, katerega pa je vr­
gel na tla. Priznal pa je, da je pri­
tisnil na pištolin petelin, ko so ga 
ngenti skušali aretirati. Zanikal pa 
Je. da bi namerno ranil Giorgia Pi­
tassija.

Po kratkem odmoru so porotniki 
zaslišali kapetana javne varnosti 
^uerrina Gellija, ki se je udeležil 
akcije za aretacijo zlikovca. Častnik 
Je povedal, da je pištolo in denar 
■zročil Mikuliču marešal javne var­
nosti Furlan. Na izrecno vprašanje 
Je rekel, da se ie Pitassi slučajno 
fanil oh nož, ki ga je Mikulič držal 
v. rokah. Nato so zaslišali še straž- 
n,ka Micheleja Bevacquo, ki je med 
Prtjimi nriše! v vilo. Ker je bil v 
hniformi so ga pozneje poslali proč.

Porotniki so morali včeraj zasliša- 
I* najprej policiiska iunkcionarja, 
ker se je zgodilo, da je bil Giorgio 
»jtassi odsoten, čeprav je dobil po­
ziv, naj pride na pričevanje. V dru­
žini so bili baje prepričani, da bo 
poravnava šele danes Zato so mora- 
11 sodniki zamenjati vrstni red prič 
[er čakati, da pripeljejo iz šole ma-

Suzano. Deklico je spremljal njen 
c|ed Mario Grassi, bila pa je vidno 
Vznemirjena zaradi nenavadnega o- 
kolja, v katerem se je znašla. Pred- 
Sednik Corsi je najprej prečital nje-

tos razklada: zaboje s tovornega 
vagona na Riva Trajana, ko je opa­
zil, da je eden od zabojev razbit
V njem so bili večji zavoji iz le 
penke in Bussani je izmaknil dva 
Pri tem mu je pomagal 28-letni 
uradnik Vittorio Pracchini iz Ul 
Gorizia 43. ki je bil tam zraven
V zavojih, ki sta jih ukradla, je 
bilo po 50 samokresnih nabojev ka 
libra 12. Pozneje sta plen razdeli 
la s pajdašem Olivierom Rusconi 
jem iz Ul. Scussa 5 in mladoletnim 
Walterjem M. Ta je od Bussanija 
kupil naboje in se istega večera 
napil. Pijanega so zasačili agenti 
letečega oddelka tržaške kvesture, 
ki so fanta odpeljali v glavno bol­
nišnico, da se strezni. Pri preiska­
vi so pri njem našli naboje, pri 
izpraševanju pa je priznal, da mu 
jih je izročil neki neznanec. Agenti 
so Bussaniju kmalu prišli na sled 
in z njim tudi Pracchioniju in dru­
gim. Sedai se bodo morali vsi za­
govarjati n red sodniki zaradi nedo­
voljene nošnje orožja in kraje, mla­
doletni Walter M. pa tudi zaradi 
pijanosti.

Žrtev burje
Včeraj so v tržaško bolnišnico 

pripeljali 68-letnega Luigija Serrija 
iz Križa 506 in ga sprejeli na orto­
pedski oddelek. Sam je povedal 
zdravnikom, da ga je 9. t. m. mo­
čan sunek burje podrl na Trgu 
Ponterosso. Pri padcu si je zlomil 
desni kolk. Ozdravel bo v treh me­
secih.
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ODLOČITEV DOLINSKEGA OBČINSKEGA ODBORA

Naboj‘e sta ukradla
Giovanni Bussani, 53-letni težak 

iz Ul. Venezian, je 1. novembra le-

Jutri bo 24-urna stavka Oživljena smučišča v Kanalski dolini 
zasebnih podjetij v deželi

Na Goriškem zanima delavce zasebne 
industrije, obrtništva in prevozov

Športni center bo zgrajen 
med Boljuncem in Dolino

Občinski odbor meni, da je ta odločitev najbolj razumna 
in utemeljena ter da je treba preiti od besed k dejanjem

Dolinsko županstvo nam je posla­
lo za objavo naslednje sporočilo 
občinskega odbora:

»Dolinski občinski odbor meni, da 
je vsako nadaljnje zavlačevanje in 
odlaganje pri iskanju mesta, kjer 
naj se zgradi občinski športni cen­
ter. škodljivo in je zato po vrsti 
sestankov in preiskav, ki so bile 
med prebivalstvom ob prisotnosti 
zastopnikov športnih in prosvetnih 
društev in tiska, ki se je obširno 
bavil s to zadevo s članki in pred­
logi, prišel do zaključka, da je tre­
ba od priprav preiti k izvrševanju.

Najprej je podrobno proučil vsak 
predlog in nato sklenil, da je prav, 
ce se zgradita na istem mestu ta­
ko igrišče, kakor telovadnica s pri­
tiklinami, in to zaradi uporabnosti 
kakor tudi iz gospodarskih razlo­
gov.

Zavržen je bil predlog o izgradnji 
športnega objekta, ki so ga neka­
teri predlagali, na področju severo­
zahodno ob Boljunca, zaradi urba­
nističnih in prometnih potseb, ka­
kor tudi zaradi velikega bremena, 
ki bi terjale potrebne infrastruktu­
re.

Izbira tega prostora bi tudi one­
mogočila vsakršen razvoj zasebnih 
gradenj vasi na enem izmed pre­
ostalih področij Poleg tega bi se 
zožilo področje, ki je ugodno za 
kmetijsko dejavnost, potenciranje te 
dejavnosu pa je med obveznostmi 
te občinske uprave, da se ohrani 
tradicionalna gospodarska struktu­
ra ljudi, ki žive na našem ozemlju.

Odbor jo tudi zavrnil misel, naj 
bi se telovadnica zgradila pri do­
linski šoli, za katero je že sedaj 
preavideno, da bo v njej s prihod­
njim letom urejena telovadnica z 
istimi značilnostmi in cilji, kajti 
šolska dejavnost se ne sme preple­
tati in pomešati, temveč se mora 
dopolnjevati z. amaterskim športom.

Prav tako odločno odsvetujejo 
gradnjo takega velikega objekta v( 
stari Dolini estetične značilnosti 
tamkajšnjega vaškega značaja.

Zaradi vsega tega in po posvetu 
s pristojnim avtorjem splošnega re 
gulacijskega načrta naše občine, je 
občinski odbor sklenil da bo šport 
ni center zgrajen na kraja, ki ga 
za to predvideva prav ta načrt, in 
to je pod občinsko cesto od Boljun­
ca proti Dolini, na kraju, kainor 
je dostop lahek in zemljišče najbolj

POTOVALNI IN TURISTIČNI URAD «AUR0RA»
TRST, UL. CICERONE 4. TEL. 29-243

sporoča, da ima na razpolago še nekaj sob za zimovanje na Po­
kljuki v «Sporthotelu» ter v hotelu ((Zlatoroga v Bohinju. Deset­
dnevno bivanje od 24 do 26.000 lir.

Na razpodago ie še tudi nekaj prostorov za avtobusni izlet 
v Bohinj, in sicer od 25. do 29. decembra z bivanjem v hotelu 
“Zlatorogu ter možnostjo smučanja na Voglu. Cena izleta 17.500 lir.

Začelo se je vpisovanje za dvodnevni avtobusni izlet v Kranj­
sko goro dne 5. in 6. ianuarja 1969. Bivanje v hotelu “PRISANK«. 
Cena izleta 7.500 Ur.

Za silvestrovanje imamo še nekaj prostorov za avtobusni iz­
let v Ljubljano — hotel «LEV». Cena je 16.500 lir, vključno vož- 
nla. prenočile ter ztutrk jn kosilo 1. ianuarja. Kdor notute s 
svojim prevoznim sredstvom plača 2.000 lir mani.

Cena za silvestrovanje v kristalni dvorani hotela uKVARNERn 
v Opatiji je 10.800 lir. V ceni je vključeno tudi prenočišče, zajtrk 
m kosilo 1. januarja.

Za silvestrovanje v hotelu «TRIGLAV» v Kopru sprejemamo 
rezervacije do 20 t. m. Cena je 5.000 Ur.

PODROBNEJŠE INFORMACIJE IN REZERVA­
CIJE PRI POTOVALNEM URADU « AURORA».

primerno.
Ko občinski odbor sprejema ta 

sklep po ugotovitvi na podlagi ob­
širnega predhodnega poizvedovanja 
in ki prav gotovo odraža hotenje 
največjega dela občanov, izraža tu­
di upanje, da bo čut odgovornosti 
in realizma prevladal tudi pri ti­
stih, ki so predložili in zagovarjali 
druge rešitve in s tem prispevali 
k takojšnji uresničitvi objekta, ki 
ga naša mladina že nestrpno priča­
kuje.*

Dolinski občinski odbor je torej 
izbral kraj, na katerem bodo zgra­
dili športni center,‘bi je*‘v gornjem 
sporočilu utemeljil svoj sklep. Ka­
kor smo že poročali, so zaradi iz­
bire kraia nastale hude- polemike. 
Tudi tokrat poudarimo, da je mir­
na in trezna diskusija koristna in 
potrebna. Ostra polemika in pre­
piri pa samo škodujejo.

Na goriških zidovih so se poja­
vili lepaki, ki pozivajo, v imenu 
vseh treh glavnih sindikalnih or­
ganizacij, delavstvo zasebne indu­
strije na 24-urno stavko v petek 
13 decembra. Stavka bo imela 
deželni značaj, zanima delavce za­
sebne industrije, obrtništva, pre­
vozov, avtobusna podjetja. Stavko 
so proglasili zato, da bi bile od­
pravljene plačilne cone po držav). 
Podobne stavke so že bile in bo­
do še v ostalih deželah naše repu­
blike.

Znano Je, da delavstvo v Ita­
liji plačujejo po conah, to se pra­
vil, da obstajajo boljše in slabše 
cone. V boljše oone spadajo naj­
bolj razvite pokrajine, obratno pa 
je za pokrajine na Jugu.

V najboljšo cono spadajo pokra­
jine Milan, Turin, Genova In Rim. 
V drugo Como, Florenca, Sondrio, 
Verbania, Crema, Biella, Varese. 
Goriška pokrajina spada v tretjo 
cono, v katero spada tudi Trst. 
Videm pa je še za Gorico, saj spa­
da v dve kategoriji niže.

Po podatkih, ki jih povzema­
mo po letaku, ki so ga razdelili 
sindikati, je razvidno, da dobijo 
kovinarji v Milanu 245,75 lir na 
uro, v Gorici pa 233,50, kemični 
delavci v JVUlanu 261,90 v Gorici 
pa 248,80, gradbeni delavci 312,95 
v Milanu, 297,35 pa v Gorici. To 
se pravi, da dobi kovinar v Go­
rici dnevno 98 lir manj kot nje­

gov vrstnik v Milanu, kemični de­
lavec 104,80 lir manj, gradbeni de­
lavec pa 124.80 lir manj.

Mi iz Tržiča
Občinski svet v Tržiču je na 

svoji seji med drugim izglasoval 
tudi solidarnostno resolucijo z elek- 
trovariici iz ladjedelnice. V njej 
izraža željo, da bi čimprej dosegli 
mirno poravnavo spora.

Včeraj se je sestal novoizvoljeni 
sekcijski odbor PSI iz Tržiča. Za 
tajnika sekcije je bil izbran Gio- 
vaoni German, podtajnik pa je 
Renzo Meneghini.

Deželna svetovalca Bettoli in 
Rizzi sta poslala predsedniku de­
želne uprave pismo, v katerem 
sta ožigosala kot arbitrarno zapo­
ro tovarne INTES v Zdravščini, 
ki jo je odredilo vodstvo tega pod­
jetja. Obenem pozivata deželni) u- 
pravo naj posreduje za poravna­
vo spora.

Zanimiva vlečnica Nebria pri Ovčji vesi - Na Višarjah je 
ugodna smuka - Po novem snegu bo moč prisinučati v dolino

Zimski pogled na Vlšarje
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OB SPORU Z VODSTVOM INTES

SLOVENSKA PROSVETNA 
ZVEZA razpisuje v sodelova­
nju s Cankarjevo založbo ob 
50-letnici smrti slovenskega pi­
satelja Ivana Cankarja

NATEČAJ

ki se ga lahko udeležijo učen­
ci in dijaki vseh slovenskih 
šol, ki delujejo na ozemlju ita­
lijanske republike.

Zaradi enostavnejše izbire 
nagrajencev so pogoji nateča­
ja delno, a ne bistveno spre­
menjeni, in sicer:

ILUSTRACIJA CANKARJE­
VE CRTICE — osnovna in 
srednja šola. Ilustracije, ki mo­
rajo biti izročene do 20. decem­
bra, bo ocenila strokovna ko­
misija.

VIŠJE SREDNJE SOLE: 
knjižno nagrado prejmejo di­
jaki, ki bodo imeli V prvem 
tromesečju iz slovenščine po­
prečno oceno sedem in več.
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V FURLANSKEM CENTRU PLASTIČNIH UMETNOSTI

Zanimiva razprava o položaju 
prebivalstva Beneške Slovenije
Kritične ocene deželnega svetovalca KPI Baracettija, 
predsednika društva «1. Trinko» Predana in drugih

KlflO «1 KI W» P KO* K14
Predvaja danes, 12. t. m. ob 19.30 Cineitiascopc barvni westem 
film: 1

LA MORTE NON C0NTAIDOLLARI
(Smrt ne šteje dolarjev)

1Rrajo: LUCIANA GILLI, PAMELA TUDOR in ALAN COLLINS

Pred dnevi je bila v Furlanskem 
centru plastičnih umetnosti v Vid­
mu zanimiva razprava o vprašanjih 
Nadiških dolin. Do srečanja je pri­
šlo , ob objavi fotoreportaže Ric- 
carda Toffolettlja in ob antepro- 
geografskem poročilu arhitekta Gio. 
vannija Pietra Nimisa o Beneški 
Sloveniji.

Po uvodnih besedah prof. Candi- 
da Grassija, predsednika centra, 
in uvodu arh. Nimisa in fotografa 
Toffolettlja se je začela razprava, 
v katero so posegli številni navzo 
či, med katerimi. tudi tajnik vi­
demske federacije PSI dr.1 Volpe 
komunistični deželni svetovalec Ba 
racetti, predsednik prosvetnega 
društva «Ivan Trinkou Predan, prof. 
Pavel Petricig iz Spetra Slovenov, 
prof. Agostino Picot, didaktični rav­
natelj za čedadsko okrožje in Nadi- 
ške doline, arh. Simonetti, dr. To- 
solini ‘itd..

V razpravi so ugodno ocenili de­
lo avtorjev, katerim je treba priz­
nati zaslugo, da so predstavili jav­
nemu mnenju dramatično gospo­
darsko in socialno stvarnost slo­
venskega prebivalstva v Nadiških 
dolinah Hkrati pa so kritično 
predočili tri važne plati vprašanja 
Prva plat se tiče pomanjkanja kri­
tičnih ugotovitev v omenjeni pu 
blikaciji o politiki raznarodovanja 
in razkrajanja slovenske skupnosti 
v Nadiških dolinah; politiki, ki jo 
je vodila v zadnjih 100 letih itali­
janska država, ter o zadevi po po­
litiki, ki bi ttemu negativnemu sta­
nju takoj odpomogla V zvezi s 
tem so razni udeleženci srečanja 
poudarili važnost resolucije, ki so 
jo predložili komunisti v deželnem 
svetu in ki jo je deželni odbor 
sprejel, V tej resoluciji so komu-

KLUB ((SIMON GREGORČIČ« 
Gorica

vabi v petek, 13, decembra 1968 
ob 20.30 v klubsko dvorano na 
Verdijevem korzu 13 na pre­
davanje o temi:

RAST IN RAZVOJ 
NOVE GORICE

Govorila bosta arhitekt Tomaž 
Vuga, direktor Zavoda za ur 
bamzem v Novi Gorici, in 
RUDI SIMAC, pomočnik načel­
nika za gospodarstvo pri obči­
ni Nova Gorica. Odbor

nisti zahtevali poseg deželnih or­
ganov za industrijski, kmetijski in 
obrtniški razvoj za prerod Nadiškin 
dolin, da se zaščiti ta homogena in 
značilna slovenska narodna skup­
nost. Poudarili so tudi potrebo po 
enotni akciji prebivalstva občin v 
teh dolinah, da se ta resolucija 
spoštuje in hitro uresniči.

V tej luči so smatrali, da je 
nezadostno napotilo arh. Nimisa, 
po katerem naj bi se razvoj Be­
neške Slovenije dosegel pretežno 
s turističnim razvojem ter z nje 
no preobrazbo «v področje za pro­
sti čas» za prebivalce furlanske 
ravnine in mest v deželi.

uri so 
stano-

Trije posegi 
goriških gasilcev

Včeraj popoldne ob 16. 
poklicali goriške gasilce v 
vanje Eme Petronio v Raštelu št. 
25, kjer se je pokvarila plinska 
cev in je uhajal plin. V pol uri 
dela so gasilci, potem ko so za­
prli plin, prezračili stanovanje in 
odstranili vsako nevarnost, škodo 
cenijo na okrog 3.000 lir.

Saje so se vnele v dimniku v 
stanovanju Pasquala Sanfilippa v 
Ul. Cocevia 3 v Gorici. Gasilci so 
dimnik očistili in preprečili večjo 
škodo, ki se omejuje na 5.000 lir.

Nekaj po 15. uri so poklicali ga­
silce tudi v Bračan pri Krminu, 
kjer se je vnela suhljad na parce­
li, ki je last Oskarja Zorzenona. 
Ogenj je zajel kakih 6000 metrov 
površine ter povzročil približno 15 
tisoč lir škode.

Prijava upokojencev INAM 
velja (udi za kmete

Kot smo že pisali, se morajo vsi 
upokojenci INPS, ki imajo zdrav­
nika pri INAM do 16. t. m., javiti 
na svoji sekciji INAM (v Gorici, 
Tržiču, Gradiški ali Gradežu) za 
potrdilo svoje bolniške izkaznice za 
dveletje 1969/1970. S seboj naj pri­
nesejo zdravniško knjižico ter po­
kojninsko knjižico INPS.

Ta predpis velja tudi za vse upo­
kojence kmetovalce, ki so deležni 
zdravniške pomoči pri INAM Kdor 
take prijave ne bo napravil prat o- 
časno, ne bo mogel izbirati zdrav­
nika za svoje potrebe.

Za pojasnila in pomoč se priza 
deti lahko obrnejo na tajništvo 
Kmečke zveze v Gorici Ul. Ascoli 1.

Kako jez vzdrževanj em stroj e v 
ob nedeljah in v času stavke?

Sindikati zahtevajo pojasnilo od vodstva podjetja v Zdravščini
Pokrajinska tajništva treh sindi­

katov CGIL, CISL in UIL so po­
slala krajevnemu časopisju po­
sebno noto, v kateri polemizirajo 
s pokrajinsko zvezo industrijcev in 
z vodstvom tovarne INTS v Zdrav­
ščini glede na njuno delo v to­
varni v času ko je ta zaprta zara­
di stavke ali drugih vzrokov. Po­
jasnilo se nanaša na članek, ki 
ga je objavila Zveza industrijcev 
v nekem lokalnem časopisu.

Trije sindikati postavljajo preko 
časopisja nekaj vprašanj tako in­
dustrijski zvezi kot vodstvu pod­
jetja INTES. To podjetje potre­
buje ob nedeljah in praznikih po 
dva do tri delavce za izredno de­
lo, ko morajo poskrbeti za pri­
pravo in vzdrževanje strojev. Za­
kaj so potem v dnevu stavke zah­
tevali, da morajo sindikati pustiti 
na izredno delo kar 6 delavcev? 
Poleg tega je vodstvo tovarne za 
nedeljo 8. t. m. zahtevalo za izred­
no delo 6 delavcev ne za en am­
pak kar za tri dni. Sindikati so 
takrat dali dovoljenje določenemu 
številu delavcev samo za nedeljo 
dopoldne. Sindikati zato sprašu­
jejo vodstvo, kako je mogoče, da 
so zahtevali delavce za vzdrževa­
nje strojev v pogonu za tri dni, 
ko pa se je v praksi Izkazalo, 
da je bilo dovolj samo nekaj ur 
prve izmene. Prav tako bi sindi­
kati radi vedeli, zakaj je vodstvo 
smatralo za potrebno spraviti stro­
je v pogon v soboto 7. t. m. to je 
še preden so prišli uradniki In­
špektorata za delo v tovarno ter 
so zaradi tega povzročili okvaro na 
napravah.

V svoji noti navajajo sindikati 
še vrsto raznih drugih nepravil­
nosti in netočnosti pod pretvezo 
((tehničnih motivqv», ki jih na­
vaja vodstvo tovarne ter zahteva 
od njega odgovor, ki naj bi raz­
pršil vse dvome in kriva tolmače­
nja v tej zadevi.

Ob koncu predlagajo, da Je tre­

ba v zadevi zaslišati tudi priza­
dete delavce, ki sami najbolje ve­
do, kako je z vso zadevo, saj so 
prav delavci tisti, ki morajo skr­
beti za stroje in skrbeti za nji­
hovo dobro ohranitev; obenem pa 
naj se posvetuje tudi s sindikati, 
ki te delavce zastopajo.

PISMO UREDNIŠTVU

(Sejmarji so odšli 
smeti so pa ostale

V ponedeljek in torek so sejmar­
ji In zabavišča luna parka v Go­
rici pospravili svoje stojnice in ba­
rake, ker so zaključili svoje delo 
na Andrejevem sejmu. Za njim 
pa je ostalo po mestnih ulicah v

središču kup smeti ln odpadkov, ki 
Jih je veter raznašal dalje po uli­
cah In hišnih vežah, da je posta­
lo mestno središče eno samo ve­
liko smetišče, s katerim so se mo­
rali dolgo ubadati mestni smetarji.

Pri tem se nam zdi umestno, da 
bi občinska uprava v takih prime­
rih poskrbela za primerne posode 
za take odpadke in zadolžila sej­
marje, da bi smeti in odpadke sta­
vili vanje. S tem bi bilo prihra­
njeno smetarjem mnogo dela, me­
ščanom pa nesnaga in smrad, ki ju 
veter razngšg. po.iggstafi ln hišah. 
Gorica slovi po svoji čistoči ln 
prav bi bilo. da ji ta sloves ohra- 
himo ter preprečimo «0TOž>> takih 
negativnih pbjaiiov iž'-dnigih kra­
jev.

Sledi podpis
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ZAČASNE SPREMEMBE V UMOBOLNICI

Psihiater dr. Franco Basaglia 
odhaja za kratek čas v ZDA

Vprašanja, ki se ob tem postavljajo . Ali 
ga bo nadomestil dr. Agostino Pirella?

V Gorici je te dni spet govor 
o umobolnici. Profesor Franco Ea- 
saglia, ravnatelj tega zdravstvene­
ga zavoda, odhaja za kratek čas 
v Združene države Amerike in je 
pokrajinsko upravo zaprosil za tri 
mesece osebnega dopusta. O tem 
bodo razpravljali na sobotni seji 
pokrajinskega sveta in ni dvoma 
da mu bodo dopust dovolili, saj 
pravilnik pokrajinskega osebja to 
izrecno določa

Stvar, ki bi bila ob vsaki pri­
liki čisto administrativni akt, po­
staja zaradi zadnjih dogodkov ne­
koliko zapletena. O novih meto­
dah zdravljenja v goriški umobol­
nici je bilo že dosti napisanega. S 
temi metodami si je prof. Basa- 
glia pridobil v vsem zdravniškem 
svetu precejšen sloves in posledi­
ca tega je vabilo za sodelovanje 
na trimesečnem tečaju v New Yor- 
ku, posledica pa je tudi stolica za 
psihiatrijo na medicinski fakulte­
ti univerze v Parmi, ki je bila te 
dni podeljena ravnatelju goriške 
umobolnice.

Športno združenje « D o m » 
v Gorici sporoča, da bodo vsak 
ponedeljek in četrtek ob 2«. 
uri v telovadnici liceja na Trgu 
Julia pripravljalni treningi za 
obnovitev odbojkarske ekipe 
«Doma».

Ljubitelji tega športa, starej 
ši in mlajši, so vabljeni k ude­
ležbi. Začetek v ponedeljek,
16. t. m.

Prof. Basaglia bo uradno odso-
......................................... .....................(■■■•■(■■m   m,m mn,mm,................ ................................. .

IZ GORIŠKE BOLNIŠNICE

Poljedelec iz Jazbin se je 
ponesrečil s traktorjem
Mož iz Podgore se je porezal na delu - Pri 
padcu s postelje si je zlomila stegnenico

Včeraj dopoldne okrog y. ure se 
je ponesrečil na delu v tekstilni 
tovarni v Podgori 23-letni mizar 
Jožef Pilon iz Podgore Ul. Alti- 
mis 21. V splošni bolnišnici so mu 
ugotovili, da si je z žago cirku- 
larko v tovarni odrezal kos sredin­
ca na levi roki ter poškodoval še 
prstanec in mezinec. Pridržali so 
ga za 30 dni na zdravljenju.

Ko je hotela včeraj nekaj pred 
poldnem vstati s postelje, se ji 
je spodrsnilo in je podla 89-letna 
Marija Benussi iz Gorice, Ul. Niz- 
za 24. Takoj so jo odpeljali v go- 
riško bolnišnico, kjer so ji zdravni­
ki ugotovili zlom desne stegnenice 
ter so jo pridržali za 60 dni na 
zdravljenju, upoštevajoč pri tem 
tudi visoko starost ponesrečenke.

V svojem gozdu se je pri delu 
ponesrečil 34-letni Armand Skok, 
poljedelec iz Jazbin št. 15. V go­
riški bolnišnici so ga pridržali za 
10 dni na zdravljenju poškodbe 
v križu in drugod po telesu. Skok 
je odšel okrog 13. ure s traktor 
jem v svoj gozd; ko je vozil trak­
tor ritenski, je zadel v deblo dre­
vesa in neka veja ga je udarila 
ter vrgla proti traktorju, pri če­
mer je mož dobil navedene po­
škodbe .

Prvo pomoč so nudili tudi 37- 
letni Jolandi Battistini iz Gradiške 
Ul. Aquileia 98 ,ki se je zbodla 
na desni nogi. Okrevala bo v 7 
dneh. Žena se je ponesrečila v tr­
govini Pitassi v Gorici, kjer se 
je mudila za nakupe ob priliki raz­
prodaje.

ten tri mesece, ni pa še znano, ali 
se bo po tem času vrnil in nada­
ljeval svoje delo v Gorici, ali pa 
bo naše mesto dokončno zapustil. 
Nekateri časopisi že postavljajo vpra­
šanja ali je umestno, da se prof. 
Basaglia oddalji iz Gorice v ča­
su, ko teče razprava o znanem 
dogodku na Oslavju, kjer je um­
sko bolni Mikulus ubil, v času do­
pusta iz umobolnice, svojo ženo. 
Znano je, da je sodna oblast ob­
dolžila prof. Basaglio nenamerne­
ga umora, in da je preiskava v 
teku.

Nočemo razpravljati o dogodku, 
saj je bilo o njem že precej na­
pisanega, menimo pa da so ta 
vprašanja nekaterih časopisov —in 
ta vprašanja se bodo po vsej ver­
jetnosti ponovila na sobotni seji 
pokrajinskega sveta — neuravno­
vešena in to iz več razlogov. Ob 
času dogodka je bil prof. Basaglia 
odsoten iz Gorice, kljub temu je 
prevzel nase odgovornost in rešil 
morebitnih nevšečnosti druge 
zdravnike. To v razliko od kar se 
dogaja in kar se je dogajalo v 
drugih primerih drugod. Na drugi 
strani poznamo počasnost sodnih 
organov in vemo že sedaj, da bo 
obravnava, če bo do nje prišlo, 
kdo ve kdaj. Poznamo tudi prof. 
Basaglio in smo prepričani, da se 
bo ob kateri koli priliki vrnil v 
Gorico odgovarjati na vprašanja 
sodne oblasti. Ni torej nevarno­
sti, da bi kam «pobegnll». In kot 
zadnje, vemo tudi da je bilo va­
bilo za trimesečni tečaj v ZDA 
na poti že pred tragičnim dogod­
kom na Oslavju in da je le slučaj 
nanesel, da se bo ta tečaj pričel 
sedaj.

Postavlja se vprašanje nadome­
stitve. Ne vemo, kakšni so name­
ni pokrajinske uprave. Govor jc, 
da bo ravnatelja nadomestil v teh 
treh mesecih primarij dr. Pirella. 
ki je to delal, izmenično z drugim 
primarijem dr. Alijem, v vseh tistih 
primerih, ko je bil prof. Basaglia 
odsoten. Možnost, da bo namest­
nik dr. Pirella, je dana že zaradi 
namena pokrajinske uprave, da na­
daljuje z zdravstveno metodo, ki 
jo je v goriški umobolnici uvedel 
prof. Basaglia.

DEŽURNE LEKARNE 
GORICA

Danes ves dan in ponoči je od­
prta lekarna Soranzo, Verdijev 
korzo 57, tel. 2879.

j*!
lissil

Smučarska sezona se je pričela, s 
njo pa prve skrbi in nova veselja. 
Pričela se je pravzaprav skorajda 
istočasno kot lansko leto, ob koncu 
novembra. Sneg, ki je zapadel pred 
dvema tednoma, je jjobclil le odda­
ljenejša smučišča v Alpah, ki sodijo 
po svojih napravah, terenih In uslu­
gah med najbolj obiskane in tudi 
najbolj turistično znane zimske cen­
tre. Govorili smo o «oddaljenejših» 
smučiščih, toda ta «oddaljenost» je 
spričo današnjih prevoznih sredstev 
in poti tako nepomembna, da ne po­
vzroča nobenih skrbi.

Omenimo naj Kanalsko doli­
no; kraj je dosegljiv preko avtoce­
ste do Vidma, od tam dalje pa vo­
di globoko v dolino Bele hitra cesta, 
jx> kateri je moč premagati v razme­
roma kratkem času večje razdalje. 
Cesta je vseskozi plužena in posuta 
ter vožnja po njej nj utrudljiva. Tu­
di vlaki imajo dobre zveze.

Pri sedanjih kar ugodnih snežnih 
razmerah je Kanalska dolina že ne­
kaj nedelj cilj izletov vedno večjega 
števila smučarjev. Privabljajo jih le­
po urejena smučišča na Višarjah in 
pa v Ovčji vesi v dolini Zajzera. Pri 
Ovčji vesi (Valbruna) deluje 750 me­
trov dolga vlečnica Nebria s 600 vle­
ki na uro, ki je speljana po sonč­
nem pobočju. Ob njej sta na vsaki 
strani po eno položno smučišče, le­
po oblikovano z manjšimi kuclji, ki 
pomagajo pri zavijanju.

Na Višarje pelje gondola z veliko 
kapaciteto. V nekaj minutah vas pri­
pelje na ta hrib, ki je znan tudi kot 
slovenska božja pot. Posebno v letoš­
njem poletju je bilo na njen ogrom­
no romarjev tudi iz Slovenije. Kraj 
je zanimiv zaradi Kraljevih fresk v 
višarski cerkvici. Na žičnici so na­
mestili tudi slovenske napise.

Na Višarjah delujeta dve vlečnici 
ena takoj pri žičnici (Cappia), dru­
ga pa onkraj višarskega naselja «Na 
planini«. Doslej je obratovala samo 
prva, in pol metra snega, kolikor 
ga je sedaj na Višarjah. docela za­
dostuje za ugodno smuko. Sneg je 
zapadel na zmrznjena tla ter pred­
stavlja dobro podlago za nadaljnje 
snežne padavine in še posebej za 
spomladansko smuko, po kateri so 
Višarje znane daleč naokoli.

Žičnica in vlečnice delujejo vsak 
dan; žičnica vozi po urniku' vlečni­
ce pa ob prisotnosti vsaj štirih smu­
čarjev, kot je zapisano na tabli Ne­
bria. Pri vseh napravah so namreč 
stalno zaposleni delavci, ki skrbijo 
tudi za smučišča; sproti odstranju­
jejo kupe snega ter polnijo luknje. 
Na takšen način zagotavljajo, poseb­
no pri sedanji količini snega, dobro 
smuko. Sicer pa najbrž ne bomo več 
dolgo čakali, da bo zapadel nov sneg. 
Tedaj bodo odprli novo progo z Vi- 
šarij v Žabnice, dolgo nad štiri ki­
lometre, s katero se Višarje lahko 
upravičeno ponašajo.

Gorica
CORSO. 17.00, 22.00: ((Mandato dl 

uccidere«, p. Oman ln G Ha- 
ckett; ameriški film v barvah.

VERDI. 16.30, 22.00: ((L’incidente». 
D. Vogarde in G. Sassard; ame- 
riški kinemaskopski film v bar­
vah.

MODERNISSIMO. 17.15, 19.40, 22- 
«11 diavolo alle 4», S. Trac’y in 
F. Sinatra; ameriški kinemaskop- 
skl film v barvah.

VITTORIA. 17.15: ((Trio*, M. Zanet- 
ti in V. Vizzaccaro; italijanski 
film, mladini pod 18. letom pre­
povedan.

CENTRALE. 17.15: «Faccio saltare 
la banca«, L. Defunes; francoski 
film.

'M' »Irzic
AZZURRO. 17.30: «Daleks — 11 fu- 

turo fra un milione d’anni», P. 
Cushing. Kinemaskoope v barvah.

EXCELSIOR. 16.00: «Barbarella»,
J. Fonda in U. Tognazzi. Kinema- 
skope v barvah.

PRINCIPE. 17.30: ((Hondo*, R. Ti­
ger in M. Rennie. Kinemaskop* 
v barvah.

TR2IC
Danes ves dan m ponoči Je ▼ 

Tržiču odprta lekarna »Alla salute* 
dr. Fabbrizio, Panzano — Ul. Cosu- 
lich 117, tel 72489.

RONKE
Danes je odprta lekarna «Alla 

stazione« dr. Mattitti, Vermeglian, 
Via Garibaldi 3 — tel. 777446.
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Čelana se polagoma otresa 
nevarnejših nasprotnikov

Ekipa Bora nima več izgledov za napredovanje v A ligo
Vrh lestvice druge moške lige 

se vedno bolj zožuje. Čelana, Mi- 
nelli in tržaški gasilci se še lahko 
potegujejo za prvo mesto, med­
tem ko so ostale ekipe počasi ena 
za drugo stopile v stran 1n sedaj 
morejo le s sredine lestvice bolj 
al' manj vplivati na dogodke, ki 
odločajo o napredovanju.

Zadnja izmed teh ekip je bila 
slovenska šesterka Bora, ki si je 
s porazom v Bergamu zapravila 
še zadnje upe. Plavi so po dolgi 
vožnji, nespočiti stopili na igrišče 
športne palače v Bergamu, toda 
kljub temu so nudili še do sedaj 
nepremagani Celanj Izreden in pre­
senetljiv odpor.

Kako bi se tekma končala v 
drugačnih okoliščinah?

Mislimo, da ni nobenega dvoma, 
da bi slovenska postava odšla do­
mov z zmago v žepu. če bi se to 
zgodilo, bi bilo to najlepše plači­
lo za trud fantov, ki so ga vloži'i 
v dolgih letih treninga. Možnosti 
napredovanja pa bi bile kljub te­
mu majhne. Premajhno število i- 
gralcev bi bila glavna zapreka

Čelana je torej v soboto spra­
vila s poti še enega nevarnega 
nasprotnika, čaka jo še samo Mi- 
nelli, ki je v tem kolu brez o- 
botavljanja gladko odpravil mo­
štvo Godioza. ki se vedno bolj po­
greza na dno lestvice

Ista usoda je doletela tudi trža­
ško šesterko CRDA. ki je že do­
živela svoj peti zaporedni poraz 
Obe točki Je oddala tržaškim ga­
silcem, ki se niso preveč napre­
zali, da so osvojili zmago. Prva 
dva seta sta bila monolog rdečih, 
k, so na nasprotni strani naleteli 
na zelo šibek odpor. V zadnjem 
nizu pa se je CRDA nekoliko opo­
gumila in stalno vodila, a nekaj 
odločilnih menjav je strlo še ta 
sicer platoničen odpor.

Pagnin in CIAM. «solastnika» 
sredine lestvice, sta obračunala 
med Seboj. Po treh minimalnih po­
razih s 3:2 je tokrat Padnvcem u-

V prihodnjem kolu bo Bor na- ( ves čas srečanja v premoči, če- 
stopil na «domačih» tleh proti ga- | prav je v portugalski reprezen- 
silcem Scaiola iz Mantove. Točki | tanci igral tudi sloviti Eusebio.
bi morali ostati v Trstu, a ne j __________
smemo pozabiti, da je prav ta e- 
kipa zadala Minelliju edini poraz 
v tem prvenstvu.

Zelo zanimivo in za lestvico od­
ločilno bo srečanje v Modeni med 
tamkajšnjim Minellijem in trža­
škimi gasilci.

Čelana bo gostovala v Aosti m
točki so na papirju njeni, tako
da z vrha lahko gleda kako se 
drugi bijejo med seboj... v nje­
no korist.

IZIDI SEDMEGA KOLA:
•Čelan — Bor 3:2 
Pagnin — *Ciam 3:2 
Gasilci TS — »CRDA 3:0
Minelli — ‘Godioz 3:0

LESTVICA
Čelana 7 7 9 21 7 14
Minelli 7 6 1 19 10 12
Gasilci TS 6 5 1 17 5 10
Pagnin 7 4 3 17 13 8
Bor 7 4 3 16 15 8
CIAM 7 3 4 13 15 6
Scaiola 6 2 4 8 15 4
CRDA 7 1 6 8 20 2
Mazzoni 6 1 5 6 15 2
Godioz 6 0 6 6 18 0

PRIHODNJE KOLO:
Godioz — Čelana
Bor — Scaiola
Mazzoni —- CIAM
Pagnin — CRDA
Minelli — Ravalico

f. v.

NOGOMET
PRESENEČENJE V ATENAH

(irčija premagala 
mošlvo Portugalske

ATENE. 11. — V kvalifikacij­
skem srečanju za svetovno nogo­
metno prvenstvo je Grčija pripra­
vila veliko presenečenje: z izidom 

spelo odpraviti težkega nasprotni- 4:2 (2:1) je premagala visoko kvo- 
ka s prav tem izidom. Pagnin je
s to zmago zasedel četrto mesto 
na lestvici in tako potisnil Borov­
ce za eno nižje.

Škotska-Ciper 5:0
NIKOZIJA, 11. — V Nikoziji je 

škotska premagala Ciper s 5:0 (5:0) 
v kvalifikacijski tekmi za svetov­
no prvenstvo 1970. Škoti so zaslu­
ženo zmagali, vendar so dosegli le 
tri gole: igralci Cipra so namreč 
dvakrat poslali žogo v lastno mrežo.

NOGOMET 3. AMATERSKA LIGA

Primorje in Breg sama v vodstvu 
po zmagah v nedeljskih srečanjih

Bazoviška Zarja je v šestih minutah dosegla tri gole 
Vesna (s tekmo manj) na lestvici d ve točki za Primorjem

■ ' -......

Po nedeljskem zavrtljaju je zdaj 
v obeh skupinah 3. amaterske lige 
po ena ekipa na vrhu lestvice. V 
skupini «L» je ostalo Primorje po 
zmagi nad Vesno doslej še edina 
nepremagana ekipa. V skupini «M» 
pa so Brežani premagali barkov- 
Ijanski Libertas in ker je obenem 
Flaminio doživel poraz v tekmi 
s Campanellami je tako zdaj eki­
pa Brega povsem sama na vrhu
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v OKVIRU PRIPRAV ZA TEKMO Z MEHIKO

11 golov reprezentantov 
v srečanju z Barberinom

Najboljši strelec je bil s 5 goli Prati
FIRENCE, 11. — Kandidati za 

sestavo italijanske državne nogo­
metne reprezentance, ki bo nasto­
pila na turneji v Mehiki v dveh 
srečanjih proti tamkajšnji držav­
ni reprezentanci, so danes odigra­
li trening tekmo proti enajsterici 
Barberino, ki nastopa v toskanski 
deželni ligi in katere vrata je bra­
nil vratar državne reprezentance 
Albertosi.

Ekipi sta se na igrišču razvrstili 
v naslednjih postavah: 

REPREZENTANCA: Zofi; Anquil- 
letti, Facchetti; Bertini, Burgnich, 
Salvadore; Domenghini, Merlo, Maz- 
zola, Juliano, Riva 

BARBERINO: Albertosi; Ranieri. 
Cappsllini; Pierobon, Bessi, Ben- 
venuti; Fulignati, Daiiana, Ferretti, 
Carpini, Fanini.

V drugem polčasu pa je bila po­
lirano reprezentanco Portugalske,; stava reprezentance taka: 
ki je na zadnjem svetovnem prven- I Albertosi; Anquilletti, Facchetti; 
stvu v Londonu zasedla odlično j Bertini, Burgnich, Salvadore; Prati, 
tretje mesto. Grki so bili praktično i Merlo, Anastasi, De Sisti, Riva.

I Prvi polčas je trajal 41, drugi

Reprezentanca je premagala enaj-

14. KRITERIJ PRVEGA SNEGACA N J

Francozinja Mačehi 
zmagala v veleslalomu
Med državami vodi na lestvici Francija pred Zahodno Nemčijo

VAL DTSERE, 11. - Mlada, ko­
maj 17-letna Francozinja Mačehi je 
zmagala na prvem letošnjem žen­
skem smučarskem tekmovanju v 
alpskih disciplinah, na 14. kriteriju 
prvega snega. Z odlično vožnjo v 
veleslalomu je na cilju prehitela 
18-letno Nemko Mittermaier za 1 ”57.

Proga tega veleslaloma je merila 
1.500 metrov, višinska razlika je bi­
la 380 metrov, vratič pa je bilo 50.

Lestvica veleslaloma:
1 Francoise Mačehi (Fr.) 1’35”17
2. Rosi Mittermaier (Zah Nem.) 

1’36”74
3 Annie Famose (Fr.) 1’36”81
4. Isabelle Mir (Fr.) 1’37’T1
5. Femande Schmid-Boch.atay 

(šv.) 1’37”57
6. Burgel Faerbinger (Av.) 1’37”81
7. Clothilde Fasolis (It.) 1’37" 88
8 Wiltrud Drexel (Av.) 1’38”06
9. Jacqueline Rouvier (Fr.) 1’38”11

10. Berni Rauter (Av.) 1’38”15
11. Ingrid Lafforgue (Fr.) 1’38”37
12. Annerosli Zryd (Šv.) 1'38”68
13. Gertrud Gabi (Av.) 1'38”85
14. Glorianda Cipolla (It.) 1'39”38 
31. Giustina Demetz (It.) 1’42”41
32 Roselda Joux (It.) 1’42”84
33 Lotte Negler (It.) 1’42”90

Lestvica za svetovni pokal
1. Mačehi Francoise (Fr) 25 točk
2. Mittermaier Rosi (Z. Nem.) 20
3. Famose Annie (Fr.) 15
4. Mir Isabelle (Fr.) 11
5 Schmid-Bochatay Femande (Šv.) 

8 točk
6. Faerbinger Burgl (Z. Nem.) 6 
7 Fasolis Slothilde (It.) 4 itd.

Lestvica po državan 
1 Francija 53 točk
2. Z. Nemčija 26
3. Švica 8
4. Avstrija in Italija 4

ljanje v nasprotnikovo mrežo je 
bilo pogostejše. Močno pa je bila 
opazna odsotnost Rivere, ki čuti še 
vedno posledice udarcev z nedelj­
skega prvenstvenega srečanja m 
zato ni nastopil.

Po treningu je trener Valcareggi 
izrazil svoje zadovoljstvo nad pri­
kazano igro. Dejal je, da z današ­
njo tekmo pač ni hotel doseči zah­
tevnejših ciljev temveč le to, da 
bi se igralci med seboj nekoliko 
uigrali. Valcareggi je tudi izjavil, 
da bo sestavil seznam reprezentan­
tov, ki bodo 28. decembra odpoto­
vali v Južno Ameriško, 23. de­
cembra.

* * *

Še nekaj sinočnjih mednarodnih 
nogometnih izidov: 

v Londonu: Anglija - Bolgarija 1:1 
(1:1). Tekma je bila prijateljska;

v Carigradu: Severna Irska - Tur­
čija 3:1 (1:0);

v Madridu: Španija - Belgija 1:1 
(0:1). Zadnji dve srečanji sta bili 
kvalifikacijski za svetovno prven­
stvo. .

sterico Barberina z 11:0 (3:0), goli 
pa so padali v naslednjem vrst­
nem redu: 1. polčas — 21’ Riva, 
27’ Mazzola, 30’ Riva; 2. polčas — 
6’ Riva, 14’ Anastasi, 16' Prati, 13’ 
Anastasi, 20’, 22’, 23’ in 25’ Prati

Srečanje ni nudilo dovolj podat 
kov, da bi lahko sklepali o učin­
kovitosti reprezentantov. Barberino 
je bil namreč preslaboten nasprot­
nik in tako niti enajst doseženili 
golov ne dopušča nobene trdne 
sodbe o vrednosti obeh reprezen­
tančnih postav, ki sta nastopili v 
obeh polčasih. Tako se je dogaja­
lo, da so se celo branilci spušča 
ni v napad in so skušali streljati 
v nasprotnikova vrata. V prvem 
polčasu se v napadu Riva ni pre­
več obnesel, ker je igral pač ta­
ko, kot je navajen pri Cagliariju. 
V drugem delu igre, ko sta vsto­
pila v moštvo Prati in Anastasi, je 
postalo srečanje živahnejše in stre-

OBVESTILA
SD Breg obvešča, da bo danes 

ob 19. uri na stadionu «1. maj» 
v Trstu, trening moške odbojkar 
ske ekipe.

* * m

Košarkarski odsek športnega 
združenja Bor obvešča vse mladin­
ce, ki se zanimajo za košarko in 
bi se radi udejstvovali v miniba- 
sketu, da so treningi vsak teden 
ob torkih ob 16.30 na stadionu «1. 
maj» prj Sv. Ivanu.
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TEKMOVANJE ZA SREDNJEEVROPSKI POKAL

Vardar-Admira 2:2 (0:1)

dvema točkama nasko- j proti ekipi Coop, ko je imela v
---- ----- lastni mreži že tri gole. Obupani

navijači so se že skoraj sprijaz­
nili tudi s tem porazom, ko se je 
v drugem polčasu zgodilo to, kar 
ni nihče pričakoval. Bazovci so v 
tem delu igre zaigrali kot prero­
jeni. Z vso vnemo so se pognali 
v bitko in sad tega je bilo dej­
stvo, da so v šestih minutah igre 
(od 34’ do 40’) izid izenačili. Seveda 
so po tretjem golu, ki je prine­
sel izenačenje, bazovski navijači 
upali še na kaj več..,, toda ko so 
pomislili, da so se komaj šest mi­
nut prej že povsem sprijaznili s 
porazom, so bili tudi z osvojeno 
točko zadovoljni. Nastop Zarje je 
pokazal ,da to moštvo polagoma 
izboljšuje svojo igro, v srečanju 
z ekipo Coop pa bi prav gotovo 
enajsterica iz Bazovice dosegla 
več kot neodločen izid, če bi o- 
bramba in vratar Babuder v za­
četku srečanja ne zagrešila dveh 
hudih napak.

Breg — Libertas Barkovlje 
Zaslužena zmaga plavih
Brežani so v nedeljo odpravili 

bairkovljanski Libertas z 1:0. Za 
Breg je bila ta zmaga zelo po­
membna, zlasti, ker je Libertas ne­
posredni tekmec za osvojitev ene­
ga najboljših mest na lestvici. Bar- 
kovljani so bili v začetku prven­
stva med kandidati za prestop v 
višjo ligo. Razen tega pa je prav 
v nedeljo Flaminio, ki je doslej 
delil na lestvici prvo mesto z Bre­
gom, doživel prvi poraz. Brežani 
zaslužijo pohvalo, ne le zaradi po­
zitivnega izida, ampak tudi zaradi 
prikazane igre. Enajsterica iz do­
linske občine je zaigrala zelo do­
bro, odlikovala pa se je tudi teh­
nično. Barkovljani so se Breža­
nom pretežno upirali, da bi ohrani­
li izid brez zmagovalca. Toda ta 
taktika jim ni uspela in Brežani 
so dosegli gol z Grahonjo, ki je 
izkoristil zmedo v nasprotnem ka­
zenskem prostoru in je z glavo 
presenetil vratarja. Tako je z edi­
nim golom tekme privedel svojo 
ekipo na prvo mesto lestvice, kjer 
je sama v vodstvu z dvema toč­
kama naskoka pred Flaminiem. 

SKtfMfoA «L»
IZIDI

Primorje — Vesna 2:0 
Viani — Greifa 2:3 
Zarja — Coop 3:3 
Libertas Prosek — Inter 1:1 

LESTVICA

lestvice z 
ka. Tudi Breg, prav tako kot Pri­
morje, je edina ekipa, ki doslej v 
skupini «M» še ni okusila poraza.

Primorje — Vesna
zmagal je boljši
Pred številnimi navijači obeh 

društev je proseško Primorje pre­
magalo Vesno z dvema goloma, 
od katerih je vsak padel v enem 
polčasu. Srečanje je bilo lepo ter 
napeto od začetka do konca. Od 
časa do časa je bilo celo razbur­
ljivo, vendar je odlični sodnik pri­
vedel dogodke na igrišču srečno in 
brez večjih zapletljajev do zaključ­
nega žvižga.

Že v začetnih potezah je bilo 
razvidno, da se poslužuje Primor­
je boljše taktične zasnove in je 
bilo tudi tehnično boljše od Vesne. 
Pri Križanih je bilo takoj opaziti 
vrzel v krilski vrsti, kjer nista bi­
la De Michele in Manzin nikoli 
kos Cadelliju in Prašlju, ki sta 
s pomočjo Del Beneja nadzorova­
la in gospodarila na sredini igrišča.

S svojo premočno igro je Pri­
morje sprožilo več napadov preko 
Verginelle in žužiča, ki sta cesto 
spravljala v zagato nasprotno o- 
brambo. K sreči pa je v vrstah 
Vesne zelo dobro igral vratar Ten- 
ce, ki je z nekaj pasegi rešil skoro 
mrežo pred skoraj gotovim zadet­
kom. Kljub njegovi požrtvovalno­
sti pa ga je po predložku Verginel­
le ukanil Prašelj v 38’. V nada­
ljevanju srečanja je Primorje nad­
zorovalo igro, Vesna je sprožila 
nekaj napadov, toda obramba Pri­
morja in vratar Štoka sta bila 
vedno na pravem mestu.

Tik pred koncem srečanja je 
žužič izkoristil prodor Prašlja in 
mreža Vesne se je stresla še dru­
gič. Razpoloženje Prosečanov je 
bilo, razumljivo, po koncu tekme 
izredno in je izzvenelo v splošnem 
veselju. Primorje je s to zmago 
ostalo samo na vrhu lestvice.

Zarja — Coop
Drugi del igre za Bazovce
Da Bazovcem manjka odločnosti 

— kot smo že pisali o tem — 
smo se prepričali tudi v prvih 45’ 
srečanja, ki ga je Zarja odigrala

Skopski Vardar se je danes v tek­
mi za srednjeevropski pokal z du­
najsko Admiro moral zadovoljiti z 
neodločenim rezultatom in verjet­
no s tem izgubil možnost da se v 
povratni tekmi plasira za nadalj­
nje tekmovanje. Gostje so se na 
zasneženem terenu znašli bolje kot 
domačini in so v prvih 40 minutah 
imeli več od igre, kar se je odraža­
lo tudi v njihovem vodstvu z 2:0. 
Dosegli so ga že v 5’ d. p. Vardar 
je šele zadnjih 20 minut zaigral 
bolj povezano in je zasluženo ize­
načil rezultat na 2:2.

Crv«na zvezda premagala 
Alalanto s 4:2 (2:1)
BERGAMO, 11. — V tekmovanju 

za srednjeevropski pokal je beo­
grajska Crvena zvezda premagala 
Atalanto s 4:2 (2:1),. Goli so pa­
dali takole; 7’ Lazarevič, 16’ Dja- 
jič, 20’ Incertl, v drugem polča­
su: 2’ Novellni, 16’ Djajič, 37’ O- 
stojič.

Ekipi sta nastopili v naslednjih 
postavah:

ATALANTA: Mantovani, Dordo- 
ni, Nodari, Pelagalli, Zaniboni, 
Bertuolo, Nastasio, Lazzotti, Cle- 
ricl, Incerti, Novellini.

CRVENA ZVEZDA: Račič, Dio- 
rič, Krivokuča, Pavlovič, Dojčinov- 
ski, Karapandrič, Antonijevič, O- 
stojič, Lazarevič, Ačimovič, Dja­
jič.

V zaostali tekmi B lige

Brescia-Lazio 1:1
BiRESCIA, 11. — V zaostalem 

srečanju italijanske nogometne B 
lige sta se danes razšli enajsterici 
Brescie in Lazia pri nedločenem 
izidu 1:1, ki sta ga ekipi dosegli 
že v prvem polčasu.

Po tem srečanju je lestvica B 
lige naslednja:

1. Genoa 14 točk; 2. Foggia, Bre­
scia, Lazio, Como, Bari in Reggjna 
12; 8. Ternana, Perugia in Lecco 
11; 11. Reggiana in Catania 10; 
13. Livorno 9; 14. Mantova, Spal in 
Catanzaro 8; 17. Cesena, Modena, 
Padova in Monza 7.

Primorje
Vesna
Inter SS
lecnoferram.
Union
Coop
Gretta
Viani
Zarja
Libertas P. 
Primorec
Libertas Opč. 6

15: 5 
15: 5 
14: 8 
11: 7 
14:10 
11:13 
12:19 
12:13 
9:13 
8:12 
6:15 
7:11

SKUPINA «M»
IZIDI

Breg — Libertas Barkovlje 1:0 
Virtus — S. Sergio 0:0 
Esperia — Don Bosco 0:2 
Flaminio — Campanelle 0:2 
Zaule — Roianese 2:1 
Giarizzole — Edera B 2:0 

LESTVICA
Breg 
Flaminio 
Libertas B. 
Campanelle 
Giarizzole 
Don Bosco 
Edera B 
Esperia 
Zaule 
Virtus 
S. Sergio 
Roianese

21: 9 
14: 2 
14: 7 
7: 5 

13:14 
7:10 
8:15 
9:11 
7:10 
5: 9 
6:11 
6:14

Bruno Rupel
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Tekma med Vesno in Primorjem je bila osrednji nogometni dogo­
dek dneva med našimi moštvi. Tako napetih trenutkov pffati vrati je

bilo precej

m.. * i>

j 'i s -■ >■'
e TT n*

fcsn-r.....

Primorje — Vesna: kako je bila bitka za žogo včasih vroča kaže na­
ša slika, ki je bila posneta v trenutku, ko so bili istočasno v zra­

ku štirje igralci
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Breg je v srečanju z barkovljanskim Libertasom dosegel en sam 
gol, ki pa ni zadostoval za zmago in osvojitev vodstva na lestvici

Zarja je opravila v tekmi s COOP v nedeljo skoraj neverjeten po­
dvig: pred koncem tekme je od 0:3 izenačila na 3:3

V tekmi CGS — Gaja je mladinska ekipa iz Padrič doživela poraz 
s 4:1. Vsi goli so padli v 1. polčasu

( Hasan Se idhejli j 28.

TELEFONISTKA
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«Pa srečno!« Mehriban je pohitela s slovesom in odšla. 
Mudilo se ji je k Zakirom.

Med potjo je previdno srebala sladoled, da si ne bi poka­
pala obleke in da bi ji roke ne postale lepljive.

Prišla je do novega petnadstropnega bloka, kjer so živeli 
Džalalovi. Postala je in skrbno obrisala z robcem roke in 
ustnice in se povzpela po stopnicah. V tretjem nadstropju 
si je oddahnila in še večje vznemirjenje jo je prevzelo, ko 
je zagledala svetlečo se medeninasto ploščico: «K. M. Dža- 
lalov.» Nenadoma se ji je zahotelo, da bi odšla nazaj, toda 
— obljubila je! Mehriban je globoko zajela sapo in odločno 
odšla k vratom. S tresočim se kazalcem je pritisnila na gumb. 
Izza vrat so prihajali živahni moški in ženski glasovi in smeh; 
nekdo je pel s prijetnim basom arijo Aslanšaha iz opere «šah 
Izmail«. Pri vratih je bilo slišati bližajoče se korake, klju­
čavnica je zaškrtala in vrata so se odprla. Visoka, lepa, po­
stavna ženska je stala na pragu. Ko je zagledala Mehriban, 
je prešinila njen obraz komaj opazna senca zadrege. Vendar 
le za trenutek.

In Mehriban je spet začutila nepremagljivo željo, da bi 
odšla, da bi zbežala. Mehak, prijazen glas pa je spregovoril;

«Vstopi, hčerka, vstopi! Saj si — Mehriban, če se ne 
motim?«

Mehriban se je glas zdel znan.
((Pozdravljeni, mati Sureja!«
»Zdravo, hčerka, zelo sem vesela, da te vidim! Kaj pa

kar stojiš? Vstopi!«
Mati Sureja je objela Mehriban prek ramen in jo pope­

ljala v predsobo. Mehriban je položila šopek na podstavek 
ob obešalniku. Ni mogla odtrgati oči z matere Sureje. Nemo­
goče je bilo verjeti, da je ta cvetoča ženska poročena že tri­
deset let Tenko začrtane obrvi je potegnila nalahko kot 
lastovkina krila. Imela je svežo, rožnato barvo kože, prijazne 
temno rjave oči pa so gledale mehko In pomirjajoče. Kosta­
njevi lasje brez enega samega sivega lasu so bili spleteni v 
kito okoli glave, nad levim ušesom pa je imela pripeto v 
laseh majhno rozeto. Mehriban je takoj pritegnila nase, tako 
da si jo je hotela ves čas ogledovati. Edino, kar je nekoliko 
kazilo zunanjost Sureje, je bila začenjajoča se polnost.

Mati Sureja je bila Mehriban tako všeč, da je s tesnobo 
pomislila: «Kako čudovito bi bilo, če bi jaz imela takšno 
mater!«

Mati Sureja pa je bila nekoliko razočarana nad zuna­
njostjo Mehriban, čeprav tega z ničimer ni izdala. Prvič — 
Zakir je bil dokaj lepši. Drugič — dekle je bila hudo majhna 
in bila je kot. otrok. Za njen obraz bi ne mogli reči, da ni 
lep, toda za pogled matere Sureje, je bil preveč običajen. 
In da bi kar najbolje skrivala svoje razočaranje, je bila mati 
Sureja dvakrat bolj prijazna.

«Tako, vidiš, hčerka, lepo si naredila, da si prišla. Pojdi­
va, pojdiva,« objemajoč Mehriban jo je odvedla v sobo, kot 
najdražjega gosta. ((Predstavljam vam Mehriban!« jo je na­
znanila nekoliko privzdignjeno

Zajeten plešast mož, ki je igral šah za majhno mizico 
pri vratih na balkonu, je privzdignil očala na čelo in se z 
zanimanjem obrnil k Mehriban ter vprašal:

«Je to — njeno ime — ali Je v resnici ,mehriban’?»l) 
Razlegel se je splošen smeh gostov, ki so sedeli ob izbra­

no založeni mizi s kristalnim steklom in srebrom. Temu 
smehu se je pridružil tudi smeh Sureje.

«Po moje je to ime zanjo zelo primerno!« je prijazno

pretrgala smeh in opazovala zardelo Mehriban. «Pridi, hčerka, 
seznani se z našimi prijatelji.«

Mehriban ni vedela, h komu bi stopila najprej. Sobo je 
premerila z naglim pogledom. Sprejemnica je bila polna raz­
ličnih posebnosti. Vsepovsod so bili kitajski kipci in druge 
drobnarije — lepšale so omaro, predalnik in nanizane so bile 
po stenskih policah. Po kotih so na podstavkih stale čudo­
vite modre vaze, prav tako kitajske. Vse to je prinesel Kamil 
pred nekaj meseci, ko se je vrnil s potovanja po Kitajski. 
Čutiti je bilo, da vse to ni bilo razstavljeno iz domišljave 
muhavosti, pač pa sta sama gospodarja ljubila te predmete 
in se privadila pasti svoje očj po izvirni lepoti.

Mehriban je šla okoli mize in se najprej ustavila pri 
plešastem debeluhu, sedečem ob šahovski mizici in mu po­
dala majhno roko.

Plešasti mož je znova potegnil očala na čelo in ko da bi 
nenadoma pozabil svoje ime, se je nebogljeno ozrl po svoji 
ženi, ki je sedela v bližini, potem se je udaril po čelu in dejal;

«M — da!... Miraliev, Gulam! Kaj ti je všeč moje ime, 
hčerka?«

Mehriban se je nehote nasmehnila.
«Tudi vi ste mi všeč...« in obrnila se je k njegovemu so­

igralcu. Ta je vzel iz ust ugaslo pipo, vljudno vstal in si z 
zanimanjem, celo s pozornostjo ogledal Mehriban ter ji 
podal roko. Mehribanino srce je vztrepetalo: zdelo se ji je, 
da njena roka počiva v široki Zakirovi dlani. Oče je bil po 
postavi manjši kot sin, toda odkrit pogled, pritegujoč nasmeh 
in ostro začrtan, energični podbradek — vse je bilo tako kot 
pri Zakiru.

«Kamil...»
Kadar je bil Zakir utrujen, so v njegovem glasu zveneli 

isti zamolkli toni. V tem človeku si začutil dograjenost, 
vztrajnost in trdnost. Močno ji je stisnil roko. Mehriban je 
komaj slišno povedala svoje ime.

Tisti, ki je pel ob pianinu je bil profesor Mansurov. 
Ko se je pozdravil z Mehriban, se je prijateljsko nasmehnil:

«Midva sva pa stara znanca, mala!«
Njegov sin, dečko pri šestnajstih letih, je s priučenim 

gibom popravil lase in se predstavil;
«Osman...» in pokazal je na zajetno, dobrodušno ženo ter 

dodal: «To je pa moja mama, seznanita se, prosim!«
«Saltanat...» se je predstavila žena z zadrego brez kakršne­

gakoli povoda in ji podala po običaju preveč boječih Bakuj- 
cev štiri prste, stisnjene v lopatko.

«Zdaj se pa seznanite z mojo mučiteljico!« se je oglasil 
Miraliev, ne da bi odtrgal oči od šaha. «S to, ki je kriva, 
da nimam niti enega lasu več na glavi, s Kjablo Niso!«

«Kjabla Nisa je bila tvoja pokojna babica,« je neutegoma 
odbila udarec vesela, odločna ženska ((Plešast si se pa rodil, 
kaj imam jaz pri tem?«

Spet je sledil val smeha. Mehriban se je seznanila z ženo 
Miralievo. Ime ji je bilo Melek

Mehribanine oči so se. polzeč po obrazih, nehote obračale 
k vratom. Napeto je pričakovala, kdaj bo vstopil Zakir iz 
katere od sosednjih sob, jo pozdravil in prijel za roko. Sedla 
je na mehak stol, pomaknjen nekoliko vstran in prisluhnila 
pogovorom in glasbi. Osman je igral čudovito Oče in mati 
sta se ponosno ozirala nanj. Vse, vse je bilo tukaj Mehriban 
všeč. Le nekaj jo je vznemirjalo, kako da še zdaj ni Zakira.

Mati Sureja je prinesla velikanski pladenj jedil in med 
potjo pozvala može:

((Zaprite svoj klub! Cas je, da sedemo k mizi!«
«Bova do konca?« je vprašal Kamil.
«Vdaj se, končava!« je odvrnil Miraliev.
«Saj sva enaka,« je mirno izjavil Kamil.
«Ni govora!« je nasprotoval Miraliev, ki se je sploh zelo 

rad pričkal. Kamil je molče i apravil nekaj potez zanj in 
zase ter dokazal, da ima prav. Miraliev je vzdihnil in vstaL

1) Mehriban pomeni po azerbajdžansko ljubezniva.
(Nadaljevanje sledi)
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